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A törvény útja.
5 Egyet ne felejtsen el senki, ki a mai 

parlamenti helyzetet és benne az ellenzék 
feladatát szemügyre veszi. Azt, hogy most 
Ausztriával való pörünkben egy elismert 
törvényes kötelezettségnek megtartásáról, az 
alkotmányban lefektetett jognak érvényéről 
van első sorban szó ! Igenis erről esnem 
eltérő pártvéleményekről, sem szembenálló 
politikai törekvésekről. Ez is olyan eset, 
a milyenekről szól Deák Ferencz tanítása, 
hogy a quid iuris előtte jár a quid consi- 
iiinek. így tanította az engedékenység és 
opportunitás politikájának mestere, mert 
tudta, hogy a quid consilii, az úgynevezett 
czélszerüség szempontja csak szánalmas 
rövidlátás, mihelyt lecsúszik a jog szikla­
alapjáról. Nemzeti életünknek nincs és 
nem lehet nagyobb érdeke, minthogy a 
törvény erejét megrontatni és az alkotmány 
valóságát kétségbevonni ne engedjük. Ezért 
folyt az elődöknek annyi véres küzdelme, 
ez érdemel meg minden áldozatot az utó­
doktól is. Senki a -IS-iki államférfiakat vád­
dal nem illetheti azért, hogy minden koez- 
kázatra és minden küzdelemre készen ál­
lottak inkább, semhogy' a törvényesen bírt 
nemzeti jognak csöndes elsikkasztásába 
vagy formaszerü megtagadásába beleegyez­
zenek. Ilyen alkalmakkor kell is an­
nak láthatóan bebizonyulnia, van-e még 
a nemzetben annyi erkölcsi erő és 
annyi önbizalom, hogy folytonos ál­
lami izmosodásra, nagy történelmi hiva­
tásának betöltésére képes maradjon. Ha 
pedig a törvény igazsága előtt nem állhat­
nak meg látszatos czélszerüségi tekintetek 
sem, annál kevésbbé lehet ellene vetni 
olyan kegveletes érzéseket, melyek a szív 
benső világához tartoznak. A nemzeti gyász 
oltárán a füstölgő áldozat nem lehet maga 
a nemzet joga. Ennél az oltárnál inkább 
meg kell újítanunk a fogadalmat arra, hogy 
a nemzeti lét minden fenyegetett kincsét 
megőrizzük és épségben tartjuk. Lelkünk 
Lusongásba merül, mert elvesztettük a ki­
rálynőt, kit nagy megpróbáltatások idején 
nemzetünk áldó mentőjéül tanultunk ismerni. 
De megpróbáltatás, veszteség és gyász 
után is mindőrökkOn „neked élned kell óh 

hon !*
Mi a helyzet? Sötét labirintusban botor­

kálunk folyton, de kezünkben a törvény­
nek eltéphetetlen Ariadna fonala. Ma is az 
osztrák népeken áll első sorban, merre ke­
ressük a kibontakozás útját. A Bánffy-kor- 
mány, a hogy hitvány gyávaságában nem 
mert élni a provizórium-törvényben előre 
biztosított szabadrendelkezes jogával, in­
kább kiásatta sírjából a már egyszer el­
temetett osztrák parlamentet, a kit elvál- 
hallan kedves élettársául vall, és most 
kűnyekbe fulva esdekel a tetemhez, ke­
gyeskedjék csak tovább élni szép alkot­
mányos világát, még ha minden javaibó]

kifosztaná is. Hátha megtörténik a csoda 
és a magyar kormány özvegyi könyei ter­
mészetes életműködésre galvanizálhatják az 
obstrukeziós haldoklásban kimúlt osztrák 
alkotmányt, ha a reichsrath komoly tár­
gyalás alá veszi a beterjesztett kiegyezési 
javaslatokat: akkor a helyzet újra normá­
lissá válhalik. Ez esetben legalább el kel­
lene ismerni, hogy az Ausztriához való 
alkotmányos viszonynak és a vámszövet­
ség megkötésének törvényes előfeltétele 
még nem veszett el.

Ám meg ez esetben is a Bánffy-kor- 
rnányt súlyos bünrovás, végzetes felelősség 
terhelné a magyar parlament irányában. A 
reichsrath szabályos funkczionálásával be­
teljesül ugyan a 67-es közjog követelése, 
Ausztriával való érintkezésünkben nem le­
szen törvényes hézag; de akkor is meg­
marad az, hogy a Bánffv-kormány valóság­
gal gyalázatos módon kijátszotta az lS9S-ki 
provizóriumtörvényt. A hogy a kormány 
ezt a törvényt, melyet a válságos helyzet 
ellenében való előzetes gondoskodásul maga 
ajánlott a törvényhozás minden fórumán, 
azután a gyakorlatban értelmezte és alkal­
mazta : ez magában a tehetlen gyá­
vaságnak és a lelkiismeretlen frivoli- 
tásnak oly megdöbbentő nyilvánulása, 
melyért mindenütt, hol a parlamenti ellen­
őrzést komolyan veszik, csak a kemény 
megtorlást követelhetik. Ez a sérelem, is­
mételjük, nem érinti az Ausztriával való 
további tárgyalásoknak törvényességét; de 
mivelhogy mégis nemzetközi viszonyban, 
idegen állammal való érintkezésünkben sú­
lyosan kompromittálta a magyar törvény- 
hozás tekintélyét, és közgunyuyá sülyesz- 
tette a magyar törvény szentségét: min­
denkép szigorú kötelezettségűt ró az ellen 
zéki pártokra. A Bánffy-korinány idézheti 
Ausztriában a halottakat sírjukból, a ma­
gyar parlamentben elérkezett rája nézve is 
a végső leszámolás ideje.

Egészben azonban most is sokkal való­
színűbb, hogy a halott feltámasztása nem 
fog sikerülni. A Bánffy-kormány kínos 
nyöszörgéssel hiába fújja bele a lelket, 
Thun gróf hiába ránczigálja ide-oda, sze­
gény osztrák alkotmány úgy látszik, né­
hány obstrukeziós csuklás után ismét 
mereven hanyatt fog esni. Ma olvassuk 
Hoclienburgernek, a német ellenzék egyik 
legkiválóbb vezérének nyilatkozatát, mely 
a teljes és kíméletlen obstrukeziót jelenti 
be. A reichsrath már jövő héten együtt 
lesz, és az obstrukeziú hadi felvo­
nulásának már az első ülésekben tel­
jesen ki kell bontakoznia. De mi­
kor fog majd ezzel tisztába jönni a kor­
mány is. Hisz a kormány hitvány játéka, 
melyet a múlt évtől annyi változatban vé­
gig játszott, épen az, hogy folyton a bizo­
nyosságot keresi, folyton szorongatja az 
osztrák kormányt miatta, de erősen be­
hunyja szemét és félrelép, mihelyest közel

jutott a bizonyossághoz. Szembeszökő, 
hogy a kormány kényszerhelyzetet gondol 
teremthetni, és a helyett, hogy az idő rö­
vidségétől félne, egyenest számit reája. Nos, 
senkise várja az ellenzéktől, hogy a hur­
kot kényelmesen a nyakába engedje vetni. 
Lelkiismeretes gondosság, igaz lojalitás van 
az ellenzék eljárásában, ha a kormányt, 
mely a legjobb alkalmakat az ország érde­
keinek megóvására ismételten elvesztegette, 
most szándékainak és kötelezettségeinek 
idejekorán való kifejtésére készteti. Ha 
alattomos taktikai számítás vezetné, egész 
más eljárást találna helyénvalónak. Ha az 
ellenzék nem is ismerné a helyzet ténye­
zőit, — pedig jól ismeri — ha az ellenzék 
nem is volna tisztában a kormány szándé­
kaival, — pedig bele lát veséibe — akkor 
is van biztos világossága, mely a legfeke­
tébb éjjelben megmutatja nagy kötelességei­
nek útját. Ez a világosság épen a világos 
törvény. Mit követel a törvény? Ha ezt a 
kormány vakmerőén ignorálja, ha ezt a 
többség érzéketlenül elfelejti, annál kevésbé 
lehet kétséges az ellenzék teendője. A világos 
törvény pedig azt Írja elő, hogy Ausztriá­
val gazdasági egységet és közös vámterü­
letet csakis alkotmányos kötés utján léte­
síthetünk. Ha ez a föltétel nincs meg, 
akkor csak az önálló berendezkedésnek, 
az önálló vámterületnek van törvényes 
alapja.

A ki tehát a közös vámterületet osztrák 
parlament nélkül, egy nem alkotmányos 
Ausztriával akarja megállapítani, az álljon 
mindenekelőtt elő azzal a bevallással, hogy 
a G7-es közjogi egyezségnek egyik funda­
mentális rendelkezését meg akarja szün­
tetni. Elvégre a maga törvényes módján 
erre is törekedhetik, a kinek ilyen a meg­
győződése. De a meddig a törvényesség 
érzésének utolsó szikrája el nem hamvad 
a nemzet kebelében, sohasem nyugodhatik 
bele a törvényesség legfőbb kötelezettségei­
nek oly aljas hamisításába, a milyen az 
volna, ha ugyanazokat a javaslatokat, me­
lyeket egészen más föltevések között, a 
törvény más rendelkezéseire való hivatko­
zással épen a vámszövetség megújításának 
czimén, a gazdasági közösség fentartására 
Ausztriával való hosszas alkudozásban 
szerkesztettek, most az önálló rendelkezés 
czégével és az erre vonatkozó törvényes 
kötelezettségnek teljesitésekép akarnák be­
csempészni. Ha már el is tűrjük, hogy a 
parlamentarizmusban kifejezett törvényes 
népakarat rendszeresen gálád hamisítás­
nak terméke, mert ez végre is belső 
ügyünk, melyben saját természetes fej­
lődésünk meghozhatja a javulást, nem 
szabad ezt eltűrnünk azokra a legfőbb 
közjogi érdekekre nézve, melyekre egy 
más államhoz való viszonyunk, nemzetközi 
jelentőségű szerződéseink vannak fektetve. 
A gyakorlati szimatu politikusok nevezhetik 
ezeket a mély skrupulusokat üres forma­

kérdéseknek, de az ilyen formakérdéseken 
fordul meg a nemzetek becsülete, bizton­
sága, történelmi egyénisége.

Budapest, szeptember 21.
Mini szelest anács. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyen a kabinet valamennyi tagja részt- 
vett dr. If'Voss-iV.s Gyula közoktatásügyi miniszter 
kivételével, a ki a kormány képviseletében Becsbe 
utazott a királynéért való mai és holnapi 
rekviemekre.

Erzsébet ,császárné“ és királyné. A füg­
getlenségi és 48-as pártnak Budapesten időző 
tagjai megbotránkozással olvasták ezt a kitételt 
a királyné emlékének szentelt törvényjaslat czimé- 
ben és megokolásában. A mennyiben az igazság­
ügyi bizottság meg nem korrigálja ezt a lehetet­
len közjogi lapszust, a bizottság jelentéséhez 
Hentaller Lajos hozzá fog szólani és pártja nevé­
ben kérni fogja a javaslatnál; a bizottsághoz való 
visszautasítását, mert lehetetlen, hogy a magyar 
képviselőház ilyen tartalmú törvényjavaslatot még 
csak napirendre is tűzzön.

Eötvös Károly bizalmatlansági indít­
ványa. A mit bizonyos oldalon nagyan szeretné­
nek, azt tudniillik, hogy Eötvös Károly ne mondja 
el a bizalmatlansági indítványa megokolását, sőt 
hogy egyenesen vonja vissza, ezt ma már len- 
dencziózusan mint elhatározott dolgot liiresztelték 
ama bizonyos oldalról. Ha a hirt nem kolportál- 
lák volna olyan buzgalommal, szinte felesleges
volna hangsúlyoznunk, hogy Eötvös Károiynak 
esze-ágában sincs visszavonni a bizalmatlansági
indítványát s nem is áll el annak megokolásától. 
Ez termesztés is, bármennyire szeretnék ép az 
ellenkezőjét a legújabban „érzelmi momentumok­
kal1- dolgozó politikusok.

szerint és semmi esetre sem szabad addig várni, 
mig az el nem maradható krízis erőszakkal kény­
szerít a változásra.

Ehhez mindenekelőtt idő kell és így kétszeresen 
liin volna bármely megokolissál is lehetővé termi 
azt, hogy a közös vámterület élete meghosszabht- 
tassék.

A függetlenségi és 48-as pártnak ez a meg­
győződése és e mellett végig fogja küzdeni azt a 
nagy harcsat, melynek kimenetelétől az ellenzéki 
oldalon nem várnak egyesek sem előmenetelt, sem 
boldogulást, mert jól tudják, hogy az ország jö­
vendő sorsa forog koczkán és épen ez az ok 
zárja ki, hogy még oly magas akár személyi, akár 
érzelmi momentumok is tekintetbe jöhessenek.

Magát a harczimodort a közjogi ellenzék a 
helyzet különböző alakulásaihoz fogja szabni és e te­
kintetben a függetlenségi és 48-as párt előrelát­
hatólag a jövő hét legelső napjain tartja értekez­
letét, melyben meg fogja állapítani a maga takti­
káját egészen függetlenül attól, hogy a többi, a 
67-es alapon álló ellenzéki pártok mit hatá­
roznak.

A pénteki ülésen tehát még nem igen fog ki­
bontakozni a jövő egész perspektívája, melyre 
különben a bécsi reichsrath hétfői megnyitója is 
befolyással lehet, ámbár a függetlenségi és 48-as 
pártot az osztrák urak semmiféle cselekedete sem 
béníthatja meg abban az elhatározásában, ineiy a 
vég nélkül való kíméletlen küzdelmet íratta az 
Ausztriával való kiegyezés ellen kibontott lo­
bogóra.

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 
kezdette meg a jövő évi költségvetés tárgyalását 
és a közjogi ellenzéknek dicséretül szolgál, hogy 
ezt a legelső alkalmat sem hagyta kihasz­
nálatlanul.

Kossuth Ferencz és Komjáthy Béla alkalmas 
helyen sietett nyomatékos kifejezést adni a füg- 
gellcnségi és 48-as pártállás pontjának és a leg­
nagyobb határozottsággal szállottak síkra az ország 
gazdasági függetlensége mellett.

Ezt a mai összecsapást nem szabad múló mo­
mentumnak tekinteni, mert ez világot vet a 
függetlenségi és 48-as párt egész jövő harezmo- 
dorára, mely különben a pártnak abban a hatá­
rozatában gyökerezett, hogy a közös vámterület 
ellen az ország gazdasági függetlensége érdekében 
minden alkalommal minden eszközt föl kell hasz­
nálni.

És úgy vagyunk értesülve, hogy ehhez a hatá­
rozathoz föltétlenül ragaszkodni fognak mindazok, a 
kik 48-as programra alapján kerültek a képviselő- 
házba, mert nincs senki e párt tagjai közölt, a ki 
ne tudná, hogy a most a kínálkozó alkalom 
hosszú időre talán az utolsó kísérlet nemcsak 
Magyarország gazdasági függetlenségének a kivívá­
sára, de sőt inkább az ország ‘pusztulásnak indult 
gazdasági helyzetének a megmentésére is.

Magyarország gazdasági életének át kell ido­
mulnia a nyugot-európai közgazdasági viszonyok

holnap 
a nem- 
a bor-

Apponyi Albert, a nemzeti párt vezére 
Budapestre érkezik, ellenben Hon nszky, 
zeli párt elnöke több napi tartózkodásra 
sodmegyei Ernődre utazott és a hét végéig nem 
tér «issza Budapestre. Nemzeti párti körökben 
Horánszky hirtelen elutazásának semmi nemű po­
litikai fontosságot sem tulajdonítanak, mert úgy 
tudják, hogy tisztán magánügyek szólították öt el 
Budapestről.

A brassói iskolák ügye 
Romániában.

Romániában a községi választások küszöbön 
vannak. A konzervatív ellenzék kemény harezra 
készül a liberális kormány ellen. A romániai pár­
tok harczában eddig minden fegyver jónak bizo­
nyult a bunkótól egészen a mérgezett hegyű nyi­
lakig. Magától értetődik, hogy most újra előkerült 
a lomtárból „a nemzeti kérdés* hajdan hatásos 
fegyvere is, még pedig a nemzeti árulás Sturdza 
ellen irányozott mérgezett hegyű nyila alakjában.

Lapunk olvasói előtt ismeretes, hogy Tache 
Jonescu volt konzervatív párti miniszter lelepzései 
szerint Sturdza ezt az „árulást a román faj ellen* 
az által követte el, hogy a magyar kormánynak 
állítólag elárulta a brassói román iskolák romániai 
törvénytelen szubvencziójának jól őrzött titkát; s 
hogy Tache Jonescu a Sturdza ellen kimondott 
eme vádját, hogy bebizonyítsa, Románia parla­
mentjében a magyar kormány egy állítólagos hi­
vatalos leiratát olvasta fel. Nagy volt Tache Jo­
nescu diadala, de egy pár nap múlva kiderült, 
hogy a magyar kormány a felolvasotthoz hasonló 
leiratot sohasem bocsátott ki. A mérgezett hegyű 
nvil nem talált s most már Sturdza arra liasz-

Szakadó parton.
Irts: Ootiisr Zajos.

Margit mélyen kivágott, sárga selyemruhájában 
ott állt a nagy velenczei tükör előtt. Szobalánya 
a főidőn térdelt előtte s néhány tüőitést végzett 
a Kbinai selyem uszályon, a mikor az ura 
szintén estélyi öltözetben — benyitott az ajtón.

— Készen vagy ?
Közömbös, unott hangon kérdezte, a minőn 

csak olyan házasok szoktak egymás közt beszelni, 
a kiknek már nehány évi boldog házasság van a 
hátuk megett.

Margit ugyanolyan hangon felelt, mialatt intett 
a szobaleánynak, hogy távozzék.

— Azonnal.
S a nélkül, nogy megfordult volna, lekintete a 

tükörből átsiklott a férje felett, mig jobbra-balra 
egyengetve magát, a dereksivágas indiszkret 
csipkéit igazgatta.

Szernye János szőkepiros arczán sólet ború 
jelent meg, hogy egy pillantást vetett felesége 
formás nyak ara s keblére, mely a hamnnez eves 
asszonyok érett, hamvas szépségével, tulon túl 
kívánatosán festett, a sárga selyem deiék kereté­
ből. Aztán közelebb lépett hozzá s egy ujjaval 
hanyagul megérintette a vállát. (Csodálatos, hogy 
mennyi megvető közönyt lehet egy ilyen érintes­
se! kifejezni!)

— így akar velem jönni? (Már nem tegezte.)
Margit csaknem íölsziszszent az érintésre, mintha 

korbácsútés érte volna, mig fehér areza is teste 
baraczkvirág színre pirult, egész a kivágásig. 
Majd leküzdötte fólindulását s tettetett nyugalom­
mal felelt: - ,

_ így. Van valami kifogása ellene ? Es kerdő-
leg emelte sötét szemeit a féijére. .

Az idegesen simította végig szép szőke baju­
szát, határozott hangon válaszolt.

— Van. S éppen azért kérem vegyen föl más 
ruhát, mert ebben nem megyek magúval.

Az asszonynak egy pillantás alatt megfordult a 
tejében, hogy meglepetést szerez a férjének es 
egész alázatosan azt lógja felelni rá, bogy •

— A mint parancsolod, édesem.
De abban a peresben, hogy válaszra nyitotta 

ajkait és rá nézett az urára, a ki sötéten, fenye­
getően állt előtte, mintha szándékosan -hívná ki a 
daczos elleiynondást, fölébredt benne Éva leanya 
és másképen felelt:

— Akkor nagyon sajnálom, de kénytelen le­
nek egyedül menni a tanácsosék báljára.

— Jó mulatságot!
A férfi sarkon fordult és távozott. Margit bele­

vetette magát egy karosszékbe. Szemmel látható­
lag küzdött magával, hogy mitévő legyen.1

Sajátságos, hogy ez a két ember, a ki fiz 
évvel ezelőtt, szerelemből kelt egybe, minden 
megmagyarázható ok nélkül, ennyire elhüljön egy­
mástól.

Azok az apró súrlódások, a melyek a házas- 
életben gyakoriak s nyomtalanul tűnnek el, őket 
mindig távolabb vitték egymástól.

A szép asszony egy óra múlva a Tolhosy 
Imre kaiján vonult be a tanácsosék szalonjába s 
jobbra-balra mosolyogva, fogadta a köszönté­
seket.

Aztán a háziasszony előtt mentegette az ura 
elmaradását.

— János annyira sajnálja, hogy nem jöhetett 
el. De, tudod édesem, hogy mennyire igénybe van 
ő véve mostanában.

A háziasszony sajnálkozott és valami semmi­
séget felelt rá, aztán a többi vendégeivel foglal­
kozott.

Margit pedig a másik perezben már egy 
ablakmélyedésben ült s látszólag hanyagul 
játszadozott a legyezőjével, mig a da­
liás Tothosy Imre, az asszonyok megrontója, a 
kinek nagy fekete bajusza van és tüzes fekete 
szeme, ott volt mellette s bűnös, szenvedélyes 
lángszavával fólkorbácsolta az asszonynak minden 
csöpp vérét, idegét ...

Már régen üldözi szerelmével. Démon jellemű 
embernek tartják, a ki előtt semmi sem szent a 
világon, ha el akar érni valamit, a mit meg­
kíván . . . Vad és erőszakos, az kétségtelen, 
azért is tetszik annyira az asszonyoknak. Noha, 
olykor csodálatosan szentimentális tud lenni.

Margit már hónapok óta hallgatja a Tothosy 
leplezetlen érzéki vágyakkal telt ömlengéseit. Ä 
lelkét már hatalmába is kerítette egészen.

— Hallgasson meg, édes ... És a férfi egész 
közel hajlik hozzá, mialatt kiveszi kezéből a 
legyezőt, mintha annak festett virágait szemlél- 
getné. — Hallgasson meg, édes egyetlenem! 
Ne hagyja magát nyomorult társadalmi for­
mák által feszélyeztetni. Mi akadályoz ben­
nünket abban, hogy egymáséi legyünk őrökre? 
Mit törődünk mi a világgal ? Gazdagok, függetle­
nek vagyunk mindketten. .Hagyja ott azt a bol­
dogtalan filisztert, a ki sohasem volt képes meg­
érteni magát. Elviszem innen messzire ... s olyan 
boldoggá teszem, a milyen boldog asszony még

sohasem volt . . . Margit! egyetlenem! én érzem i 
hogy képes vagyok boldogítani magát. ..

A férfi szünetet tart, mialatt majd elnyeli per­
zselő tekintetével a szép asszony formás ido­
mait ___Az asszonyt szinte leigázza ez a hatal­
masan megnyilatkozó szenvedély s szive őrült 
galoppot jár tőle. Halkan suttogja csak:

— Kérem! lrgalmazzon .. .
— Maga kér tőlem irgalmat, a ki olyan ke­

gyetlen én hozzám s kegyetlen saját magához is? 
Minden óráért kár, a mit egymás bírása nélkül 
töltünk el . . . Soha semmi sem fogja azt kár­
pótolni nekünk, sem ezen, sem a másvilágon... 
Ne beszéljen nekem válásról. Arra ráérünk még. 
Tudja maga meddig tart egy válópör ? Soha nem 
szeretett az igazán, a ki langyos érzelmekkel ké­
pes évekig várni ... Az én szerelmem nem 
ismer gátat . . .

A társaságnak már feltűnt a suttogásuk, de 
Marplot annyira elbűvölte ez az ember, hogy 
nem vette észre a csodálkozó tekinteteket. A 
másik meg nem törődött velők s folytatta 
beszédét:

— Miért nem szól semmit ? Még mindig nem 
hisz nekem ? Mivel bizonyítsam be szerelmemet ?

Az asszonynak szinte megerőltetésébe kerül, 
hogy szemeit fölemelje hozzá és kiállja perzselő 
tekintetét. Aztán vonagló ajkakkal szól:

— Azt elhiszem, hogy most szeret. De meddig 
fog az tartani? ... S mi lesz azután? . . .

— Margit! édes! És a férfi azon a behízelgő, 
mély gangon beszél, mely sajátja s a melynek 
még asszony ritkán állott ellent. Elképzelheti-e 
maga azt, hogy a mi szerelmünknek valamikor 
vége legyen? . . . Lehetségesnek tartja azt, hogy 
mi valamikor közönyösen haladjunk el egymás 
mellett az utczán ? Kérem teleljen erre szive 
szerint ...

A csábító hangjának olyan csodálatos, meleg 
varázsa van, hogy legyőzi vele Margit utolsó el- 
lentállását.

Elbüvölten felel, mialatt végig néz a délezeg, 
erős emberen.

— Hiszek magának, mert szeretem ... és kö­
vetni fogom . . . majd megírom, mikor?

A zenekar egy gyorspolkába kezdett. A tán- 
czoló párok szélvészként forogtak el mellettök ..,

ezalatt egész nyugodtan makaözott az országos 
kaszinóban.

Annyira elbűvölte az az ember, hogy jófor­
mán nem tudta, mit cselekszik. Föltétien biza­
lommal nézett a jövő elé s folyton Tothosy szavai 
csengtek fülében:

— Elképzelheti-e azt, hogy a mi szerelmünk­
nek vége legyen ? . . . Lehetségesnek tartja, hogy 
mi valamikor közönyösen haladjunk el egymás 
mellett, az utczán?

Nem . . . nem! soha sem lesz vége! Az a 
hatalmas szenvedély, mely annak az erős ember­
nek keblében lobog, s a mely hatalmába kerítette 
öt is, űrökké fog tartani . . .

A bérkocsi megállt egy szálló előtt, az asszony 
kiszállt belőle s főisietett a lépcsőn. A bérszolga 
utána vitte málháját, a mit odahaza, sebtében 
összecsomagolt, szökése előtt.

A szolga a szobában letette a málhát és 
távozni akart. Margit intett neki és gyorsan le­
velet irt Thotossynak. E levélben csak ez volt: 
Még ma ! A szolga sietve távozott vele. Margit 
kinyitotta az ablakot. A Duna felől hűvös szellő 
kerekedett. Az asszony teli tüdővel szívta magába 
a Iriss levegőt. A budai hegyek mögül pirkadni 
kezdett, Hajnalka istenasszony föltartotta aranyos 
öt ujját, közeledését hirdetve. Lassankint egész 
megvirradt s az utczán a korhelyeket a munkás - 
nép váltotta föl. A gyümölcsös asszonyok kirak­
ták kosaraikul. Margit még mindig az ablaknál 
állott. Egy munkáscsalád haladt el arra. A férfi­
nak patkós csizmája kopogott a kövezeten, az 
asszony egyik karján kis gyermekét vitte, a mási­
kon kosarat czipelt. Mellettök egy fiúcska lépke­
dett s erősen iparkodott lépést tartani a szü­
leivel.

Margit maga sem tudja, miként történt,^ de az 
múl ..................tény, hogy egy óra múlva ott ült, sűrűn lefátyo­

lozva, egyedül egy bérkocsiban. Szakított egész 
múltjával s a csábítóért elhagyta a férjét, a ki

tart? Akkor o mégis becsületesebben jár el, inert 
nyílt kártyával játszik.

Margit bezárta az ablakot. A távolból óraütés 
hallatszott. Lassan, ünnepélyesen kongta el az 
ötöt. Szent Isten! Minő lassan múlik az idő.... 
Vagy Thotossy nem ment volna még haza ? De 
hiszen azzal váltak el, hogy otthon lógja várni 
reggelig ébren az elhatározását. így Ígérte, erre 
esküdözött.... Szernye János már biztosan ott­
hon van azóta. De azért valószínű, hogy még 
semmit sem tud szökéséről. A házasok háló­
szobája távol van egymástól . . . Csak dél 
felé fogja megtudni, a mikor fölébred. O már 
akkor hegyen-völgyön túl lesz, a másikkal . . .

Margit azon módon, felöltözve, végig teküdt az 
ágyon s behunyta szemeit. Maga előtt látta 
Tothosy Imrét, a mint vágyteljes tekintetével néz 
reá s szenvedélyes szavakat suttog a fülébe. Az 
ő szerelmüknek soha . . . soha sem lesz vége .. . 
Örökké fog tgrt.ani ...

Később fölugrott az ágyról s unalmában kinyitotta 
az egyik bőröndöt. Légiéiül egy kis ebenfaszek- 
rénykő volt, a melyben néhány ékszerét tartotta. 
A mint kezébe vette a skatulyát, kiesett kezéből 
s a gyűrűk csörömpölve szétgurultak a szobában. 
Mikor főldszedte a gyűrűket, akkor vette észre, 
hogy a doboz fenekén, egy rózsaszínű szalaggal 
átkötött, kis csomag lapul meg.

Régi levelek voltak. Margitnak fogalma sem volt 
róla, hogy minő levelek azok. Találomra kihúzott 
egyet a csomagból s ónkénytelenül elmosolyodot...

Férjének nőtlen korában, hozzá intézett szerel­
mes levelei voltak. Abból az időből, a mikor még

Margit addig nézett u tanok, mig csak el 
nem tűntek szemei elől. Aztán borzongósan 
húzta össze sálját és elment az ablaktól. Leült 
az ágy szélére, behunyta szemeit s gondolkozni 
kezdett. Milyen boldog is lehet az a munkás asz- 
szony, hogy két szép kis gyermeke van! Neki 
soha sem voltak gyermekei.... Nem volt kapocs, 
a mely jobban az urához fűzze.... Az a pa­
rasztasszony biztosan nagyon szeretheti a férjét, 
hogy megosztja vele a nyomorúságot....

Aztán elmosolyodott. Ki tudja ? Hátha ezek 
nem férj és feleség ? Lehet, hogy csak szeretői 
egymásnak. Az efféle nép között ez a szokáso­
sabb. De meg, ha törvényes házasok is, hátha az 
asszony azért megcsalja az urát? És szeretőt

jegyben sem jártak. Mert több évig tartott az
ismeretségük és sok akadályt kellett leküzdeniöx, 
mielőtt egybe kelhettek volna.

A levélben, melyet olvasni kezdett, a következő 
sorok őtlőttek szemébe:

— Miért nem hisz nekem? én édes egyetlen bol­
dogságom ! Hát ellzépzeUieti maga azt, hogy a mi 
szerelmünknek valamikor lége legyen ? Lehetségesnek 
tartja, hogy olyan idő is bekövetkezhetnek, a mikor 
mi közömbösen fogunk egymás mellett elhaladni, ae 
utczán? ...

Margit, mint a villámsujtott ült a földön, kezé­
ben a levéllel. Aztán ismét és ismét elolvasta 
azokat a sorokat, a melyeket Szernye János irt 
hozzá, ezelőtt tizenkét évvel, a mikor mind a 
ketten azt hitték, hogy szerelmük örökké fog 
tartani. Mégis esküdtek rá az oltár előtt. Hol­
tomiglan ... holtodiglan . . . s mégis elmúlt 
minden . , .

■
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nálía a kedvező helyzetet, hogy ellőtte ő is Tache 
Jonescu ellen a maga nyilát, elnevezvén őt okirat- 
hamisítónak.

Tache Jonescu helyzete nagyon kétségbeesett 
volt. Az okirathamisitás vádját nem tudta ma­
gáról semmiképen lemosni és rriár-már közel 
volt ahoz, hogy erkölcsi reputácziójával együtt 
politikai karrier-je is tönkre menjen. Nyilt titok 
volt, hogy a felolvasott iratokat Voina esperes- 
tői, a brassói román iskolák eforiájának elnökétől 

; kapta. Voinához folyamodott tehát, hogy állítsa 
I ki számára az erkölcsi bizonyítványt, tanúskod­
ik van a szóban forgó irat authenticitása mellett.
I Voina a nagy-szebeni Tribuna vasárnapi számá- 

; ban ki is állítja Tache Jonescu számára a kívánt 
I erkölcsi bizonyítványt, a mennyiben kijelenti,
I kogy 6 ez iratot magyar nyelvű másolatban lio 

mán Miron metropolitától azzal a megjegyzéssel 
kapta, hogy az a miniszterelnökség grémiumából 
érkezett hivatalos jellegű irat. Ez állítását bizo­
nyítja egy Román Miron metropolitától kapott 

: dorgáló levéllel, melyben öt a metropolita szigo­
rúan kérdőre vonja, hogyan lehetett oly indis- 

I krét, hogy a vele bizalmasan közölt iratokat egv 
I romániai politikus kezébe szolgáltatta pártfegyve­
rül a hivatalos titoktartás vétkes megsértésével ?

X oina e nyilatkozatát a bukaresti Epoca vasár­
nap reggeli számában nagy diadallal közli és 
most egész Románia visszhangzik Sturdza árulá­

sának vádjától, lehat ez idő szerint ismét 
Sturdza van alól, mint legyőzött és Tache Jo­
nescu felül, min, uiadaiiíías gvőzó. Miután egé­
szen bizonyos, hogy a kérdéses irat u magyar 
kormány egyetlen tagjától sem származik, el le­
hetünk készülve rá, hogy egy pár nap múlva a 
romániai politikai élet czivkuszának porondján 
újra a diadalmas Sturdza fogja hibát a Voina 
esperestől dupirozott Tache Jonescu nyakára 
tenni.

.Minket volíaképen nagyon kevéssé érdekel, 
hogy Bukarestben a magyarországi 'románok ái:i- 
tolag „nemzeti kérdésével', mint politikai pari- 
fegyverekkel a romániai politikusok erkölcsileg 
hogyan teszik egymást tönkre, hisz egyiküket 
^incs okunk sajnálni, de nem tehetjük, hogy rá 
be mutassunk azokra a veszedelmes következ­
ményekre. melyekkel a romániai pártok beavat­
kozása a hazai románság jól felfogott egyházi és 
kulturális érdekeire jár.

Tache Jonescunak sikerült a saját egyéni repu­
tációjának megmentésére Voina esperest szembe- 
a.utáni Roman Miron metropolitával. Neki kö­
szönhető. hogy ma mar a gör. kel. román egy­
ház adminisztrácziója és az egyház kebelében 
feltétlenül megóvandó fegyelem ország-világ előtt 
szegyenletesen kompromittálva van. A romániai 
part-intrikaknak sikerűit odáig vinni a dolgot, 
hogy ma mar a hazai gör. kel. román egyházban 
a .'egyelem és a tartozó loyalitás tekintetében 
kezdenek az állapotok szörnyen hasonlítani a 
romániaihoz, hol metropoiitadetronizálások és a 
püspökök csúfos kompromittálása napirenden 
vannak.

A brassói iskolákat a szubvenczió segítségével 
függésbe hozták Romániától azok a politikusok, 
a kik azt hitték, hogy helyes dolgot cselekednek, 
ha tiikosan, nagy összegek folyósításával avat­
koznak bele egy idegen állam polgárainak kőz- 
müvelódési ügyeibe. E szubttnczió úgy latszik a 
yür.-kel. román egyház némely tagjainak ,s kijárt 
egy és más alakban azért, hogy annak klérusa Voina 
esperes peida ara az egyházi fegyelem megbontá­
sának aran is kész eszköz legyen a romániai 
pártpolitikusok kezében.

Az állítólagos nemzeti kérdést évek óta illoya- 
lis módon partczelokbúi íelszinen tartják Románia 
pártpolitikusai. Egyiket segiiett a hatalomra vinni, 
a másikát pedig megbuktatni. Mostani stádiumá- 

; pedig csak egyre alkalmas: mindkét felet er.
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kölcsileg tönkretenni. Ezzel a kérdés fejlődése el­
érkezett a végső állomáshoz :-j a szomorú és dísz­
telen kimúláshoz, a hazai románság számára 
pedig gyászos örökségül nem hagyva egyebet 
politikai, morális és kulturális csődnél.

Ezzel az ügygyei ma a phivatalos 0. É. is 
foglalkozik s állítólag jó foritjsból vett értesülés 
alapján azt jelenti, hogy Vjuina említett nyilat­
kozata valótlant mond, mert m. kir. miniszter-

idtával sem hiva- 
irat Román Miron 

e tárgyban, 
tkező, kommüniké

Miron ez ügy­

es pedig saját 
megbízás nélkül, s 

Poche Jonescu a 
aatkoztatott, mint 
.■bői is világosan 
igvminiszter ama 
ilyet 1 S94-ben a

elnökségből a miniszterelnök I: 
talos, sem bizalmas természet; 
metropolitához nem intéztetett 

Az O. E. ezek után a kövt 
jellegű sorokat teszi közzé:

„A szóban forgó iratot Roij án 
ben való személyes informálására magánirat 
gyanánt egy, a miniszterelnökség kötelékébe szorosan 
nem tartozó egyén fogahnnzti 
initi.dívájából, minden hivatalos. 
annak azon passzusa, melyet 
jelenlegi román kormányra ve 
az irat szövegének összefüggés 
kitűnik, grói Kálnoky volt kü 
nyilatkozatára támaszkodik, m 
magyar delegácziókban Berzevitzy e tárgyban tett 
intcrpellácziójára válaszképen .idolt s "a mely a 
kövelkezőképen hangzik:

Tudomásom van, hogy az 1S94—95. bud»et- 
ben oJo.000 írk van felvéve. A szerzett jn- 
formácziók szerint ez összegnek legnagyobb 
részét. 380.000 írkot a ínaczedoniai román egy­
hazaknak és iskoláknak adja a román kormány, 
de a török kormány tudtával. Természetesen a 
maradékot 11ÓÖ.Ü0U frk) szétosztjuk az erdely 
t lylt izaknak is iskoláknak, da a román kormány 
határozott biztosítása szerint csak azon iskolák­
nak és egyházaknak, melyeket különben be kellene 
zárni.
Az egész irat különben — mint ezt a szóban 

lOrgó ügyben csak kevéssé járatos égvén is meg- 
iiéíheíi — semmi olyasmit sem tartalmaz, a mi 
előzetesen nyomtatásban meg ne jelent volna és 
már maga ez a körülmény 
hogy egyszerű informálásra 
icm egyéb.“

Komjáthy Béla kijelentette, hogy e sérelmeket i
illetékesebb helyen, az országgyűlésendógjb szóba 
hozni.

A kiegyezésre nézve Lukdts László pénzügy­
miniszter feleit Komjáthy és Kossuth kérdéseiig , lneK E 
azonban minden pozitív nyilatkozattól tartózkodott azíi 
arra nézve, hogy a kormány mikor és az 
esetben ha a reichsrath munkaképtelen lenne, 
mily tormában akarja a kiegyezést1"’!etárgyalni.

Lukdts miniszter feleletében csak azt fejtegette, 
hogy az önálló rendelkezés nem azonos az önálló 
vámterülettel és a kormány czélja az, hogy a közös 
vámterület, illetve u szabad forgalom Ausztriával 
fenntartassék.

Az ülés lefolyásáról, melyen Széli Kálmán el­
nökölt és Fap Géza volt az előadó, a kővetkező 
részletes tudósítást adjuk :

A bécsi sérelmeit.
A pénzügyi bizottság ma a költségvetés úgynevezett 

kisebb tárcsáit tárgyalta le. Az udvartartás tételénél 
keletkezett az első érdemleges vita.

Komjáthy ff óla utalt arra, hogy Becsben 
királynő temetése alkalmával oly dolgok történ­
tek, melyeket szó nélkül hagyni nem lehet. Nem 
tudja, vájjon ezek a dolgok az udvartartás sze­
mélyzetének tudatlanságából, avagy rossz akaratból tör- 
téutek-e. Az udvartartás alkalmazottai fizetett közegei a 
magyar államnak, a kiknek kötelességüket ismerni kell. 
Nem lehet áthárítani a felelősséget azért, hogy a ko­
porsón a felirat megsértette a magyar állam szu­
verenitását a technikai munkát végző mesteremberre, 
A iielyes felírásról gondoskodni kellett volna, az utóla-

zclét sérti, ha ilyenekért rekriminálnak ily nagy gyász 
alkalmává.

Komjáthy Béla kijelenti, hogy nagy gyász alkalmá­
val, amint azt a történelem tanúsítja, sohasem torolta 
meg a nemzl;t.a jegain esett sérelmet. Később aztán 

viszonozzák a nemzet eme lovagiasságát, hogy a 
, múltra hivatkozva, mint preczedenst meghonosították a 
jogok csorbítását. Kijelenti, hogy a Becsben történteket 
illetékesebb helyen, az országgyűlésen, szóba fogja 
hozni. Ezután a bizottság tudomásul vette a minisz­
terelnök nyilatkozatát és a tételt változatlanul el­
fogadta.

A kabinetiroda.

is világossá teszi 
szánt magániratnál

Budapest, szeptember 31.
Slalsnáotí kerület. Brassóból távirja tudósítónk 

hogy immár bizonyos Jakabfjy Imre belügyi állam- 
titsar mcgv.il.isztasa a szászuermáoyi területben a szász 
nemzetiségű Oberth esperessel szemben. A «bölcs és 
körültekintő» szász atyafiak tehát ismét felfüggesz- 
tették elvi meggyőződésüket és a her: 
js clalkudták — more patrio.

rrnányi mandátumot

Változások a ktiltigrminisztoriumban. A király 
— mint a hivatalos lap közli - a külügyek közös mi- 
Dbzterynek előterjesztésére kaposmérei Méreg Kajetan 
Osztály tanácsost első osztályú követség! tanácsossá 
bergi bird A/ez? Oltó oszlálytanács 
h‘eeH felruházott udvari és miniszteri 
minisztériumnál osztálytanácsossá és dr. maerheími lovag 
Mitscha Armin udvari és miniszteri titkári czimmel és 
jelleggel íelruuazott első osztályú ud 
fogalmazót ugyanott udvari 
nevezte.

nor-
osi czimmel és jel­

titkárt ugyanezen 
teiim lov 

czimmel
nvan és miniszteri 

miniszteri titkárrá ki-

A pénzügyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

képviselőház pénzügyi bizottsága ma kezdte

gos javítás maga e tényen nem változtat. Ez alkalom­
mal újólag egy 450 évi rendszer nyilvánul meg, mely­
nek törekvése oda irányul, tiogy önállóságunkat es 
szuvei eiiitásuukat ne respektáljak. A kühülamoktói ér. 
kezelt részvettáviratukb m mindenütt megnyilvánul e 
törekvés eredménye, mert ezekből tisztára kitűnik, 
1-ogy önállóságunkat a külföldön el nem isme­
rik. A kik részt vettek a temetésen, meggyőződhettek, 
hogy a magyar nemzetet ott csak megtűrték. A mi l 
rendjelalapitást és adományozást illeti, ahhoz az 1848. 
évi 111. t.-cz. értelmében ellenjegyzés szükséges, ezt sem 
respektálták. Kérdi a miniszterelnököt, hogy mily intéz­
kedéseket szándékozik tenni, hogy ezek a sureimek meg- 
toroltassanak, avagy legalább a jövőben elkerülte- 
senek.

Banffy Dezső miniszterelnök utal arra, hogy Magyar- 
ország szuverenitásának meggyalázásáról beszélt az előtte 
szóló Ezt ő nem latta s nem is ismerheti el, 
történt volna. Serelmeket se laj asztalt s ennélfogva 
nuzete szerint megtorlásra sincs szükség. Nem vonja két­
ségbe, hogy a nagy gyász lesújtó hatása alatt az első 
perezben lett intézkedések bizonyos kívánni valót hagy­
tak hátra, de ezeket mind kiigazították s a 
kor fölment, semmi olyant nem tapasztalt, a mit köz­
jogi sérelemnek lehetne mondani. A netalán előfordult 
rendellenségek nem voltak se közjogi sérelem, se az 
udvari személyzet terhére nem róhatok. Önérzetes kor­
mánynak igenis kötelessége az ország közjoga fölött 

de hogy kiesiuyeskedésekbe menjen bele ily 
nagy gyász pillanatában s mintegy keresse 

lkaimat arra, hogy soha semmi se 
son el sérelmek nélkül, arra önérzetes 
kormány nem vállalkozható. Meglehet, hogy

Komjáthy Béla a kabinetiroda tételénél kérdést 
intéz a miniszterelnökhöz, vajon a kabinetiroda alkal­
mazottai tudnak-e mind magyarul ?

Báró Bártffy Dezső miniszterelnök utal arra, hogy a 
kabinetirodának egységes szervezete van, de intézkedésre 
nézve ketté van osztva és a magyar ügyeket külön ma­
gyarok intézik el. Ha sérelemről szó lehetne, ennek csak 
osztrák részről volna helye, mert a 8—10 kabinetirodai 
alkalmazott közt többségbeu vannak a magyarok, 
König, Augustin., Mázsa, báró Kagy, "Bölcs 
Gyula, mind magyarok. Azt hogy Knnrád udvari ta 
nácsos tud-e magyarul, azt csakugyan nem tudja, de i 
magyarok száma mindenesetre nagyobb.

Komjáthy Léla a kapott felvilágosításokat tudomásul 
vette.

Az uj országház építésének tételénél Matleko- 
mcs Sándor kérdést intéz a miniszterelnökhöz, hogy 
nador uteza szabályozáséinak költségeit, melyek 850 "ezer 
forintot tesznek ki, miért nem viseli kizárólag a fővá 
rus. Bán ff y Dezső miniszterelnök részletesen ismertei! 
a iiádor-utcza szabályozásának indokait és utalt 
hogy miután a nádor-uteza rendezése nem 
érdeke, hanem tisztán az országház mi 
lányos, hogy e szabályozási költségeknek csak egy része 
harittassék a lóvárosra.

e
arra. 

a főváros 
t történik, mél-

fuldi uralkodók vagy külallami képviselők nem egészen 
korrekt kifejezéseket használtak részvétük nyilvánítására ; 
ámde abban a pillanatban, mikor a fájdalmas érzés 
halasa alatt valaki táviratot fogalmaz, nem hívhatja elő 

tanácsosait. Magyarország tekintélye és méltósága pa. 
rancsolja, hogy a nagy gyász pillanatában ily kicsiny­
ségekkel ne foglalkozzunk. A rendek alapítása és létre­
hozása dolgában sehol sem intézkedik a törvény; szóló 
ennélfogva nem is Rítta szükségesnek az ellenjegyzési, a 
mi fülfogása szerint akkor van helyén, a midőn a rend- 
jel adományozása történik. Igaz, hegy ez némileg ellen- 
mondásnak látszik a történtekkel szemben, de a har- 
mincz éves gyakorlat az, hogy a felséges urnák és 
hazanak közvetetten környezetében lévő egyének kitün­
tetésénél az ellenjegyzést mellőzték. Elismeri, hogy van 
ebben nemi hiányosság, de a harmincz éves gyakorlat 
ezt fogadta el s az ellen éppen 
alkalommal való rekriminálást 
szóló helyén levőnek.

Ne keressenek tehát nemzeti sérelmet azért, 
egyeseket megtaszigáltak, mert ez csak a nemzet’

az 
muibas- 
magyar 

egyes kül-

A közősügyi kiadások.
Komjáthy Leia utalva pártállására, nem szavazza 

meg a teteit. Étiéi eltekintve azonban kérdést intéz a 
kormányhoz, mikor fog az ország a kiegyezés kérdé­
seire nézve felvilágosítást nyerni. Tájékoztassa a kor­
mány az országot, hogy mikor akarja a kiegyezési kér­
déseket tárgyalni. Ma már szeptember 21-ike van; az 
1898 . 1. t.-cz. értelmében előkészületeket kell tenni az 
ónálló rendelkezésre, mely alatt nem érthető más, mint 

önáHó vámterület, tehát mily intézkedéseket akar 
irányban tenni a kormány ? Nem szabad további 

halogatással abba a kényszerhelyzetbe hozni a kor­
mányt, hogy újólagos provizórium váljék szüksé­
gessé.

Lukacs László pénzügyminiszter azt hiszi, hogy 
a kormány álláspontja e kérdésben tisztázva van. 
A kormány álláspontja a közös vámterületet, illetve a 
szabad forgalmat Ausztriával fenntartani, 
törvényjavaslatokat készített, melyeket be 
Azonban Ausztria parlamenti viszonyai akadályoztak a 
javaslatok letárgyalásáL Időközben Ausztriában a par- 
lamentet felfüggesztették. De már intézkedés történt, 

hogy az osztrák parlament újólag összehivassék és 
vissza fontnak tekintendő törvényjavaslatok 
újólag benyujtassanak. A kormány kívánsága, 
mind a kel parlament letárgyalja

Erre nézve 
is terjesztett.

Ausztriában

a 
ott 

hogy 
javaslatokat. Ha

tárgyalni az 1899. évre szóló állami költségve­
tést. A tárgyalás folyamán nagyérdekü nyilatko­
zatokat provokáltak a kormánytól Kossuth Fe- 
rencz és Komj tky Béla a bécsi sérelmekre, a ki- 

és Hónát-Sziavonotszagra vonatkozólag. 
A királyné temetésén történt sérelmekre vonat­
kozólag báró Funffy Dezső adott felvilágosítást 
es az ott történt sérelmeket részben egyszerűen 
ügye.tűire s?m méltatta, másrészt a legnagyobb 
"uiinjeimüeéggei azok fontosságát kétségbe vonta 
es oda konkludált, hogy azért, mert egyeseket

Vmeglökdőstek, megtorlási intézkedés szükségtelen. \ 
bizottság tagjai, a melyben az ellenzéket csak Kossuth 
es Komjáthy' képviselték, miután a bizottság többi 
ellenzéki tagjai nem jelentek meg, ismert kész­
séggel tudomásul vettek a miniszterelnök eme 
minden komolyságot nélkülöző nyilatkozatát, mire

parlamenti tárgyalások lehetetlenek lesz­
nek, akkor az 1898. 1. t.-cz. szerint a kormány az ön­
álló intézkedésre javaslatait meg fogja tenni. De megjegyzi, 
hogy nem azonosítható és nem tekinthető egy 
fogalomnak az önálló vámterület az önálló 
rendelkezéssel. Miután a kormány az önálló vámterü­
letet sarcsuak tartja, ennélfogva ha önállóan is és nem 
vámszövetség létesítésével intézkedik a kormány, akkor 
is törekvése az, hogy a meddig csak lehet, Ausztriá­
val a szabad forgalom biztosittassék.

Komjáthy Béla nincs megnyugtatva a 
tér nyilatkozatával. Széló 
törvényt nem lehet másként 
a megegyezés alkotmányos utón nem jön létre,

A kormánynak kötelessége 
éy a nemzet ne legyen mee- 

hogy

kgyeo, 

vámkonferenczi,

által
;tas afapj’ul az

mat Magyarország és Ausztria között. A mi a vám1 
kidolgozását illeti, a kormány kötelességének tartott*. ! 
a ház határozatánál fogva s a lejáró nemzetközi „ 
zödésekre való tekintettel is, de annak bizonyítását 
hogy ez talán az elszakadási törekvéseknek tápot 1, 
volna, ne méltóztassanak a vámkonfereneziára hj.!* 
kozni, mert nagyrésze azoknak, a kik e konfereuup" 
felszólaltak, a vámközösség fentartása mellett nyi l-í'*1 
tak. Hogy a többség vele lesz, azt reméli. De ha"^' 
bekövetkeznék a kormány kisebbsége, a kormány p'* 
zik helyéről s semmi akadálya nem volna annak 
utódja megtegye a megfelelő intézkedéseket. Most’ ^ 
ban ne kívánják a kormánytól, hogy egyebet Z°” 
mint a mit az ország érdekében jónak tart.

Komjáthy tagadja azt, hogy i 
többsége a közös vámterület mellett nyilatkozott ,0| 
s erre nézve felvilágosítást kér a jelenlevő kereskedni 
minisztertől. Iail

Pulszky Agosl helyesli a pénzügyminiszter 
mondottakat. Megjegyzi, hogy a felosztó 
eddigi kvóta-arány van felvéve.

MatUkovits utal arra, hogy Kossuth és társ-; 
hazafiat tanoknak tartják azokat, a kik az önálló Z“ 
terület ellen nyilatkoznak. Ha ennek elejét akabit 
venni, ne magasztalják minduntalan az önálló v ••* 
terület előnyeit; ha pedig azt teszik, nekik is megvan,'
joguk ahhoz, a haza szempontjából a közös vámterii 
letet védeni.

Báró Dániel kereskedelmi miniszter Komjáthy ké- 
dcsere kijelenti, hogy legközelebb szétoszlatja 
ankét naplóját, s akkor mindenki meggyőződhetik ar- ; 
hogy vajon a pénzügyminiszternek-e, vagy KomiáU,-- 
van-e igaza ? " • at

Komjáthy válaszol Matlekovitsnak, hogy 6 senkinek 
az intencziúját nem gyanúsító ta.

Kossuth Ferencz hozzájárul mindazokhoz, a mi1 
nagyérdemű elvtársa, Komjáthy Béla kifejtett Az 
általános elv, melyen politikája alapul, Magvarors’-i, 
teljes állami és gazdasági önállósága. Nem lehet 4 
186/-iki XII. t.-cz.-ból kiolvasni, hogy a vámszövetse- 
okvetlen megkötendő. De hogy is lehet egy félnek szövet’- 
séget kötni, mikor a másik törvényes fél nem létezik és 
akar szövetséget. A szövetség csak kétoid;

'l chát, ha szövetség ni
nem is létesíthető. Magyarország kezdetleges iparai m 
kell vedem Ausztriától, viszont a nemzeti jövedd-«’ 
nem lehet megfosztani az ipari czikkekböl befolyó jöve­
delmektől. Ausztria 400 milliónyi értékű ipárczikte 
árasztja el évente Magyarországot. Ebből 10" ti-zta 
haszon, tehát 40 millió forint Ausztriának évente a 
jövedelme ipari czikkekböl Magyarország rovására. Miután 
pedig az ipari czikkek árainál 50%-ot 
pezi, 200 millió fri munkadijat vesztenek 
ország gyári munkásai.

A nálunk mar meglevő iparczikkeket azzal kell vé­
dem, hogy ha Ausztriából Ugyanolyanok bejönnek, azo­
kat vámolni kell, a mi iparczikk nálunk nem létezik 
azoknuK Ausztriából való behozatalához vámmentessé«! 
kell biztosítani és ezért viszont mezőgazdasági 
kivitelénél azok számára Ausztriával 
mentességet biztosítani lehet.

nem
aiuiag köthető 

nem köthető, szövetsiV

munkadij ke- 
évente Magyar-

fcS gyarmati helyzetéből való megszabadulásának
feltételűt látja abban.

azon nézeten
mimsz- 

van, hogy 
magyarázni, mint hogy ha 

az ön­
álló vámterület felállítandó, 
arról is gondoskodni, ho;
Jepetés knek kitéve. Felvilágosításokat kér arról,

y a provizórium keresztülvitelére nem ny< 
gtétettek-e az intézkedések a namvM a

er
nemzet ér-

a mostani fájdalmas 
legkevésbbé tartaná

csaknem
ez a 

szóről-szóra

fogja őt 
meg rá az 

ogy szeretni fogja, anél-

„ajatsagos találkozása a véletlennek, ho 
két; szerelmi vallomás 
egyezett . . .

Arra a másikra gondolt, a kiért elhagyta az 
ura-, es a kinek elhitte, hogy őrökké 
szeretni, ha mindjárt nem is esküszik 
oitar előtt. Elhitte neki, ho, 
k’il.t hogy becsülhetné .

Margit kábult fővel, elfásultan 
Képtelen volt gondolkozni, csak 
maga elé.

A folyosóról
Á napsugár az abiakiói a padlóig aranyos 

, , vert- ,a melyben millió porszem tanczolt . . .
_ Azian. nimtcgy hirtelen gondolattól megkapva! 

tolugrot . toh-eüe felsőjét, kalapját, a sűrű fátyol! 
melyen lehúzta az arczára és csőn 
ezérnek . . .

ült a 
merőn

földön.
bámult

pinezérek kiabálása behallatszott

getett a pm-

Aztán ideges gyorsasággal lefutott a lépcsőkön 
F par perez múlva mar a kocsiban ült, melv haza 
vitte ót . . . vissza az urához ...
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harmadik rész.

T ,V,ai;Ía be’ a mio Pénzt kérek érte. Üljön 
csak fel bátran, kisasszony.

— És megengedi, hogy leszálltak, a mikor 
akarok ?
.-. Persze, hogy megengedem, miért ne tenném ? 
híjon csak fel. Könnyen felmászhat itt elől. 
Azután helyezkedjék el kényelmesen ott azon az 
ülésen. No jól van. Most már mehetünk tovább 
ugy-e?

A kocsi félig teli volt zsákokkal és Mercy fel­
kuporodott a legtávolabb eső zsák tetejébe.

Én ugyan szénát szoktam hordani nyáron, 
de most tél lévén, álmát szállítok tel a Covent- 
Gardenbe. Addig iparkodom vele oda. mig a ke­
lendőség tart — magyarázta a kocsis. °

Mercy meghallgatta, de nem szólt semmit.
— Un tudja ugy-e, hogy hoi van a Covenl-

Garden? nincs messze Leicester Squaretol me" a 
Haymarkettől. °

Mercy fejét rázta.
— Hogyan ! hát soha se volt ott . . . vagy a 

környékén ? — Mercy megint csak fejét rázta, le­
sütvén szemét

hogy
Önér.

A kocsis szánakozva nézett rá.
; Hagyjuk békében, úgy Játszi 

maga!, — gondola magában és 
hallgatóit. Azután újból másodszor 
pillantott.

— Fájnak a szemei, kisasszony? — kérdező. 
su,->.n, tojnak, meg egy kicsit el is homáiyo-

- Isten oltalmazza, hogy úgy ne járjon, mint 
jo pajtasom .... kinek a szeme épp úgy 

Crow Tom a pajtásom 
éjszakán, mikor a Tich- 

arattunk és künn aludtunk

egy
megdagadt es véres let 
szeme meghűlt egv hide; 
borne Roger birtokon

rosszul érzi 
par perezre el- 

is a leánvra

Bizonv másnap úgy meggyulladt 
S'.egeuy Jómnak, hogy aligha meg nem

szegény

a szabadban, 
a szeme
vakul ra.

Mercy ajka megrándult. A kocsis abban hagyta 
iecsegeset, mert maga is rájött, hogy naeyon 
messzire ment, azután némi illogikus gonoszság­
gá a eujut maga ügyetlensége léiéit boszankod- 
van, szegény lován töltötte ki boszujat.

— Gyi te vén rossz csont, gyi te no ! — 
monda es jól megcsapkodta ostorával 
pariit.

A jó vágtáim kezdett. Egy falun haladtak ke­
resztül s Mercy egy házra ragasztott czéduláról 
leolvasta a „Child s Hill1- nevet.

— Londonba szándékozik behajtani ? — ker* 
dezé félénkén Mercy; Londonba van az a Coverd 
uarden ?

Mit ? szólt szemét ámultán a leánvra 
meresztve. 3

Mercy resztve lehorgasztá fejét. Egy ideig hall­
gatagon haladtak tovább, egyszerre azonban 
a kocsis, a ki lopva futó pillantásokat ve- 
a lovat C>re’ nlegrailla a gyepiül és megállitá

„-"T-B°nant’ h£gy az imént úgy beszéltem, mmtna Crow Tom olyan vak lenne, mint a 
vakarni, mert lehetséges, hogy még meg is gyú-
c)ul am. Mert nat a Tom szembajának inkább a 
kedvese volt az oka.

Mercy hallgatott.
— Lassa, szegény Tomot elhagyta a kedvese. 

Az í, nyen fiatal volt. mint a kisasszony és talán 
ilyen esinos is, de nagyon rossz leány volt, mert 
megiorte a Tom szivét. Tom elvesztette a kedvét 
és meg az aratást is ott hagyta, nem törődött 
semmivel, meg a szemével se. Most kénytelen 

házalni egy targonczán, és egy 
8 ki vezesse, mert oda van a

a kormány 
többséget, mc-gté 
dekei megóvására.

Lukács miniszter megjegyzi, hogy a kormány soha- 
sem mondta, hogy minden -áron, még áldozatok árán is 
fenn kívánja tartani a közös vámterületet, sőt ink ihb 
úgy nyilatkozott, hogy mindaddig, mig az ország érdé- 
keinek megfelel, fenn kívánja tartani a szabad forgal­

mon

fiallod-e

Ciikkehik 
szemben a vám- 

Magyarország életkérdést 
alap­

ija aooan, hogy ne legyen továbbra is meg- 
fosztva a termelés azon forrásától, melyet az ipar kép­
visel, ennek a fejlesztése pedig csak úgy lehetséges, ha 
a kezdetleges hazai ipart a fejlettebb és erősebb osztrák 
iparral szemben megvédjük. Ma senki sem mondhatja 
müg, vájjon mcglesz-e köthető Ausztriával a vámszövet- 
seg : anomália tehát oly tételeket is belefoglalni a 
budgetbe, a melyek beválása mindeneseire nag" 
séges.

Gyurkovics, mint a várnánkét tagja, konstatálja, 
hogy a többség a vámközösség fentartusa 
nyilatkozott.

Széli Kálmán elnök jogosnak tartja a kérdésnek 
Komjáthy által történt felvetését, ugv véli azonban, 
hogy a történt nyilatkozatok után a kérdés érdem- 
való bővebb foglalkozástól eltekinthetne most a bizottság 
s akkorra hagyhatná azt. mikor nagy hordereje és ös ­
szes következései mérlegelhetők lesznek.

A bizottság ezután a tétéit elfogadta.

Horvát-Szlavonorszáij bet igazgatási 
szükséglete.

. Komjáthy Béla rámutat azokra a magyarellenes jelen­
ségekre, melyek Horvátországban napirenden vannak. A

melleit nem

e „Groundsell Tim“, — mondta 
azt tanácslom neked, hogy ne szeress 

. csak a szemedet, meg

szeme, 
nekem,
senkit a világon . 
munkádat.

— Gyi te vén fakó ! — kiáltott 
csis, majd ekként beszélt tovább.

— De biz én nem hallgattam rá. És a kedve- 
most beteg s tán fel sem kelhet az ágyból

elhagyatott szegény és bizonyo-

XII.
Két nappal a leirt események

iovára a ko-

sem
karácsony utáni 
san szomorkodik is eleget.

Ezúttal hosszú szünet állott be. Elhagyták ma­
guk mogult a zöld réteket és sokkal hosszabb 
uiczakon duezogtek végig, mint a milyenekről 
Mereynek fogalma volt azelőtt. Daczára, hogv 
tomDáh-1'3*5 sütött, az utczan végig égtek még á

Egy templom mellett hajtottak el és Mercy látta 
az oran, hogy már elmúlt nyolez óra. Áthaladtak 
Camden Townon és St.-Gilesbe, végre pedig a e 
Long Acre-re érték.

, -- ----------,után Ritson Hugóbelepett a St.-Margit kolostorba. Éppen esteli 
vecsernye volt s a templom hajója egészen a szo­
rongásig megtelt az oltártól ki a bejáratig. Az 
oldal-szarnyak azonban, a hol ülő helyek nem 
voitak, csak félig-meddig teltek 
rész egészen üresen maradt 
férfi támaszkodott a márvány-oszlopok némelyi-

meg s a többi 
legfeljebb egv-két

és végig tekintett 
Egészen közel 

nem igen figvelt a

Az utczak zsibongtak a tolongástól. Temérdek 
ember járt-kelt mindenfelé. Bérkocsik, omnibuszok 
doczug ek s robogtak ide s tova. És minden tor-
lanmT surüí)í) íett a tömeg és nagyobb a

Mercy félénken húzódott meg szögletében. A 
kulunos idegenszeru nagy város megijesztette őt. 
bánatai'*6 6 ÜZte azont)an legalább emlékezetéből

Midőn megérkeztek a Covent Gardenbe, Tim a 
kocsis, vigan megállóit, integetett több kocsis 
tarsanak, sőt még rá is kiáltott némelyikre tréfá­
san. Mindez valóságos bábéi volt a szegény leány 
megzavart érzéke előtt ; nevetés, szitkok, tréfál­
kozás, feleselés és veszekedés mind-mind 
mitották. elné-

szegény ember 
fiút fogadott,

Mercy feje csak úgy égett és fajt. Lemászott a 
kocsiról, alig tudva, mihez fog kezdeni a követ­
kező perezben. Hová menjen most már? Mi volt 
u abűan a londoni vadonban, a mely sokkal na­
gyobb sivatag pusztaként tűnt fel előtte, mint a 
legelhagyottabb falu? '

Határozatlanul állott meg pillanatra a köveze­
ten, kicsiny csomagjával a kezében és csak ugv 
forgott vele körülötte az egész világ. Kőnyek to- 
toltak szemébe és elhomályosították előtte a fényt 
a zajt és az egész tömeget. ’
... A. következö Pillanatban úgy érzé, hogy feleme­
lik es újra visszaültetik a kocsiba, de már
nem emlékezett többé semmire.

kéhez.
A szertartás már megkezdődött. Ritson Hugó 

nesztelenül lépdelt előre az oldalszárnyban mi» 
vegre egészen szorosan odajutott a nagy tömeg 
möge. Akkor azután megállóit egy oszlop mellett 

a templom hajóján, 
állott a szónokió paphoz, de 

, szent beszédre. Szemei körül 
járták a templomban, míg végre megállapodtak 
- > P0Dt,°n r°^a|ban, hol számos apácza 
imadkozoit feug lehunyt, lesütött szemekkel. 
Egjiknek arczat elrejté lehajló fátyola ; ujjai ide­
gesen szorították kebléhez olvasóját. Annak az
kfltoTte’lk R0|ZVe,,u közelében eg)' másik arcz 
kötötte le Ritson Hugo tekintetét. A Gréta arcza
volt az a mely ragyogott szépségében és mé» 
bajosabbnak tunt fel hitbuzgó komoly meghatott- 
sagaban, felig nyílt ajkaival és konytől megned- 
vesult hosszú szempillaival. 8
, J“51 a kettőtől soha sem tudta többé Hugó 
legfeljebb pillanatra elvonni tekintetét. Unottan 
hallgatta a hitszónok szavait, a melyek ahií-it™ 
buzditak a jelenlévőket. A szónokin p7p még fií 
tál, =ovam ember volt, fénylő szemekkel és sze­
líden csengő hanggal. De prédikáczióját lazas 
hevvel es erős meggyőződéssel mondta el. annak 
aitalma pedig nemcsak megható, meggyőző de 

lesújtó is lehetett arra, a ki találva 
magat.

„Lehel, hogy valami helyesnek 
nak tűnhetik fel az embernek, 
dennek a halál.“

Az"' Ilin SZán!talan5Zor ismételt tartalom. 
„Az emberek beszelnek a lelkiismeret jogairól 
mm ha az az öntudat lenne az Isten törvénye. A 
tűi elemről fecsegnek, mintha az eretnekséget me» 
tohetne túrni vagy el lehetne hinni. Öntudat! Az 

sL,. körülményeknek a rabszolgája. Türelem 
gedekenyseg! Hiszen nem egyéb az a pokol

érezhette

és méltányos- 
de a vége min-

kapujaban adott jelszónál.*

(Folytatása körétként.)

^.Koorvosok a múlt századokban, A 
regi időkben az ápoló-apáczákon kívül kivált.1; - 
pen az előkelő hölgyek foglalkoztak a szenved.;.: 
gj ogyitasavai. Természetesen csak afféle háci se ­
rekkel próbálták a bajon segíteni, a melyekről 
nagyban hittek, hogy jól kitapasztalt, h vha '- 
orvossagok. Varurnők övükben hordták az ele 
segkamra- és a konyhakulcsok társaságában a 
házi pálma kulcsát is, a mely a jóféle árkánu- 
mokat zarta el. Nem egy ilven készítmény vu't. 
a melyet általánosan csodás hatásúnak 'bird.:- 
tek. így például a XVI. század vége felé M,.;:-- 
elü gróinő életvize, Zimmern grófnő itala 

elájulták eszméletre térítésére, nélküiözhHet. n 
gyogyito-folyadékok voltak. Epen ilyen elis-nv-.; 
szer volt az aranyporos szivesöpp, a melv.-; i. 
,'ksa császár felesége talált ki egy századé ;i 

e Ou . Lg}anezen időben a szász lejedelemné és 
a píalczi őrgrófné gyakorlatilag, a kenti grófné 
e nie|^lleő foglalkoztak az orvostudománynyai. Az 
utóbbi egy gyógyszertani kézikönyvecskét is aüu;: 
ki. Ezeken a főrangú hölgyeken kívül igen so.c 
öreg javasasszony is gyógyiigatta a beteget. pe> 
sze csak titokban. Az orvosok ugyanis akkor is 
rossz szemmel nézték ezt a kontárkuruzslást. Egy 
öreg doktor valamelyik könyvében ki is tört elie- 
nük y „Alig van betegség, a melyre ezek a tudós 
asszonyságok azonnal valami babonás orvosságot 
ne tudnának javasolni.* Azóta megfogyottajavus- 
aaszonyok szama, de helyükbe léptek az amerikai 
csodadoktorok.

*
IX Őszintén ajánlhatom. Nem mindennapi 

ajánló levelet kapott száz évvel ezelőtt. 179S. 
szeptember 7-én Stolle Job hecklenborcri hóhér. 
Az ajánlólevél ugyanis így hangzott: „Hogy Stoll 
Job hecklenborgi hóhér Jungmann Maria hóhérno 
hvere Schenering Henrik itt bebörtönzött gonosx- 
, ?x őt kielégítően s az én kiváló gyönyörűségemre“ 
Kifogástalanul fölakasztotta, s egy szintén neu.: •- 
itt citogott tolvajt szintén kifogástalanul felkötöi;. 
ezennel elismerem s hasonló czélokra fentnevezet- 
tet teljes szivemből ajánlom. — Heerde József, 
meestei őrgróí.

*
fi Váratlan segítség. A.: A nagybátyám egyre 

eg)uc„'Ubb lesz. A napokban megható levélben 
ecseteltem neki, hogy a sok anyagi
szén megőszitettek.
A.: Hogyne, küldött

gondok egé- 
— B-: S ő kisegített. — 

egy tégely — hajfestőszert. 1

közvéleményben 
Horvátországban I 
tegritása ellen 
zása kérdésében.I 
tozik, minden 
Magyarország élj 
ily törekvések 
mindenki respekj 
Horvátország ho 

Gyurkovics I 
országban magyl 

Kossuth Feri 
hasson, hogy a 1 
kötelező tantárg| 

Banffy min 
ügy terén Horvl 
6 respektálja, dl 
seik, hogy a 
mentő! nagyobb

Komjáthy
nemzetiségi kérj 
kell haladni
ges, hog?
teret nökségnél, 

Banffy micij 
létesítve van. 
cziális kérdések 
Iáéra van hivatl 
ook hatáskörétf 
az osztály felad 

Gyurhov' 
natkozó rendelj 

Banffy vála 
az uj miniszted 
a bizottság meg 

A rendel' 
Ferencz és 
lanságukat is

A király 
Kossuth Fd 

bogy "est az tirf 
szándékozik bej 

Báró Bán 
töltöm be.

Kossuth F| 
is csak kö 
és igy az 6 ftn 
nem teljesítheti 

Komjáthy\ 
ezen állás 
mmiszteriuö 
mek nem estei 
legutóbbi időbd

Báró Banff 
hatásköre 
elnök kötelessé 
nyes e helyzeti 
van. E kérdési 
most még nini 
Ezután a tétéig 

Az állami 
felvilágosításai I 
szükséglete is I 
belügyi és ker| 
gyalusa hóin 
ülés véget ért.l

A pintügq 
10 órakor a 
fart. Tárgy : 
1899 évi állad

A bécsi 
bezárták; e 
tanak s min 
díszítés, a ki 
den úgy lesd 
‘esz több: í 

Ma volt Q 
' királyné 1 

A mai te 
bíboros h 
A rekvieméi 
cteggol. A 
udvari kípl 

Erzsébet 
24-én, szó 
Kolos bibe 
templomb 
tatni. Ezen 
bivók szétk 
közoktatás 

E gyászt 
g törvény" 
ságok, zász! 
hon vádfői 
Miami ha 
«ékes fövi 
«ékelő kot 

A tempi 
jegyek ada 
és hatósági 

A törvé 
és családta 
háznagyi 
csalídtágj 
téri hivatal 
jegyekkel 

Mindazo 
tartanak, e 
niszterium 
9—2 és d1

te „Erz
A székest' 

máskor zajo; 
szán megvá 
ugyanis az 
gyűlését özv. 
elnöklete al 
részvéte mei 

A fővárosi 
az 6 kép 
iát az 
léke iránt 
rembe, álh 
királynénak 
gyár volt 
stivdobban 
korona dri 
felénk 

Gyászra 
hk helyet 
asszony 
szemben 

özv. gró 
Jókai M 
helyeiket 

A I
Mgár lo

S mialatj 
geo beszéld 
vonult oly ! 
szép homli 
felséges

fii



L-
‘ •» ?' ?.* _

1898 1998 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 22: 3

pzött. A mi

I

. Tárn!nrif1
Itelessepének tartotta az>
páró nemzetközi Sz^‘

annak bizonyításául
üreseknek tápot adott
nxomerenuziara hivat. 
‘ tlk * konferenezi*n

Hasa mellett nyi,a.„0,_ 
«eh De ha mr;:ä 

l e a kormány táv,,. 
rm ’0 na annak, he,-» 
r.kedéseket. Most az^’
í0gyt e"yebel tegye”"

Jónak tart.
v imkonferencha 

lett nyilatkozott ,olna 
Jjeleníevó kereskedeia,,

léczögymlniszter á!tjl 
1 felosztás alapjel az

Eo,*uth és társai 
s Uk az önálló váia. 

Inn.k elejét aka 
P® a’- önálló Tani- 
|"x’ nekik is megvan a 

a közös vámterü-

liszter Komjáthy ké-. 
****** tja a ,i . 

|neg-yv: Mii-tik a-.,
|e, vagy Komjáthynak

| ki hogy 6 senkinek 

hdazokhoz, a m;,
I Beia kifejtett. Az!
lapul, Maeyarors- » 
F- Xsm lehet -z- 
py a vámszövetsv. 
fcl e?y félnek szővei- 
r nem létezik é5 nem 
Ikétu.duiuiag zö;:, ;
p kvUietú, szövegei* 
küetieges iparai meg 
I nemzeti jjveu - »
[ke • • •

I értékű !p:;: CZuss 
I Ebbo; lo o tiszta 

•ztriának évente a 
% rovására. Miután 
1,-ot a munkadij ke­
nek évente Magyar-

►et azzal keli vó 
ok bejönnek, azo- 

itiiü nem iete«.’.£,
I
aaiisa^i c*ikkéríL£ 
színű, a a vá: ,. 

tkér
I- adL.. aiu--

tovabbra is mv_-- 
|eiyet az ipar kép-, 

ehetséges. ha
ti erősebb osztr.-k 

seta mondhatja 
ava, a városzövet- 

I is be» efogialni a 
síre nagyon sét­

áid*- konstatálja,
|asa l _:::

a a kérdésnek 
vé*i azonba:,

I kér. - érdem- - 

ró őst a bfzotts g 
I hordereje és ös •

igazgatási

Igyarellenes jel-'n- 
Inden vannak. A

wadokb >». A 
I ki. ül kív.j 

a szenvedő,; 
fefféle házi s : - 
ji. a .
■t i!1, h .“h.. -
;rdt».k az eic- 
rsasigában a 

I árkánu-
Iziítnény vo t. 
tun.ik. iJrdví- 
pe felé Mai: - 
áfnő itala az 
Iküiőzhetetlen 

I
a melyet i.

I száz 
-jedelemné és 
»centi grófné 

I ián . Az 
!'skö; is auott 
rät igen 

I beteget, per­
ms akkor is 

Jruzslást. Egy 
is tört eiie- 

‘zek a tudós 
; orvosságot 

|gyott a ja. as- 
az amerikai

mindennapi 
lelőtt. 1.798. 
lorgi hóhér. 
.Hogy Sióké
jiria holier:I , 
zó;t gonosz- 
körüsegemr-1 
Éten nem:-'-' 
luí kikötőét. 
Ifeninevezet- 
erde József.

.‘vám egyre 
|ó levélben 
ond >k egé- 
segiiett. — 
ajfestőszert.

közvéleményben mesterségesen szítják az ellenszenvet 
Horvátországban a magyarok ellen. Sőt az ország in­
tegritása ellen is küzdenek Dalmáezia hozzátarto­
zása kérdésében. Dalmáczia de jure Magyarországhoz tar­
tozik, minden más irányú törekvés egyenes merényle| 
Magyarország ellen. A kormány hasson oda, hogy a2 
ily törekvések megloroltassanak és Horvátországban 
mindenki respektálja a magyar állam önállóságát és 
Horvátország hozzátartozását.

Gyurkovies horvát képviselő tagadja, hogy Horvát­
országban magyarellenes tendencziák léteznének.

Kossuth Ferencz óhajtja, hogy a kormány oda­
hasson. hogy a magyar nyelv Horvátországban mint 
kötelező tantárgy tanittassék.

Bánffy miniszterelnök utal arra, hogy a közoktatás- 
ügy terén Horvátország autonom intézkedéssel bir. Ezt 
ó respektálja, de a mennyire lehet, mégis oda törek­
szik, hogy a magyar nyelv tanítása Horvátországban 
mentő! nagyobb mérvben megtörténjék.

A min isztureluöksóg.
Komjáthy Béta kijelenti, hogy a szoczlális és 

nemzetiségi kérdések megoldásával egyöntetű irányban 
kell haladni az üsezkormanynak. E végből szüksé­
ges. hogy egy külön osztályt létesítsenek a minisz­
terelnökségnél, mely ezt az irányt megállapítja.

Bánffy miniszterelnök előadja, hogy ily osztály már 
létesítve van. Ez az osztály a nemzetiségi és agrárszo- 
cziális kérdésekben az egységes irányításra és konzultá­
lásra van hivatva, de respektálja az egyes miniszteriu­
ntok hatáskörét, mert az intézkedések végrehajtása nem 
az osztály feladata.

Gyurhovicsnak az állami zászló használatára vo­
natkozó rendelet ügyében tett felszólalására

Banffy válaszolva» és tüzetes felvilágosítást adván 
az uj miniszterelnökségi palota építésének ügyéről, mire 
a bizottság megszavazta az előirányzatot.

A rendelkezési alap ellen tiltakozott Kossuth 
Ferencz és Komjáthy Béla, a kik egyúttal bizalmat­
lan sagukat is kifejeztek a kormányelnök iránt.

A király személye körüli minisztérium’
Kossuth Ferencz kérdést intéz a miniszterelnökhöz, 

hogy ezt az üresedésben levő miniszteri állást mikor 
szándékozik betölteni.

Báró Bánffy Dezső : Nincs üresedésben, mert én 
tüitöp be.

Kossuth Ferencz úgy tudja, hogy a miniszterelnök 
is csak közönséges halandó, ketté nem oszthatja magát 
cs igy az 6 felsége személye körüli miniszter teendőit 
nem teljesítheti.

Komjáthy hivatkozik az 1840. t.-czikkre, a mely 
ezen állás betöltését követeli. Államtitkára nincs e 
minisztériumnak, ha lett volna, talán akkor oly sérel­
mek nem estek voina meg Bécsben, melyek most a 
legutóbbi időben megtörténtek.

Báró Bánffy Dezső utal arra, hogy e minisztérium 
hatásköre megváltozott, sok fontos kérdés a miniszter­
elnök kötelességei közé utaltatott, ö rá nézve nem elő­
nyös e helyzet, hisz semmi haszna, csak több fáradsága 
ván. E kérdést különben nemsokára megoldják, csak, 
most még nincs abban a helyzetben, hogy nyilatkozzék. 
Ezután t tételt elfogadták.

Az állami számvevőszék szükséglete Dárday alelnök 
felvilágosításai után, valamint a horvát minisztérium 
szükséglete is változtatás nélkül megszavaztatván, a 
Belügyi es kereskedelmi tárcsák költségvetésének tár­
gyalása holnap délelőtt 10 órára tűzetett ki, s ezzel az 
ülés véget ért.

Az a tomboló, lelkes éljenzés, a mely máskor Jókai 
szavait követni szokta, ezúttal alig hallható, halk, szinte 
imaszerü morajképen hangzott el az ajkakról.

A gyűlésről szóló részletes tudósításunk a kővetkező:
Az ország minden vidékéről összegyülekezett küldöt­

tek ma délután 4 órakor tartották meg az értekez­
letet, az uj-városház közgyűlési dísztermében.
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A pénzügyi bizottság 
10 or akar a kepvnelöhazban,
tart. Tárgy ; A belügy- és 
1899 évi állami költségvetése,

e hó 22. napján, délelőtt 
szokott helyiségében ülést 

kereskedelmi minisztérium

A királyné emlékezete.
A bécsi kapuezinus sírbolt ajtait ma hat hétre 

bezárták; ez idő alatt oda senkit be nem bocsá­
tanak s mire a látogatók ismét bemehetnek, a 
díszítés, a koszorúk hiányozni fognak már, min­
den úgy lesz, mint azelőtt, csak egy koporsóval 
esz több: Erzsébet királyné koporsójával.

Ma volt Bécsben a második nagy ünnepi rekviem 
» királyné lelkiúdveért.

A mai rekviemet Vastary Kolos, Magyarország 
oiboros herczegprimása mondta, nagy segédlettel.
A rekviemen jelen tolt a király is, számos föher- 
cteggel. A gyászistentisztelet előtt dr. Schnall 
udvari káplán mondott szent beszédet.

Erssébet királyné elhunyta alkalmából e hó 
di-én, szombaton délelőtt tiz órakor Vaszary 
Kolos bibornok-herczegprimás a budavári Mátyás- 
templomban ünnepélyes gyászmisét fog szolgál­
tatni. Ezen országos gyászistentiszteletre a meg­
hívok szétküldése iránt Flossies Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter már intézkedett 

E gyászistentiszteletre meghivatnak: a kormány, 
a törvényhozás mindkét háza, az egyházi főható­
ságok, zászlós urak, a hadtestparancsnokság és 
bonvédfőparancenokságok, az országos központi 
áUcr.i hatóságok és hivatalok, a pestmegyei és a 
nézés fővárosi törvényhatóság és a Budapesten 
székelő konzulságoL 

A templomba való belépéshez külön belepő- 
t*gy^k adatnak ki, melyek a felsorolt testületeknek 
és hatóságoknak megküldetnek.

A törvényhozás mindkét házának tagjai saját 
és családtagjaik részére a belépőjegyeket az illető 
haznagyi hivatalnál, a törvényhatósági tagok e- 
c salán tagjaik pedig a főispánt, illetve polgármes 
téri hivatalnál. Az országos istentiszteleten belépő­
jegyekkel a hölgyek is megjelenhetnek.

Mindazok, a kik még belépőjegyekre igényt 
tartanak, ezeket a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium elnöki osztályában pénteken 
9—2 és délután 4—6 óráig vehetik át.

<z „Erzsébet királyné alap“ alakuló gyűlése
A nékeifóvárosi uj városház dísztermének képe, mely 

máskor zajos jelenetek színhelye szokott lenni, ma egé­
ben megváltozott. Ma délután 4 órakor tartották 
ugyanit az Erzsébet királyné alap alakuló nagy 
gyűlését özv. gróf Teleky Sándomé és Jókai Mór 
elnöklete alatt, az ország magyar asszonyainak nagy

részvéte mellett. „
A főváros úgy mint a vidéki nőegyletek elkúinottek 

az 6 képviselőiket, hogy lerójják a kegyelet adó­
lát az ország első magyar asszonyának szent em­
léke iránt. Áhítattal szivében lépett mindenki a te­
rembe, áthatva a magasztos gondolattól, hogy annak a 
királynénak emlékét készülnek megörökíteni, a ki ma­
gyar volt testtel, lélekkel, minden izében 
>1 ívdobbanásáig . . . s a kinek felséges szép tején 
kanna drágakövei csak 
felénk...

Gyászrabiban voltak mindnyájan s 
tak helyet a padsorokban. A terem közepén a király-

Az elnöki széket özv. Teleki Sándor grófné foglalta 
el; mellette jobbról Jókai Mór ült, balról a Nőképző- 
egyesület jegyzője: Rosenberg Auguszta kisasszony.

A küldöttségek tagjainak sorában ott voltak - XV lassies 
Gyuláné, gróf Andrássy Tivadarné, Csávossy Béláné, 
Babéréra Jonathánné, XVolner Zsigmondné, Perl 
Sománé, Zsilinszky Mihálvné, Szokolay Koraélné, Emich 
Gusztáváé, Hegedűs Sándorné, Hellebrond Jánosáé,
Stelly Gézáné, Gulácsy Gyuláné, Neumann Árminné, 
Heinrich Gusztávné, esetei Herzog Péteraé, Hollón 
Ernőné, Röck Istvánné, Országit Sándorné, Török 
Sándorné, Neumann Frigyesné, Herz! Antalné, Matuska 
Mihályné, Salgó Józsefoé, Pallavicini őrgrófné, Beck 
Vilmosné, XVeidinger Pálnv, Reich Ignáczné, Ro­
senberg Mérné, XXreil Józsefné, XViener Nátháimé, 
Schön Lászlóné, Berger Mártonná, Hampel Jó­
zsefné, Kégl X'értessy Anna, Szaller Györgyné, Pent 
Lajosné, Fleischmann Gusztávné, Fischer Zsigmondné, 
Sélley Péterné, Kecskeméti Ferenczné, Gyurkovies Fe- 
renezné, Szőcs Farkasné, Petyi Elekné, Antal Gézáné, 
Molnár Sándorné, Hunfalvy Fanni, özv. Stettner 
Jakabné, Bakovics Józsefné stb.

Az elnöklő Teleki Sándor grófné, megnyitva az ér­
tekezletet, fölkérte a gyűlés tagjait, hogy elnököt s 
jegyzőt válaszszanak. Egyhangúlag Teleki grófné lett az 
elnök, jegyző pedig Rosenberg Auguszta kisasszony.

Az elnöklő grófnő, megköszönve a bizalmat, kijelen­
tette, hogy az egyesületek összehívásának czélja az, 
hogy olyan emléket állítsanak, a mely őrökké hirdesse 
az utókornak, hogy Erzsébet királyné volt a ma­
gyar nemzet őrangyala. Indítványozza, hogy ehhez 
járuljon hozzá az értekezlet, valamint ahoz is, hogy 
legfelsőbb helyen tolmácsolják a nőegyesületnek rész­
vétét. (Általános helyeslés.)

Fölkérte ezután a grófné Jókai Mórt, hogy beszédét 
mondja el.

Jókai Mór erre a következőket mondotta:
T isztelt gyülekezet!

Még vérzik a seb, melyet a végzet mindnyájunk szí 
vén ütött s a magyar hölgyvilág lelkében mór életre 
kelt az eszme, e sebet begyógyítani.

Mi lehet a csodáié, mely ily sebet behegeszt ?
A kegyelet, a jótékonyság.
A kegyeletnek kifejezést fog adni az országemelte, 

az örök időknek szánt emlékszobor és a nemes érez 
emlékkoszoru, a jótékonyságnak a magyar nők által ter­
vezett alap.

Az emlékszobornak méltónak kell lenni mind nagy­
ságban, mind szépségben a magyar nemzethez. Létre 
kell annak jönni minél előbb. Türelmetlenül várjuk I 
Ha lehetne, egy év alatt, — nem, egy nap alatt, — 
egy álomlátás alatt szeretnők azt lombos fáink sudarai 
közül kiemelkedve látni.

A jótékonysági alap eszméjének már megvalósított 
mintaképét találjuk magunk előtt a franczia nemzetnél. 
Annál a nagyobbik franczia nemzetnél, melylyel nem a 
ledér poézis, nem a politikai szenvedély ismertet meg 
velünk ; hanem a humanitárius intézmények, melyekben 

franczia nemzet zöme tündököl.
Ott van a Montyon-dij, melynek kiosztását éveokint, 

mint országos eseményt szokták megünnepelni. Erény- 
dij-nak hívják.

De ez nem a közönséges értelemben vett erénynek a 
jutalmazása, mely különben is önmagát jutalmazza 
meg, hanem a titokban működő jó szívé, a ki nem 
kérkedik, hanem kerestet magára. Csak szegények kap­
ják. Szegény leányok, kik árván maradt testvéreiket 
felnevelik, cselédek, kik gazdájukat hűségesen ápolták, 
még akkor is, mikor az nyomorba jutott, tanítónők, kik 
elhagyott gyermekeket gyűjtöttek maguk körül, munkás­
nők, kik vidékük nőit házi iparra tanítók, kenyérhez 
juttatták, ápoló jó szivek, kik ragály idején ünfeláldo. 
zással enyhítek a mások szenvedéseit. így értelmezik ott 
az erényt, az ilyent jutalmazzák meg.

S ez a kitüntető jutalom megnemesiti a szegény nép­
osztály lelkét. Mikor azt látja a nép, hogy elöljárói 
nemcsak a gonosztevőt igyekeznek felkutatni, hanem a 
jóltevő, a becsületes szegény embernek is utána járnak, 
megkoszorúzzák, megjutalmazzák. Így támadnak a sze­
gény pórnépből az <optimates»-ek.

Még két más Montyon-féle alapítvány is van: az 
egyik közhasznú, népfelvilágositó könyvek írói, a má­
sik az emberiség közhasznára szolgáló találmányok szer­
zői számára.

Ez a Montyon egy egyszerű ügyvéd volt a század 
elején, ki vagyonát szorgalommal szerezte s az egészet 
alapítványul hagyta e nemes czélokra. Egész alapítványa 
50.000 frank volt. És most ez az alap a franczia 
nemes lelkek részvéte által felszaporodott öt millióra.

délelőtt

Jókai Mór szövegezését egyhangúlag lelkesedéssel 
fogadták el.

Az elnöklő grófnő előadta ezután, hogy a nagyszabású 
mozgalom megindításának hármas czélja van:

1. A befolyó pénzekből érezböl készült díszes koszo­
rút, mint a magyar hölgyek koszorúját, helyeznek 
Erzsébet királyné' koporsójára.

2. tekintélyes összeget juttatnak a királynénak Buda­
pesten emelendő szobrára;

3. az alap megmaradó részét emberbaráti czélokra 
fordítják.

Kéri az elnöknő, hogy ehhez járuljon hozzá a gyűlés. 
Egyhangúlag megtörtént.

Megválasztották az Erzsébet királyné-alap bizott­
ságának elnökségét és ügyvezető bizottságát a követke­
zőkben : Elnökök : Andrássy Aladár grófné, Batthyány 
Lajos grófné, özv. Károlyi Gyula grófné. Károlyi 
Tibor grófné, özv. Teleki Sándor grófné; jegyzők : 
Bacher Xűlroosné, De Gerando Antónia, Katona 
Lajosné, özv. Jfendtwicli Gusztávné, Rosenberg 
Auguszta, Sebestyén Gyuláné; ügyvezető bizottság: 
Jókai Mór (elnök), Emich Gusztáv, Halmos János, 
Hegedűs Sándor, Horánszky Nándor, Lánczy Leó, 
Perczel Béni, Tabódy József, Weisz Berthold.

Az elnöknő köszönetét mond a gyűlés minden egyes 
tagjának s különösen Jókai Mórnak, a ki elbűvölő 
szavaival bizonyára sikerre vezeti a nemes törekvéseket. 
(Éljenzés.) _ „

Végül Zsilinszky Mihályné indítványára köszö­
netét mondtak a gyűlést összehívó Teleki Sándorné 
grófnőnek.

Gyász-istentisztelet a királynéért.
Az országos főistentisztelet Erzsébet királyné 

lelki üdvéért szombaton délelőtt tiz órakor lesz a 
budavári koronázó Mátyás-templomban. A főisten­
tiszteleten Vaszary Kolos bibornok, herczegprimás 
fog pontifikálni nagy és fényes papi segédlettel. A 
kar Yavrinecz Mór székesegyházi karnagy nagy 
Requiem ét adja elő. A maga nszól a mókát Yavritieczné, 
Érti Emma, Juhász Ferencz és Krétsky Károly 
éneklik. A nemzeti zenede tanári kara szintén közre­
működik.

A budapesti tv. ref. főgimnázium szept. 24-én, 
szombaton délelőtt, a Kálvin-téri ev. ref. templomban 
gyászünnepélyt rendez a királyné emlékezetére.

A kőbányai izr. templomban a királyné emlé­
kére tegnap gyászistentiszteletet tartottak,.melyen Fried- 
lieber rabbi beszéde után az énekkar gyászdalokat 
énekelt.

az orsz. rabbiképző és izr. tanítóképző intézet 
gyászpompával ékesített templomában ma délelőtt volt a 
gyász-istentisztelet a boldogult királyné lelki üdvéért. A 
templomi énekkar gyász-zsolozsmája után Blau Lajos 
rabbi mondott gyászbeszédet.

ha a katona-

izében .
íp

a töviskoszorun át csillogtak 

csöndesen foglal-

a«zoay gyáazfátyollal lebontott fehér márványszobra, 
Kernben a gyülekezettel eoH fölállítva.

özv. gróf IWofcy Sándorné és kossoros költőnk 
Jókai Mór egymásután érkeztek meg és foglalták el 
helyeiket az emelvényen.

A díszterem színes sblaktábláin át egy megtört nap- 
lopdzott be s rá tűzött a fehér márvány szoborra.

S mialatt a költő halk, meghatottságtól remegő han­
gon beszélni kezdett, a búcsúzó napsugár, lassan vissza­
vonult oly hidegen, fehéren hagyva a szobor büszke 
szép homlokát, mint a minő hideg és fehér unmái 
ídaéges minta, a melytől • művész formálta alakját

az

Általános gyász.
A budapesti katholikus kör szeptember 23-án 

Erzsébet királyné emlékére gyászünnepélyt rendez dél­
után 6 órakor a kör dísztermében.

A történelmi társulat az országos gyászban való 
részvéte nyilvánítása végett holnap, 22-én, rendkívüli 
választmányi ülést fog tartani.

A természettudományi társulat ma a királyné 
halála miatt rendkívüli választmányi ülést tartott, me­
lyen Szily Kálmán elnök emelkedett hangú, szép be 
szédben szók a királyné halála folytán az orszá­
got ért gyászról. Indítványára a társulat elhatározta, 
hogy fájdalmát jegyzőkönyvben fejezi ki, a részvétfelira­
tot kellő időben és kellő módon a trón zsámolyához 
juttatja, fölkéri a természettudományi társulat minden 
tagját, járuljanak adományaikkal azon emlékműhöz, a 
melyet a magyar művészet a magyar tudományosság 
csarnokában állít az ő megszentelt emlékezetére.

A vidék gyásza.
Veszprémből táviratozzék nekünk, hogy az evangé­

likus templomban ma a királyné lelkiúdveért gyászisten 
tisztelet volt. — Ugyancsak gyászistentiszteletet tartottak 

zsidó templomban is.
Az aradi liczeumban a tanintézetek ifjúsága és ta­

nári kara tartotta meg mély gyászba borulva gyász- 
ünnepélyeket, a közönség nagy részvétele mellett

Szatmáron kedden reggel 8 órakor a helyőrség 
tisztikara és legénysége számára a székesegyházban 
királyné lelkiüdveért ünnepélyes gyászistentisztelet volt, 
a melyen részt vettek a tényleges szolgálatban és tarta­
lékban levő összes tisztek.

Szolnok város törvényhatósága Almássy Géza fő­
ispán elnöklete alatt ma tartotta meg gyászközgyülését. 
Az egész törvényhatósági bizottság testületileg jelent meg 
előzőleg a templomban. Az istentisztelet után az előkelő 
főispán megható beszédet mondott a királynéról. Azután 
elhatározták, hogy részvétfeliratot intéznek a királyhoz, 
a királyné szobrára 1000 forintot szavaztak meg.

Gyászistentiszteletet tartottak a mai napon még a 
következő helyeken: Mezőőrsön, a kapolcsiev. tem 
plombán, a tolesvai zsidó templomban, Agfalván, 
a fehérvári székesegyházban, a szigetszentmiklósi 
református egyházban s a nagykanizsai zsinagógában.

S ez mind az emberszeretet,| a népszel lem-nemesités 
munkájának szolgál.

Es Montyon neve meg van 1 örökítve hazájában. Di- 
nasztiák múltak el: Bonaparték, Bourbonok, Orleansok: 
— Montyon neve mindig fönmaradt.

Hát mi, nemesen érző magyar nemzet, ne örökite- 
nők-e meg a mi dicsőséges emlékű Erzsébet király­
nénk nevét a jótékonyság, a népszellem nemesítésének 
örök hatású intézményével ? Hogy a midőn Magyaror­
szágon az erényt megkoszorúzzák, dicsőült királynénk em­
lékét koszorazzák meg ! !

Jókai beszédét meghatóban hallgatták végig s aztán 
ugyancsak Jókai terjesztette elő a következő felhívás- 
szöveget :

FeUiivös
Erzsébet királyné emlékszobrára, érczkoszom- 
jára és jótékonysági alapítványára való a da 

kozdsra,.
Bizony sirathatják őt a'magyarok, mert leg 

jobb barátjukat vesztették él.
A koronás király ezen emlékezetes szavára viszhangol 

kell támasztanak minden magyar szívben, de különö­
sen minden magyar honleány szivében.

Ennek a visszhangnak azt kell válaszolni : «Nem 
vesztettük őt el : mienk lesz az: égben, mienk marad 
lelkünk szent emlékében, melyet gyermekeinkre hagyunk 
örökségül : — mienk lesz e haza szentelt földén már­
vány emlékszobrában, mely hirdetni fogja a késő szá­
zadoknak, hogy volt Magyarországnak egy királynéja, a 
ki tökéletes mintaképe volt a királynénak és a nőnek ; 
a ki viselte koronáin és tőviskoszoruin kívül az eré­
nyek csillag-körfényét felkent homloka körül.

Ez emlékszobornak a magyar nemzet háladatossága 
látható monumentumát kell képezni. Ez emlékszobor­
ban egyesülni kell mind annak, a mi nagy, szép és 
eszményi.

A magyar nemzet honleányainak kell felkarolni az 
emlékszobor létesítését minél gyorsabban, haladék­
talanul.

Ezen esztendejében a gyásznak az legyen a pompánk, 
a mit a haza oltárára teszünk le áldozatul.

A magvar nővilághoz szólunk, melyet nem oez széjjel 
se pártviszály, se gyűlölet; de, melyet egyesit, összetart 
a közös hazaszeretet. E közös szent érzelem nevében 
indítjuk meg országszerte az adománygyűjtést, meg- 
dicsőült Erzsébet királynénk emlékére.

Az emlékazóbor és a magyar hölgyek által tervezett 
nemes érczkoszoru költségein túl fenmaradó összeget 
fordítsuk a magyar hölgyek által létesítendő jótékonysági 
és erényjutalmazó alap megteremtésére.

Bízzunk, hogy ez alap olyan nagy lesz, mint a ma­
gyar nemzet hálája, szivének nemessége; megfelelő 

I Erzsébet királvnénk áldott emlékének!

A Dreyfus-pör revíziója.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

A mai nap jelentőségteljes eseménye Picquart 
pőrének megkezdett tárgyalása. Jóllehet a bíróság 
nem ment bele a pór érdemleges tárgyalásába, 
történt ott valami, a mely kínos megdöbbenést 
keltett mindazok körében, a kik a köztársaságot 
védelmezik a militarizmus és monarchisztikus ten 
dencziákkal szemben. Picquart ezredes ellen újabb 
vádat emeltek és az uj vád alapja., maholnap 
katonai fogházba fogják szállítani. Abba a katonai 
fogházba, a melyben Henry öngyilkos lelt. És ma 
Picquart, az ezredes, a titkos katonai ügyek 
alapos ismerője, odafordult a közönséghez és 
mint egy kétségbeesett segélykiáltást hallatva, 
rettenetes vádat emelt bizonyos körök ellen:

— Nem leszek öngyilkos soha, de ha a bör­
tönben halva találnának, tudja meg a világ, hogy 
meggyilkoltak !

Az a Picquart mondta ezt, a ki nagyon is 
ismeri, mi szokott a titkos katonai épületeken 
belül történni, ügy látszik, nagyon alapos oka 
volt attól tartani, hogy elteszik láb alól, de a 
kellő pillanatban szólott és ezzel megmentette 
életét.

A mennyire jellemző a mai franczia viszonyokra 
ez a kijelentés, ép oly jelentősége vart annak az 
uj vádnak is, a melyet Picquart ellen emelnek. 
Tudvalevő, hogy egy „Petii bleu“ név alatt isme­
retes okiratcsomó van a Dreyfus-pör iratai közt, 
a mely bebizonyította, hogy Esterházy őrnagy ál­
landó összeköttetésben volt Schwarzkoppen német 
katonai attaséval. Most azt állítják, hogy ezt. az 
okiratcsomót Picquart hamisította, hogy Esterházy-t 
terhelve, Dreyfust megmenthesse. Zurlinden tábor­
nok hadügyminiszterségének utolsó napján erre 
a vádra nézve elrendelte a vizsgálatot, és mint­
hogy oly csel: kményről van szó, a mely még 
Picquart tényleges állományidejébe esik, a vizs­
gálat a katonai bíróság előtt fog folyni. Az uj 
vád folytán elhalasztották Picquart pőrének mai 
tárgyalását, mert oly eshetőség kővelkezhetik be, 
a mely miatt a két vádat a katonai bíróság előtt 
egyesíteni kell. És ez a czél. A Dreyfus-ellenes 
katonapárt minden áron katonai törvényszék elé 
akarja állítani Picquart ezredest. A polgári bíró­
ság tárgyalása nyilvános és Picquart esetleges ki­
jelentései igen kellemetlenek lehetnek. Ellenben a 
katonai törvényszék titokban tárgyal, és ez 
jelent.

A mai nap tehát megmutatta, hogy a pór re­
vízióját még ma is megkísérlik mindenféle eszköz- 

i zel megakadályozni, és hogy a Brisson-kormány-

nak óriási energiára lesz szüksége 
párttal szemben győzni akar.

Paris, szept. 21.
Élénk emlékezetben lesz még, mily sajátságos körül­

mények között kezdődőit Picquart pőre. Julius elején 
Cavaignac akkori hadügyminiszter a kamarában ki­
jelentette, hogy meg van győződve Dreyfus bűnösségé­
ről és ennek bizonyítására több terhelő okmányra hi­
vatkozott. picquart ezredes erre levelet irt Brisson 
miniszterelnökhöz, a melyben annak a bebizonyítására 
vállalkozott, hogy a hadügyminiszter tévedett és hogy 
nevezetesen az a gyalázatos (rancziasággal irt levél, a 
melyet állítólag az olasz katonai attasé irt német kolle­
gájának és a melyben a «zsidó Dreyfusv-ról van szó, a 
hamisítás minden jelét magán hordja. Két nappal ké­
sőbb Picquart már a börtönben ült. Akkor persze még 
senki sem gondolt arra, hogy kél hónappal később 
Henry alezredes he fogja vallani, hogy a Picquart 
által hamisnak jelzett levelét 6 hamisította.

Minő okokból, milyen indokolás alapján fog­
ták el tulajdonképen Picquart-t ? Felelevenítettek 
egy régi, százszor elmondott vádat, a melyet 6 mindig 
a leghatározottabban tagadott és azzal gyanúsították 
ismét, hogy abban az időben, a midőn még 0 vezette a 
kémkedési irodát, ifjúkori barátjának és jogtanácsosá­
nak, Leblois ügyvédnek titkos iratokat mutatott meg. 
Erre azután a kémkedési törvény alapján megindították 
ellene az eljárást. Hiába utaltak Trarieux egykori 
igazságügyminiszter és más neves jogászok arra, hogy 
Picquart ezredest ezért már a katonai hatóság tegyelmi 
utón elítélte és hogy nem lehet a már letárgyalt dolog­
ból újabb port kovácsolni. Azonb»n a jogi és más ér­
vek nem használtak semmit; Picquart a fogságban ma­
radt, a vizsgálatot megindították és ebbe Leblois ügyvé­
det is belevonták.

Picquart ellen kezdetben több rendbeli vádat emel­
tek. Azzal gyanúsították, hogy a hadügyminisztérium­
ban volt irodájában ismételten fogadta Leblois t és 
megmutatta neki a postagalambokra vonatkozó iratokat, 
továbbá a Dreyfus pür aktáit és az Esterházy-ügyre 
vonatkozó iratokat is megmutatta neki.

Már a Zola-pőrben és más almaimakkor Henry al­
ezredes támadta a leghevesebben és ennek az embernek 

vége a Zola pörben egyrészről Henry, másrészről 
Picquart és Labori között lefolyt jelenetnek sajátsá­
gos hátteret szolgáltat. Labori ismételten ellenmondáso­
kon érte Henryt Picquart ellen emelt gyanúsításaiban 
és egyszer igy kiáltott fel:

— Vagy Henry alezredes állít valótlant, vagy Ravary 
őrnagy jelentése hamis.

Henry alezredes: Nem engedem meg önnek, hogy 
szavaimban kételkedjék.

Labori ügyvéd: Konstatálom, iiogy Ravary jelentése 
és az ön vallomása ellentmondók.

Henry: Nem engedem meg önnek ügyvéd ur, hogy 
ilyet állítson!

Labori : Az ellenmondás nyilvánvaló.
Henry: Semmi közöm kozzá.
Labori : De nekem igen !
Henry: Ezt tisztázza akkor Ravary őrnagygyal.
Labori: Csak önnel tisztázhatom, mert ön itt van 
Picquart ezredes (közbeszól): Henry alezredes dili. 

tásait hatarozottan megczáfolom.
Picquart tehát már ekkor ismerte Henry üzelmeit.
A mi a mostani vádat illeti, arra nézve Picquart 

azzal védekezik, hogy sohasem gondolt arra, itogy hi­
vatalos titkokat megsértsen, vagy hogy olyan iratokat 
adjon tovább, melynek ismertetése által az állam biz­
tosságát veszélyeztette volna. Ö csak Leblois-t, mint 
ügyvédjét informálta egyes dolgokról, a minek az volt 
a czélja, hogy őt megvédje attól a komplottói, a 
melyet ellene kovácsoltok. A sokszor említett 
Blanche és Speranza aláirásu, hamis ijesztgető táv­
iratokat érti ez alatt, a melyeket Tunisba küldtek 
utána, miután röviddel azelőtt egy elcsípett 
levél által, még mint a kémkedési iroda főnöke, először 
jutott Esterházy bűnösségének nyomába és Gonze tá 
bornok levelei által buzdítva, folytatta nyomozását.

Paris, szept. 21.
Ma délben kezdték meg a tárgyalást Picquart 

ellen a fenyitő rendőrség ellen ama vád alapján, 
hogy Leblois ügyvédnek titkos okiratokat mutatott 
meg, a ki azok tartalmát Scheurer-Kestner, a sze 
nátus alelnökévei közölte.

A tárgyalás megmutatta, hogy a Dreyfus-pör 
revíziójának útjában még nagy akadályok vannak 
és hogy a katonai körök folytatják machináczió 
jukat, hogy a revíziót megakadályozzák.

Zurlinden, mielőtt megvált a minisztériumtól, 
azt a parancsot hagyta hátra, hogy Picquart 
ellen a katonai bíróság előtt indítsanak vizs­
gálatot ama vád miatt, hogy azt a Petit Bleu-t 
hamisította, mely azt bizonyította, hogy Esterházy 
a német nagykövetséggel állt összeköttetésben. 
Picquart-t tehát a huditörvényszék titkos eljárásá­
nak akarják alávetni. Azt beszélik, hogy Chanoine 
ezt az ügyet teljesen előkészítve találta és kény­
telen volt azt a párisi- katonai kormányzóhoz át­
tenni, nehogy már elve Dreyfusard színében tűn­
jék fel.

A mai tárgyalásnál ez az uj csíny bombaként 
hatott. A tárgyalásnál több száz ember jelent 
meg, köztük számos ügyvéd és író.

Picquart-t két polgári policzista vezette be a 
terembe. Mikor a folyosón áthaladt, a közönség 
viharos él jenekkel fogadta, a teremben pedig_ na­
gyon sokan iparkodtak hozzáférni, hogy 
szorítsanak vele.

Picquart a 70 napi vizsgálati fogság következ­
tében kissé halovány, de különben mégőrizte tel­
jes nyugalmát. Picquart a rokonszenv nyilatkoza 
tait megköszönte.

Picquart és Leblois mögött a védők foglaltak 
helyet. ,.

Az elnök kihallgatja Picquart-t az általános 
kérdésekre vonatkozólag, melyekre következőleg 
felel:

— Nevem Picquart, 43 éves vagyok ; jelenleg 
vizsgálati fogság alatt állok, mint alezredest nyu­
galmaztak.

Az államügyész a tárgyalás elhalasztását kérte, 
mert a párisi katonai parancsnok megkeresésére 
a katonai hatóság Picquart ellen a Petit Bleu 
néven ismert és már többször említett irat 
ügyében vizsgálatot indított, hogy Picquarlnak a 
Dreyfus ártatlanságának bebizonyítására tartott 
ankéten való lojalitását kellően megvilágítsa. 
Tényleg szükséges, hogy megtudjuk, vajon 
Picquart-e a szerzője ennék az iratnak 
tárgyalást el kell halasztani, a mig 
felől ki nem derül a teljes valóság.

Labori felháborodva támadta az ügyész indít­
ványát és nyilvános felvilágosítást követelt. Nem 
akarja, hogy Picquart a polgári bíráskodás alól 
kivonassák és a katonai bíróságnak kiadassák. A 
Petit Bleu-t hitelesnek tartja.

Szavait következőleg fejezi be:
— Hallgassák meg Picquart-t, engedjék meg. 

hogy védekezhessék és alkossanak azután maguk­
nak ítéletet Picquart eljárásáról

kérdésébe:

Leblois védője 
borival.

Most Picquart kér szót.
Elnök: Ugyebár, csak az elnapolás 

akar hozzászólni ? •
Picquart: Igenis, csak egy szót. Azután fel­

emelt hangon, a közönség felé fordulva, álta­
lános mozgalom közepette igy folytatja:

— Követelem, hegy azonnal ítéljenek felettem.
Ki fogom mutatni, hogy minő hallatlan macliiná- 
czijkat szőnek ellenem és be fogom bizonyítani, 
hogy a hamisítás vádja, melyet most ebenem 
emelnek, rágalom. Ma este talán már a Clterche 
midi katonai fogházban leszek és talán nem lesz 
többé alkalmam, nyilvánosan polgári bírák előtt 
megjelenhetni. Súlyt helyezek rá, hogy a kővetke­
zőket kijelentsem:

Sohase fogom használni Leinader-Picquart kö­
telét, sem pedig Henry ezredes borotváját. Nem 
fogom magamat megölni. Ha holtan találnak, ak­
kor meggyiUzoltak. (Tartós mozgás). Soha se jógok 
öngyilkosságot elkövetni. Emelt homlokkal fogok 
biráira előtt megjelenni és vádlóimmal szembe 
lépni. (X'iharos tetszés és taps.)

Az elnök csendre int, mire a törvényszék ta­
nácskozásra vomit vissza.

Egy órai tanácskozás után a törvényszék ismét 
megjelen és az elnök kihirdeti a tárgyalás évha­
lasztását.

Labori: A jelen körülmények között védenczeni 
nevében lemondok arról, hogy szabad lábra helye­
zését indítványozzam.

Clémenceau kiáltja:
— Csak maradjon ott, a hol van. Biztosabb 

a polgári fogházban.
A tárgyalásnak vége.
Még egyszer Picquart felé tolul az egész kö­

zönség és kezet szőrit vele.
Picquart néhány körülállóhoz igy szól:
— Nem rólam van szó, hanem minő szégyen a 

hazára, hogy az egész világon igy hírbe hozzák !
A rendőrügynökök körül veszik Picquarl-ot és 

a közönség éljenkiáltásai között elvezetik a pol­
gári fogságba. (N. Fr. Pr.)

Paris, szept 21.
A hadügyminisztérium helytelelennek nyilvánítja 

az „Echo de Parisának azt a híresztelését, hogy 
Chanoine hadügyminiszter Zurlinden tábornokot, 
Páris katonai parancsnokát utasította, hogy 
indíttasson vizsgálatot Picquart ellen. A bírót üldö­
zés megindítása egyedül Zurlinden tábornokot 
illeti meg.

Páris, szept. 21.
A revízió-bizottság részére az igazságüzyminisz- 

teriumban külön, szigorúan izolált termet rendez­
tek be. A bizottság munkája mintegy tiz napot 
fog igénybe venni, úgy, hogy a jövő hét végén a 
revizió-javaslalot az igazságiigyminiszler a semmi- 
tőszék elé lógja terjeszthetni. Sarrien igazságügy- 
miniszter azzal egyidejűleg rendelheti el Vreyjus 
visszahívását.

Páris, szept. 21.
A revízió kérdésének megvizsgálására ma dél­

után ült össze az igazságügyi minisztériumban a 
bizottság. A bizottság munkálatairól tehetetlen 
bármit is megtudni. A vizsgálatot a bizottság 
valószínűleg hétfőn fogja befejezni és az eredményt 
kedden fogják közölni a minisztertanácscsal.

Pellieux tábornokot Páris 
állása alól fölmentették.

London, szept. 21.
Esterházy a múlt szombaton délután egy itteni hír­

neves ügyvéddel tanácskozott. Ha Francziaorszag az ö 
kiadatását kívánná, az ellen tiltakozni fog.

Páris, szept. 21.
A Soleil értesülése szerint Chanoine hadügyminiszter 

a hírszolgálati iroda teljes újjászervezésének 
kérdésével foglalkozik. Az iroda polgári tisztviselőit sza­
porítani fogják és a jövőben a külföldi szolgálatot tisz­
tán ezek fogják ellátni, mig az iroda katonai tagjai 
csupán a műszaki kérdésekkel fognak foglalkozni.

Páris, szept. 21.
Ma délután egy csendörtiszt a de la Santé- 

fogházba ment, hogy Picquart-t a katonai fog­
házba vigye.

Páris, szept. 21.
A félhivatalos Havas-ügynökség jelenti: Külön 

forrásból nyert értesülés szerint a kormány telje­
sen távol áll a Picquart ezredes ellen újabban 
indított vizsgálattól. A vizsgálatot a katonai ható­
ság indította meg. Minthogy a fenyitő rendor- 
biróság az ügyet bizonytalan időre elnapolta, a 
katonai hatóság lépett közbe, a melynek akeziúját 
nem lehet megakadályozni. Az újabb eljárásnak 
szabad folyást engednek.

Páris, szept. 21. 
térparancsnokság i

s azért a 
Petit Bleu

VIDÉK.
* Arad város Jövedelmének gyarapítása. Megír­

tuk, hogy Arad város képviselőtestületét az a törekvés 
lelkesíti mostanában, hogy a város jövedelmeinek gya­
rapításáról gondoskodjék. Közöltük azt a határozati ja­
vaslatot is, a melyet Edvi Hlés László nyújtott be a 
képviselőtestülethez. Az «Arad és Vidéke», a mely a 
város érdekeit nagy lelkiismeretességgel szolgálja, a kö­
vetkező megjegyzéssel kiséri vezérhelyen a holnapi köz­
gyűlés erre vonatkozó pontjait:

«Az a rózsaszínű láthatár, mely az utolsó pár esz­
tendőben Arad város háztartása fölött derengett, egy­
szerre elhomályosult. Még tavaly örvendve konstatáltuk, 
hogy a nagy közmunkák daczára nem kell a pótadót 
emelni, hiszen olyan jövedelmi forrásaink voltak, melyek 
kényelmesen fedezték a képtelenségből magunkra vett 
terheket. Egyszerre azonban fordult a koczka. .1 kor­
mánynak. a városokkal szemben, mindenkor 
tanúsított mostoha elbánásának következtében 
budgetünk egyik igen jelentékeny tétel-e esik el 
az által, hogy az állami italmérési jogot ezentúl a va­
rosok nem kezelhetik. Előáll tehát a szükség. A paran­
csoló szükség, mely nem tűr halasztást és uj források 
keresését rendeli. Nem csoda hát, ha ilyen körülmények 
között élénk az érdeklődés a különböző tervek iránt, a 
melyeknek czélja a mutatkozó hiány eltüntetése; és 
hogy a városi ügyekre befolyással biró polgárok körében 
mostanában sokat vitatják a felmerült kivihető és ki 
nem vihető ideákat.»

E virágzó város vitális érdekeinek előmozdítását min­
denkinek melegen óhajtania kell. A gazdasági életnek 
föl kell lendülnie a vidéki városokban, iia az általános 
jólét és nemzeti gyarapodás útjára térni óhajtunk. Bar- 
mint határoznak is Aradon a képviselőtestület tagjai a 
javaslat fölött, bizonyosra vehető, hogy a háztartás 
finaueziáinak üdvös rendezése már csak rövid idő 
kérdése.

* Egyháalcerütetl közgyűlés. Tisza Kálmán és 
Daránvi Ignácz miniszter az ev. ref. egyházkerületi köz­
gyűlésre Pápára érkeztek. Az indóháznál Fenyvessy 
Ferencz főispán és Antal Gábor püspök várták őket 
nagy küldöttséggel. Este a vendégek tiszteletére Fény 
vessy főispán fényes estélyt rendezett.
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* Temesvár virilistái. Temesvár város virilistáinak 
listájában a következő nevek szerepelnek: Dr. Róna 
Ignácz ügyvéd, Derera Izrael háztulajdonoj, Bersuder 
Ottó háztulajdonos, Schlichtin'g Ferencz szeszgy., ht., 
Tedesehi János házi., Dessewffy Sándor r. k. püspök, 
Kunz Károly házt., Cordier Xavér F. magánzó, dr. 
Bersuder Lajos bázt., gr. Dessewffy Aladár házt, Weisz 
Lajos nagykereskedő, Schlichting János szeszgy., házt., 
Jaiiner Károly gyógvsz., házt., Vilsmaver Antal házt., 
Herzl Illés mészáros, házt., Rieger Ferencz házt., dr. 
Lichtscheindl Géza orvos, Dománv P. kir. mérnök, 
ház!.. Brück Simon házt., Várnay Érnő ügyvéd, házi., 
Kerscbek Gyula vaskereskedő, házt., Witzenetz Marton 
szállódabérlö, liiits Gyula szállodatulajdonos, dr. Petruss 
József ügyvéd. Pavlovits Antal házt., Biau Károly szesz­
gyáros, Blau David szeszgyáros. Kerti Viktor huzt., dr. 
Singruen Henrik fogorvos, Kisfaludy Kálmán ügyvéd, 
Pavlovits Sándor házt., Novotny József házt.. Wieszner 
Ferencz házt., isk. igazgató, Freund Jakab házt., Králik 
László házt., takp. igazgató, Czermák Tamás házt., dr. 
Székely Mihály ügyved, dr. Dimitrievits Szvetozár ügv- 
vég, Simonsics János korcsmáros, házt., Schenk Flórián 
kávés. Weisz Miksa magánzó, házt.. Kimmel Gyula bor. 
kereskedő, házt., Kerti Ágoston hazt., Kerti Emil bázt.. 
Kerti Jenő házt., Friedmann Manó hazt.. Frommer 
Miksa keresk., Meiszner György pékm., házt., Meiszner 
Alajos házt., Jahner Rezső gyógyszerész, dr. M skó 
Béla városi tanácsnok, Modosi Gyuritsko Miklós házt.. 
Sailer Antal hazt.. Kovács Mór épit.-valialkozó. Vimmer 
József hazt., Schweiger Bertalan ügyvéd, Schwimmer 
József házt., Mayer Janos Lajos hazt., Baader Henrik 
mérnök, lóvasúti igazg.. Hack Pál házt., Gerdánovics 
Sándor törvényszéki bíró, Herzl David kereskedő, Weisz 
Hugó takereskedó, Stefanovits Miklós hazt., Jaentsch 
Gusztáv gőzmalmi igazgató.

latig;
— Schlauch Lőrincz jubileuma. Schlauch 

hibornok püspökké szenteltetésének 2ű-ik évfor­
dulója' alkalmából ma fényes egyházi ünnepély 
volt. A latin szertartása székesegyházban halaadó 
istentiszteletet tartottak, melyen a káptalani ura­
dalmi tisztikar összes tagjai, a papság a kath. 
iskolák növendékei voltak jelen. A misét fényes 
segédlettel Vinkler ez. püspök végezte. A kápta- 
lan helybeli és egyházmegyei papságának képvi­
selői tisztelegtek ezután ÉogáU püspök vezetése 
alatt, ki remek beszéddel üdvözölte Schlaucliot, 
átadva egy gyönyörű emlékalbumot. Schlauch 
őszinte szeretettel fogadta az üdvözlést és válto­
zatlan jóindulatáról biztosította a papságot, hang­
súlyozva, hogy sírjáig hú lesz vezérelvéhez: 
Istent és a hazát szolgálni.

— Letépett gyászjelvény. Aradon méltán föl 
van az egész közönség háborodva az ellen a román 
pap ellen, a ki megfeledkezve magáról, letépetté 
fiúcskák melléről azt a gyászfátyollal bevont nemzeti- 
sziuu jelvényt, melyet az iskolás gyermekek a meg­
boldogult Erzsébet királyné temetése alkalmából 
sei te k.

Ez

Póttagok: Tunner Lajos házt, dr. YVeldin József 
ügyvéd. Atkáry Adolf bórkercsk., házi., Ardelean György 
ügyvéd, Kössük József fényképész, hazt.. Zimmerer 
Miklós vendéglős, Koch Karoly hazt., Moran Miksa 
szabómester, házt., Kerschek Gusztáv kereskedő, Czermák 
János házt

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 21.

— Személyi hírek. Ferencz Ferdinand, 0 lő 
és Károly Ferdinand föherczegek tegnap délután 
egy órakor Mária Terézia fóberczegnőnél ebédel­
tek. A iőherczegusszony a jövő héten, leányaival 
együtt, Reichstadtha utazik. — Mária szósz- 
meiningeni hcrczegnő, az uralkodó bérezés: leg­
idősebb leánya, tegnap esie Salzburgból Becsbe 
érkezett. — Vámos és A bért schaumburg-lippei 
herczegek Bécsből Nachodba. Ferencs József 
braganzai herczeg Stájerbe és Samassa egri ersek 
Egerbe utaztak. — Blanka foherczegnö tegnap 
Bécsből Münchenbe utazott. — O'Conner az uj 
angol nagykövet ma Konstantinápolyba érkezett.
— Ferdinand bolgár fejedelem Bécsből vissza­
érkezett Szófiába. — B tró Daniét Ernő kereske­
delemügyi miniszter tegnapelőtt gaji birtokáról 
visszatért a fővárosba.

A főpapság köréből. Kende Imre nyitrai püs­
pök újabb tacujv.et adta áldozatkészségének. A megyéje- 
beh Mocsonokon ugyanis 80.00U korona költséggel 
leányiskolát és óvodát emelt s az uj intézetet 6 maga 
szentelte fel e héten. A nyitrai püspök áldozatkészsége 
annál nagyobb elismerésre méltó, mert az aj iskola so­
kat tehet az eltótosocott kézség újból való megmzgya- 
rositására. — Des-tufiy Sándor Csanádi püspök Szerb- 
1.. b re utazott, a 15.UU0 írt költséggel Jenovay föld­
birtokos által emelt uj templom megáldására.

— Kinevezés. Az állami számvevőszék elnöke Ser­
bán Aurel számvevőszéki számellenőrt számvevőszéki 
számvizsgálóvá nevezte ki.

— A királyné és néhai gróf Károlyt Istvánná.
Meg mindig sok apró epizód kerül nyilvánosságra Er­
zsébet királyné életéből. Az itt következő kis történet 
is jellemző a megboldogult királynéra:

Mikor Erzsébet királyné az ő kedves Gödöllőjén tar­
tózkodóit, kedélye mintha felvidult volna még askor is, 
mikor már a szomorúság árnyalta be az ő anyai szi­
vét. Azért mondta az utóbbi időben is gyakran kör­
nyezetének :

— Ha ezek az orvosok mást nem parancsolnának, 
bizony én csak Gödöllőn laknám.

Gudüiiővidékí szomszédai közül különösen a boldog 
emlékezetű gróf K .rolyi Istvánnál, gróf Karolyi Sándor 
édesanyját, Fóth úrasszonyát szerette a királyné. Vala­
hányszor Gödöllőre ment. első teendői közé tartozott a 
hszteietremcitö ősz matronal meglátogatni.

— Megyek, megnézem a szomszédasszonyt ... így 
adta tudtára ezt a látogatást mindig környezetének. 
Azután lóra ült és letarolt mezőkön, dülőutakon ke­
resztül vágtatott át a fóthi kastélyba, a hol 
Égúazen váratlanul lepte meg a grófnőt.

Gróf K rolyi lstvánné pár évvel ezelőtt történt ha­
lála nagyon elszomorítóba a királyné lelket, bár 6 is 
fi.t gyászolva, maga sem talált sok örömöt az életben 
s környezete előtt bánatos sóhajjal a következő meg­

jegyzést telte: c
— Szegény jó grófné! Elmén 6 is . . . neki már 

neki már nem faj semmi .. .

gyakran

J°.

A Duna apadása. A Duna már hetek óta ál- 
lancoan apad. Oly alacsony a viz tükre, hogy ilyen 
ezelőtt három évvel volt csupán. Az alacsony vízállás 

‘alt. a hajók csak lassított menetben, s nagv elővigyá- 
zatu közlekedhetnek s ez az oka, hogy a szeméivszál- 
h.o hajok mind nagy késéssel érkeznek a fővarosba. A 
toidmiyelesugyi minisztérium vízrajzi osztályához érke­
zett jeientesek szerint a Duna még egvre apad az egész 
szakaszon, s ma a fővárosnál 90 centiméter, de holnap 
meg alacsonyabb lesz. A jelentések szerint a vízállások 
több helyütt a zérus alatt állanak. A mai vízmagassá­
ga a kővetkezők : Schärding 86. Passau 138. Linz -8
^ Tnr/Í ^rl32- Pozson? "> Komárom 130. Buda- 

34. Baja 104. Mohács 104. Goinbo- 160. 
Újvidék 8_, Zimony 36, Par.csova 13 Báziás -9. Dren- 

ova S’ P‘:!ota 76 centimeter. Tekintettel az ahesonv 
,'zre;..a [olyammernökség sok helyen kotrógépeket állí- 
íott lói, hogy a homi.kzátonvokat eltüntesse. Ilyenre 
akadt tegnap is az államvasutak 111. számú személyszál- 

, gozuse Szent-Endre közelében, a honnan csak "nagy 
nehezen lehetett levontatni.
- A nemzetközi csillagászati kongresszus

mint mar megírtuk, idei közgyűlését Budapesten tartja 
e hónap 24, 26 és 27-én az akadémia nagytermében 
A kongresszus tagjai közül Seeliger Hugó elnök mün­
cheni, Weisz Ödön helyettes elnök bécsi csillagvizs­
gálók, továbbá a két titkár Lehmann, Filhes R. 
berimi egyetemi tanár és Müller György tanár potsdami 
csillagász, már tegnap Budapestre jöttek. Az elnökség 
másik két tagja Duner M. az upsalai csillagvizsgáló 
igazgatója és Jiyrén M. orvos államtanácsos, a ful- 
koTai főcsillagvizsgáló első csillagásza ma érkeznek a 
fővárosba.

— A Jubileumi emlékérmek kiadása. A király
ötvenéves uralkodói jubileumára alapított jubileumi 
emlékérmek már leérkeztek a fővároshoz s a tanács 
felhívja a főváros területén lakó igényjogosultakat, a kik 
az emlékérmet elnyerni óhajtják, de katonai, honvéd­
ségi vagy népfelkelő nyilvántartásban mar nem állanak, 
nogy^ katonai elbocsátási okmányaikkal szeptember 
21-étól október 15-éig, a vasár- és ünnepnapokat ki­
véve, délután négy és hat óra között a katonai ügy­
osztály nyiívantartási hivatalában, soroksári-uteza 35. 
szám alatt jelentkezzenek.

a szégyenletes, paphoz pedig egyáltalán nem méltó 
cselekedet méltán fellázította az iskola tantestületet, 
mely már gondoskodott, hogy a tisztelendő ur megkapja 
illő jutalmát. A tantestület, különösen azért, mert a 
Kossuth-utczába járó tanulókat érte e szemtelen meg­
támadás, méitó felháborodással, az aradvárosi iskola­
székhez az alábbi kérelmét terjesztette be:

Tekintetes iskolaszék !
Azon fájdalmas eset alkalmából, hogy ő felsége Er­

zsébet királyné, gyalázatos, gyáva merényletnek esett 
áldozatul, s a Magyarhazának minden érző szívvel hiró 
polgára, hu és iéríi tagja, minden gyermeke szomorú 
gy.tszí öitütl s lelke súlyos fájdalmát * feledhetetlen ki­
rálynéja elhunytén külső gyászjelekkel is nyilvánította 
és nyitvanitja a gyásznak tartama alatt, mi is, a 
Kossuth-utczai tantestület tanítványainkkal egyetemben 
gyásznapot tartottunk intézetünkben s tanítványainkat 
gyászjelvényekkel láttuk el mellükön, mely jelvény egy 
gomb Magyarország színével, rajta e sorokkal : 1898.
szeptember 1U. A gomb gyászfatyollal van bevonva s a 
í.dyólnak két szárnya emelkedik felette.

L gyászj ivénynyel tanulóink a temetés napján fele­
kezeti templomainkat megláiogaltak, úgy a görög­
keleti román tanulok is szeptember 17-ik napján délelőtt 
IU órakor.

Ez alkalommal Viiczán Teáján görög-keleti román 
lelkész, ki a községi iskolák görög-keleti tanulóinak hit­
oktatója, a szó szoros értelmében oly merényletet kö- 
\etett ei. mely határos a feiségsértesscl ; megsértette 
boldogult királynénk szent kegyeletét s meggyalazta 
í.t mzelünk, nepnevelésiinket az istenházánál, a templom 
udvarán. Ez a gör. kei. román lelkész a községi isko- 
aknak azon tanulóit, kik a magyar nemzeti gyaszjel- 

vénynyel mellükön az istenházában megjelenni szándé­
koz la ü, megtámadta a jelvény viseléséért s megparun- 
oscita, hogy azonnal vegyék le a mellükről, mert az a 
magyar nemzet szine, sőt a gyermekek vallomása sze­
rű t utasította a nagyobb román fiukat, hogy a nem­
zeti szinü kokárdákat tépjek le a községi iskolai növen­
dékek melléről.

Ezen felháborító sérelem, 6 felsége a király, szeren­
csétlen királynénk es nemzeti nepviselésünkoek e nem­
telen megsértése kényszeríti a Kossuth-utczai tanitótes- 
lület t, Arad szab. kir, varos tek. iskolaszékéhez fordulni 
es tisztelettel megkérni, hogy erélyes eljárással torolja 
meg az elkövetett, vérig sértő merényletet,

Az esetről felvett jegyzőkönyvet tisztelettel csatoljuk.
A Kossuth-utczai elemi fiúiskola tantestületének 1898. 

év: szeptember 20-án tartott üléséből : Mannkovits Peter 
test. e nők. Kresz Karoly test. jegyző.

— Erzsébet királyné Olaszországban. A Pali 
Mail Gazette-hő\ vesszük at a következőket, melyek­
ben a lap egyik munkatársa érdekes reminiszczencziakat 
mond el Erzsébet királyné olaszországi utazásairól: «öt 
év előtt — igy ír az angol hírlapíró — mikor a 
zai kastély megtekintése végett Monzában jártam, 
ízben a városka utczáin sétái 
tiquurius kirakata előtt. A 
könyveket, odalép hozzam a könyvkereskedő 
;:étíje és felszólít, hogy távozzam, mert 
höigy nem óhajtja, hogy ügyeljenek reá. Kiváncsi vol­
tam, hogy ki ez a kölgy ? Benéztem a boitba : Erzsé- 
bet királyné volt. Nyilván azt hitte, hogy átöltözött 
rendőr vagyok. Ádadtam a segédnek névjegyemet és 
megkértem, mondja meg, hogy a hölgy tévedett ; ezzel 
• lXv' atn* f-'l" órával később a kastély kertjében sétál­
tam és egy fordulónál ismét a királynét latom, a mint 
szembe jön velem. Hogy ne zavarjam, más útra akar­
tam terűi, de ő intett és hozzám erve, királyi szeretetre- 
meltósaggal mentette ki mag *t a félreismerésért, elmondva, 
hogy a kíséret mindig terhére van és nem szereti, ha rend­
őrök járnák a nyomában . . . Másnap Milanóban vol­
tam. Késő este betértem a város egyik ismert vendég­
lőjébe és legnagyobb csodálkozásomra az egyik asztal­
nál ott latom ülni Erzsébet királynét. És most nagyon 
mulatságos jelenetnek lettem a tanúja. Az egyik pin- 
ezér Sc a let ti nevű, a ki a vendégekkel nagyon bizal­
masan szokott beszélni, oda megy a királynéhoz

A tíz szobor. A főváros területén felállítandó 
tiz szobor cl készítésével megbízott művészek egy részé­
nek a miniszterelnök ma küldötte meg a megbízatásra 
vonatkozó szerződést. A szobrok helyét és elkészítését 
illetőleg eddig a következő végleges megállapodások tör 
téntek : A Körtéren négy szobrot állítanak fel és pedig 
Zrínyi Miklósét (készíti Róna József), Pálffy Miklósét 
(készíti Szárnyovszky), Bethlen Gáborét (készíti Vastagh) 
és Bocskay Istvánét (készíti Holló Barnabás). Ezek a 
művészek szerződés szerint egyenként 20.000 frtot kap­
nak a szobor elkészítéséért és felállításáért. A népszín­
ház előtt lesz Tinódi Sebestyén szobra, melyet Bezerédy 
Gyula szobrász készít el, a szerződésben kikötött 24 000 
írtért, Jankovics Gyula 26.000 frtot kap Szent Gellért 
szobrának elkészítéséért. A szobor a Gellérthegy alján 
fog állani. Az Attila-uton felállítandó Anonymus szobrá­
ért Ligeti 20.000 forintot kap. A művészek a szerződés­
ben kikötött összegekért kötelesek a szobrokat a leleple­
zésre teljesen készen a felállítás körül fölmerülő összes 
költségeket is beleértve — a kijelölendő helyre szállítani.

Á bajai szoczíalisták. Az elmúlt éjjel Baján 
mint nekünk írják — az utczákon majdnem min­

den házra tenyérnyi nagyságú plakatokat ragasztottak 
fel a következő tartalommal: «Nem lesz addig nyuga 
lom Magyarországon, a mig az általános és titkos vá­
lasztási jog törvénybe iktatva nincs » Egyébként mar 
napok óta tapasztalható, hogy Baján valami agitáczió 
folyik.

— Az egyetem megnyitó ünnepe. A budapesti 
királyi magyar tudomány-egyetem ünnepies megnyitása 
e hó 25-én, vasárnap délelőtt II órakor lesz a Lipót- 
utczai újvárosház dísztermében. Ez alkalommal iktatják 
he szokás szerint az uj rektort és a tanácsot. Az ünne­
pies közülés tárgyai: 1. Az 1897 —98. egyetemi tanév 
történeté. Mondja dr. Herczegh Mihály lelépő rektor.
2. Székfoglaló beszéd. Mondja dr. Mihálkovics Géza, 
a tudomány-egyetem ez évi rektora. 2. Tanévet meg­
nyitó beszéd. Mondja dr. Klug Nándor, az orvostudo­
mányi kar ez évi dékánja. A köz ülést megelőzőleg 10 
órakor ünnepies Veni Sande lesz az egyetemi tem­
plomban.

Bandiin báró. A sziczilini banditák leg­
veszedelmesebbje tegnap, mint Palermóból táv­
iratozzak. az olasz rendőrség kezébe került. Báró 
Jacono ez a hírhedt rablóvezér, a ki főnemesi 
csalad sarjadéka ugyan, de azért nem tartotta 
rangján alulinak, hogy felcsapjon rablóvezérnek. 
Bandájával már hosszabb idő óta rettegésben 
tartotta a szigetek lakosságát. Legutóbb egy ko­
csi t ólt meg a Paiermóba vezető országúton és 
elrabolta 800 líráját. A rendőrség valóságos had­
járatot inditott ellene, mig végre tegnap Caulongo 
talu határában meglepték és pitoglák. A bandita 
báió elfogatásakor állíg fel volt fegyverkezve.

Az Ördög-sziget mellett. A Matin egy utazó­
nak a levelét közli, a ki augusztus 7-én a Dunkerque- 
ből kiindult Georges Croiset hajón 200 méternyire 
megközelítette az Ördög-szigetet. A levélből közöljük a 
következő részleteket: «A kávénál ültünk, mikor a 
kapitány hozzánk jött és figyelmeztetett: «Az Üdv-szige­
tek lattávolban vannak.» Rögtön a födélzetre siettünk 
és bár rekkenően sütött a nap, ott álltunk, távcsővel 
szemünk előtt. A szigetek minden csavar fordítással job 
ban és jobban láthatókká válnak. Engedelmet kértünk 
a ftapitánytól, hogy fényképfölvételeket eszközölhessünk 
a szigetről, hol száműzve él, a kinek nevével tele van 

világ és a kapitány,

— A Soznossy mulató nagymező-utezai helyiségét 
a ma esti előadáson fényes közönség zsúfolásig töltötte 
meg. A programm rendkívül változatos volt s nehány 
száma méltán ragadta a leglelkesebb tapsra a jelen­
voltakat. Az uj bérlőnek a többek közt igen jó magyar 
énekesnői és énekesei vannak. Schaffer kisasszony ikariai 
mutatványai pedig bámulatba ejtettek mindenkit.

— Czigányok rablótámadása. A napokban egy 
12—15 tagból álló czigánykaraván rablótámadást inté­
zett a Szatmár mellett levő lázári postamesternő ellen. 
Sátort ütöttek a falu mellett és néhányan, köztük több 
asszony is, bementek a postahivatal épületébe s ott a 
postamesternőtől tejet kertek. Ez elutasította kérelmüket 
azzal, hogy nincs tej. Erre neki estek, a földre teperték, 
fojtogatni kezdték a szegény, egyedül volt nőt, a kinek 
kétségbeesett segélykiáltásaira elmenekültek a rablók. A 
csendőrség még az nap letartóztatta az egész bandát, s 
lovastól, szekerestől bekísérte őket Szatmárra, a hol a 
kir. törvényszék fogházában várják büntetésüket. A 
szegény postamesternő a kiállott ijedtségtől s a kapott 
sérelmektől megbetegedett.

— Bajai csendélet. Múllattató párbajhistóriáról ka­
punk értesítést bajai tudósitónktól. Egy Athanaczkovics 
S/.ávó nevű szerb nemzetiségű fiatalember a város egyik 
előkelő vendéglőjében szidalmazni kezdte a zsidókat, a 
mit az ott jelenlevő Fischer Emil nevű fiatal keres­
kedő nem hagyott szótlanul. A két heves ifjú persze 
csakhamar hajbakapott és másnap kardpárbajjal intéz­
ték el a becsületen kölcsönösen ejtett foltot. A párbaj­
ban Athanaczkovics súlyosan megsérült, Fischer ellen­
ben sértetlen maradt. Módfelett fájt a fiatal Álhanacz- 
kovicsnak, hogy őt egy zsidó fiú megvágta. Haditaná­
csot tartott tehát bajai elvbarátaival és a bátor gyüle- 

'et nemes bosszúra készült. Még a párbaj napjának 
éjjelen a város élénkebb forgalmi utczáin megjelentek a 
következő falragaszok :

Sürgöny.
Öld a zsidót, a

mou- 
, egy

alva, megálltam egy an- 
niint ott állok és nézem a 

egyik sc- 
benu levő

I nagyságos asz­
ni in den étel éj­

királynő — és köz­

konyhába és 

étel ez! Nem

pmezer

es így
szolt:

— Csak nem étkezni jött ide 
szony ! ? Mar nagyon késő van és 
fogyott.

— De én éhes vagyok — szólt 
zon valamit enni.

ScaJetti, mint a macska, kisurrant 
pár pillanat múlva visszajött:

Egy ételünk még van és micsoda 
eszik ilyet a papa sem. Elhiheti a nagyságos asszony, 
hogy kitűnő; en is ezt ettem. Csakhogy ...csakhogy..*, 
egy kicsit drága, meg azut. u vagy tiz perczig várni is 
kellene, a mig eikészül . , .

A királynén meglátszott, hogy mulattatja 
beszéde és megkérdezte :

— Nos, és mennyibe kerül ez a nagyszerű étel ?
— Hat 80 centesirnibe (33 krajezar — felelt a 

pmezer oly aggodalmas arczczal, hogy a királyné ne­
vetni kezdett.

— Ne nevessen, kérem — folytatta Scaletti. — Ez 
az étel csak egy maroknyi rizs, melybe apró rákok 
vannak belekeverve. Az egész étel nekünk lOcentim-be 
kerül, gondolhatja hát, hogy mennyit nyer rajta a gaz­
dám. De kitűnő étel és a ki az árát sokaija, rendesen 
éladagot eszik belőle. Önnek is fejadagot ajánlok, de 
ha egészet akar, mindjárt hozom. Aduig is olajbogyókat, 
sardiniát és kolbászt hoztam.

En csöndesen ültem - igy végzi az angol hírlapíró 
— s egy nagy angol lapot tartva magam előtt, mintha 
kívülről meg akartam volna tanulni ; de a királyné 
mégis észrevett és mosolyogva átszólt :

— Ah, monsieur le journalist?, ceci n'est pas pour 
la Pall Mall Gazette ! — Hírlapíró ur, ez nem a Pali 
Mail Gazette számára való.

, ~ A »ewyorkl hőség. Rendkívüli hőségről ir a 
«h. Z.» newyorki levelezője. Az utóbbi hetekben oly 
S-T l‘-Tß .ura,lt°dolt Newyorkban, hogy a hőmérő

. °:J Celsius közölt váltakozott, sőt egyszer 415» 
Lelsiusig is emelkedett árnyékban.

Imaórák a zsidó templomokban. A pesti izr. 
hitközség elöljárósága (Jom Kippur) engesztelő napi ün­
nepi istentisztelet idejét a következőkép állapította me-• 
Join Kippur előestén szeptember hó 25-én délután 'Zö 
órakor. Reggeli ima szeptember hó 26-án >/,8—1
óráig, 1—*/,4 óráig szünet. Délutáni ima l/,4 órakor.

f kedvünket töltse, 200 
méternyire közel vitt bennünket a szigethez. Egész tisz­
tán állott előttünk Dreyfus kunyhója, melyet kátrányos 
deszkákból készült kerítés vesz körül és a mely mögött 
a fogolynak esak az ég felé nyílik kilátás. A kunyhó 
mögött, kis magaslaton áll az őr és itt emelkedik egy 
karcsú, minaretszerü épület is, a tetején egy Hotchkin 
féle ágyúval. Mikor épp szemközt érünk a szigettel, ke^ 
őrt latunk és nyomban két ágyú lövés hallatszik. Azt 
hittük, hogy a zászlónkat üdv özük, de íme, harmadig 
iö*éa is következik és a golyó vagy busz lépésnyire 
tőlünk csap le a vizbe, azután egy negyedik, a mely 
még közelebb veri fel a vizet. A kapitány megértette az 
intést és sietve elhajóztunk a sziget mellől.»

— le<cnda vege. A mi koronás halottunk : 
Erzsébet királyné nagy szivének egyik legnemesebb 
vonása volt az a szeretet, meiylyel a költők iránt visel­
teiét,.. ku.önösen a szerelem és a szenvedés édes-bus 
melankóliitju poétáját, a múzsák rakonczátlan kedven- 
c/.et : Bei né-1 tüntette ki rokonszenvével a szenvedé­
sektől meglátogatott fejedelmi asszony, a ki pártfogása 
al t vette a nemzetétől megtagadott költőt és az Achil- 
leun csodaszép kertjéb- n feláiiittatta azt a szobrot, mely­
re.: nagy Németország nem akart tudni. A királynénak 
He méh ez való e vonzalmából született meg egy legenda 
mHy mostanában körutat tett a lapokban. E szerint a 
szerelmesek bibliájának, a Dalok könyvé-nek. kézirata 
a királyné birtokában volt. Úgy jutott hozzá, hogy 
liudolj trónörökös megszerezte a számára. A trón­
örökös ugyanis hirüi vette, hogy Heine müveinek ham­
burgi kiadójánál eladó a Buch der Lieder kézirata. 
Elutazott, hogy megvegye, de mire Hamburgba ért. a 
kéziratot mar megvette egy gazdag amerikai. A 
tronurokós nem hátrált, hanem fölkereste az uj 
tulajdonost es tízszeres árt Ígért neki a kéziratért.
Ez tudni sem akart az eladásról; ám a mikor meg­
hallotta, kinek a szamara lesz a vétel, kikérte magának 
hogy ingyen felajánlhassa a kéziratot a királynénak, 
így törtéül, hogy az ekkor következő karácsonyestén a 
kézirat ott volt a királyné asztalán. így szól a legenda 
mert csak legenda mindez. Franzos Karoly Emil, az 
ismert német p >eta, a ki sokat érintkezett a trónörökös­
sel, egy bécsi lapban elmondja a valóságot. A Dalok 
könyve-ntk kézirata mar csak azért sem lehetett a 
királyné birtokában, mert ez a versgyűjtemény a maga 
egészében soha sem volt kézirat. Heine egyszerűen az 
182/ előtt megjelentből nyomatta le újra az összeegyező 
cz.rn alatt — nyomtatásból. A királyné birtokában levő 
kéziratokról csak annyi az igazság, hogy a királynénak 
megvolt ugyan Heine egynéhány versenek a kézirata 
de nem egy egesz gyűjteménye és ezek a kéziratok is 
kevésbbe romantikus körülmények között kerültek a 
iüiscges asszonyhoz, semmint a * füntebbi elbeszélés 
tartja. Am ha nem is történt a dolog, azért a történet 
nincs jelentőség nélkül. A legendákban mindig van 
igazság, vagy legalább is jellemzés. így a Dalok 
kcinyoe-röl szóló legendában a közérzés i^mét azt a 
Ba-y szeretetet fejezi ki. melylyel a királyné Heine 
iránt viseltetett es a mely egyik legigazabb vonása volt 
lekének.
- Harcz a vadorzókkal. Csaknem az orvvadászok 

vakmerő támadásának lett áldozata — mint székes- 
fehérvári levelezőnk Írja - báró Trautenberg Frigyes 
moóri földbirtokos. A napokban a báró az erdőn séta- 
lovaglást tett, mikor közelben két gyanús alakot vett 
észre, kiket igazolásra szólított fel, mire a. két fegyveres 
vadorzó futásnak ered. Báró Trautenberg üldözőbe vette 
őket s az egyiket, ki futás közben felbukott, elfogta. 
M/kor a másik látta, hogy társa veszélyben van, hirte­
len visszafordult, fegyverei a báróra szegezve kiáltotta ■
Ha azt az embert el nem ereszti, rüglön lelövöm 1 A 
báró előbb nem vette komolyan a vadorzó kijelentését, 
el akarta hurczolni a letartóztatott embert. Ekkor a 
társa odarohant és közelről a báró mellének szegezte 
fegyverét, követelte a társa szabadonbocsátásáL A báró 
latva, hogy két fegyveres emberrel áll szemben, kény­

telen volt a letartóztatott embert elereszteni. A két vad­
orzó a báróra szegzett fegyverrel hátrált és eltűntek az 
erdő sűrűjében. A csendőrség erélyes nyomozást indítóit 
» két vakmerő támadó kézrekeritésére.

népcsalót !
_ Dr. Plósz Sándor, vezér.
A rendkívül «szellemis» hosszú hatástalan maradt, 

mert a bajaink a bátor gyülekezet felhívása ellenére 
sem ültek zsidet. Azonban a rendőrség nyomozni kezdte 
az izgató tartalmú nyomtatvány szerzőit és csakhamar 
ki is kutatta őket. Kelten vannak ; mmd a ketten fivé­
rei a megsérült zsidó gyűlölőnek. Tagadják tettüket, 
vannak azonban tanuk, kik igazolják bűnösségüket. A 
rendőrség ilyen körülmények közt áttette az ügyet 
szabadkai törvényszékhez.

Mcgg'yllttclt asszony. Egy dadai gazdag ma- 
gánzónót, özv. Béresnét — mint nekünk írják — teg­
nap dé.után ágyneművel betakarva megfojtva találták. 
Készpénzét és; értékes tárgyait a gyilkos magával vitte. 
A rendőrség — hír szerint — nyomán van a gyilkosnak.

— Elhagyatva. Egy valamikor jobb időket látott 
család érdekében emelünk szói s apellálunk a közön 
ség jó szivéhez, kérve, hogy mindenki tehetsége szerint 
járuljon hozzá, a szerencsétlenek nyomorának enyhíté­
sére. K. Józsefükről van szó. a ki Damjanich-utcza 23. 
szám alatt lakik (földszint 2. ajtó), négy nélkülöző 
gyermekével, betegen, mindenkitől elhagyatva. A bol­
dogtalan _ asszony férjé is súlyos betegen fekszik a 
Korányi tanár klinikáján, kenyér nélkül hagyva, csa- 
ládját. Az asszony azelőtt tanítónő volt, de " szívbaja 
miatt ott keltett hagyni állását s mos! kenyér nélkül 
van gyermekeivel együtt s kétségbeesve néz a télnek 
eliHe, ha jószivü emberek nem könyörülnek rajfa.

Rövid hírek. Puszta-Dnroczon a múlt 
héten tűz pusztított, a melynek tiz ház esett mar­
talékul. Szabadkán Vojcsek Irma 18 éves 
szép leány szerelmi bánatában revolverrel agyon­
lőne magát. — Debrecenben Szilágyi Janos 
íu\ at os elgázolta Hatvani Gábor komi vésnék tiz 
hónapos kisleányát. A gyermek szörnyet halt. — 
Svunk borsodi községben ma nagv tűzvész pusz­
tított. Több mint busz ház és sok" gabonanemü 
elpusztult.

_= Ismeretlen öngyilkos. Ma éjjel egy ismeretlen 
középkorú térti ugrott a Margithid közepéről a Dunába 
s nyomtalanul eltűnt a habokban. Az öngyilkos, a hídon 
Lassi Gyula névre szóló fogltá.zfelügyelőségi igazolványt 
hagyott Hatra, melyen e szavak állanák : «Üldöznek, ez 
kerget halálba.» A holttestet eddig nem találtuk meg,

A rendőri sajtóiroda hírei. Jéikolaj Ferencz 
5i éves foglalkoziisuelküli egyén Peterdy-utcza 14. 
szám alatti lakásán ma éjjel revolverrel agyonlőtte ma­
gát. Tettének oka nyomorúság. Bevitték "a bonezte- 
renibe.

“ Buy jótékony egylet panamája. Breuer Fe­
rencz az El só hazai jótékony egylet elnöke a 
napokban feljelentést tett a VII. kér. elöljáróságnál az 
egyesület vezetősége ellen, l;ogv minden a legnagyobb 
rendetlenségben és ziillő állapotban van. A panasz"iolv- 
tán a VII. kerületi elöljáróság szigorú vizsgalatot ind'i- 
tott, a melynek soron kiderült, hogy a vagyoni ke­
zelésről könyvet nem vezettek, bevételt, kiadást 
nem jegyeztek he. Kiderült az is, hogy az irodafőnök 
helyettesíti a pénztárost, a ki már régebben meghűlt 
s helyettesíti a választmányt is minden" ellenőrzés nél­
kül. Az elöljáróság most felfüggesztette 
tisztikarul és választmányát, mert erős 
is, hogy az egyesület készpénze és ennek kamatai 
eltűntek. Az iratokat az elöljáróság most további eljárás 
végett beterjesztette a fővárosi tárnicshoz.

lg

mert £z 
— mint utólag 

egyezség S-ara

találta 
kelt törzslapját,

y egy nagy csapat olaszszal jött annak 
Luccheni is Magyarországba s az esztergomi hid ^ 
lésénél dolgozott rövid ideig.

Esztergom környékén most is sok az olasz munkás s 
esztergomi tudósilónk ezek közt járva, megdöbbenve ta. 
pasztalta, mily jó értesüléseik vannak. Az olaszok nem- 
csak arról tudtak már, hogy a belügyminisztérium szi­
gora utasításokat adott ki az anarchisták ellen, ha->Vm 
beszéllek arról is, hory «jól tudjuk, kipattant a h,/. 
hogy a genfi merénylet annak a londoni határozatiig 
a kifolyása, hogy valamennyi európai fejedelmet ‘ 
kell ölni.» Tudósilónk nyomban táviratot adott fel ° 
Egyetértés szerkesztőségének czimezve s a táviratban 
leirta mindezeket. De a távirat nem jött meg, 
anarchistákról szőlő táviratot 
megtudtuk — a posta a nemzetközi 
támaszkodva, nem továbbította.

A budapesti rendőrség esak most 
gyilkos Luche ni 1894. julius 10-én 
mely a következő :

Foglalkozása : napszámos. — Kora : 21 éves. — V 1
lása : rom. katholikus. — Állapota : nőtlen _ M,.. ’
Sága: 165 ctm. - Haja: barna. - Homloka: ma», 
- Szeme: kék. -- Orra: rendes. - Szája: rendUÁ 
Aha: rendes. - Szakálla: nincs. - Beszél.- olu.-zul 
Különös ismertető jelei: nincsenek. - Lukasa • nincs _ 
Sajat almrasa: Luchini Luigi. - Születési hehe- 
Parma (Olaszország). ■ •

A genfi gyilkos tehát Luchzni-nek irta alá magát de 
valószínűleg csak tolihiba az aláírásban az az i b,tü 
Az aláírás különben nagyon gyerekes, ku«za betűkből 
áll s olyan ember aláírásának látszik, a ki vajmi ritkán 
fogott tollat a kezében.

Lucheniről ma konstantinápolyi levelezőnktől is 
tünk hírt.

A konstantinápolyi levél szerint Lucheni 1890-ben 
Baduty István konstantinápolyi Hungaria-szállodujaban 
szállt meg, ép akkor, a mikor oda várták a m-.Ta- 
k.rulyt és királynét. De a felségek nem jöttek s nákoi 
ez koztudom. su lett Konstantinápolyban, Lucheni hirte­
len eltávozott a szállodából. A 
lodájanak minden szobájában olt 
rályné arczképe s nagy megdöbbenéssel látta 
zet, a mikor az eltűnt Lucheni szobájába belépett, how 
a képek össze voltak szurkába s eléktelenitve.

Az anarchista banditákról, külföldi forrásból még a 
következőket jelenthetjük :

Erzsébet királyné gyilkosa egyike ama 
csoport számos tagjainak, a kiknek koroná, 
gyilkolása teszi a czéljukat. ügy látszik, 
banda vagy másfél év előtt elköltözött 
rikába és csak egynéhány társat 
Amerikából kapják ezek a parancsokat és a genfi 
bűntettet is Amerikában eszeltek ki. Erre az 
alkalomra különben a vezérek kivételével, a kik \ew- 
Yorkban biztonságban élnek, az anarchista banda szinte 
valamennyi tagja visszatért Európába. Azt hiszik, l o-v 
az a két török is, a kiket Ferdinand fejedelem 
pétervan idozese alatt az orosz fővárosban elfogtak e 
csoport tagjaihoz t ríozik. Ők is azért jöttek Pétervár’ra 
hogy a bolgár fejedelmet meggyilkolják. Ilyen körűiméi 
nyék kozott a czár és czárné fölött való őrködés«.-! 
megbízott detektívek számát megszaporiioUuk és a titkos 
rendőrség legügyesebb embereit Keimbe, Kopenhágába 
és más gyanús helyekre küldtek az anarchisták üldözé­
sére, egyben az orosz határon oly szigorú intézkedése­
ket lepleitek életbe, hogy most még sokkal nehezebb 
bejutni az orosz birodalomba, mint az előtt.

Luccheniről Genfből ma azt jelentik, hogy az 
folytatott vizsgálat uj fordulatot vett, még ’pedig 
az értelemben, hogy most már a vizsgálóbíró is 
győződve arról, hogy Luccheninalc bűntársa 
nak. Állítólag 5 vagy 6 éjjelt töltött Genfi,en 
anarchistáknál, a kik közül többen rögtön 
merénylet után.
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Az anarchisták.
Érthető érdeklődést keltettek mindenfelé azok a hírek, 

a melyek egyszerre tudtul adták, hogy Budapesten ii 
van anarchista-világ. Nagyobb ijedelemre azonban nin­
csen ok, mert ezúttal a fővárosi rendőrség ismeretes 
.kíméletlen erélyét jó helyen alkalmazza. Annak idején 
élénken tiltakoztunk a szoczíalisták minden ok nélkül 
való összefogdosása és kiutasilusa ellen, de most csak 
helyeselhetjük a rendőrség minden határozott és radi- 
k .iis lépését, a melyet olyan emberekkel szemben tesz 
meg. a kik igazán anarchisták s a kik magukat anar- 
(.•lustáknak vallják. *

A rendőrség folytatja az anarchisták üldözését. Ma 
ismét öt anarchistát idéztek a rendőrségre, kik azonban 
mind budapesti illetőségűek lévén a fővárosból nem 
tolonczolhatók el. A rendőrség mindössze a személy- 
leírásukat vette fel s gondoskodott I róla, hogy állandó 
megfigyelés a,alt legyenek. A ma megidézett anarchisLk 
különben azok közül valók, a kik a télen a chikagói 
anarchisták kivégzésének emlékére rendezett s a rend­
őrség által annak ideje-n betiltott ünnepélyen résztvettek.

A budapesti nyomdászok egy része közt mozgalom 
indult meg a kiutasított Hrubilc Géza érdekében. A 
nyomdászok azt akarják, hogy a rendőrség vonja vissza 
Hrubik ellen kiadott kiutasító végzését s a mennyiben 
ez nem történnék, kapjon valami segélyt a kiutasítottunk 
minden támogatás nélkül a legnagyobb nvomorban 
maradt özvegy anyja. A Hrubik védelme érdekében a 
nyomdászok Vázsonyi Vilmost is megkérték. Vázsonyi 
meg akarta felebbezni a kiutasító végzést, de az ehhez 
szükséges meghatalmazást Hrubikkal nem tudta alá­
íratni, mert Hrubikot a rendőrség már a múlt éjjel 
eltoionczoltatta. "

A fővárosi államrendőrség külöoben a belügyminisz­
térium egyenes utasításai értelmében jár és járt el az 
anarchisták ellen.

A belügyminisztérium rendőri osztálya rögtön a ki­
rályné ellen elkövetett gyilkos merénylet után távirati 
utón kiadta az anarchistákra vonatkozó intézkedéseit az 
ország összes hatóságainak. Ennek az intézkedésnek a 
következménye az, hogy az egész országban különös 
ellenőrzés ala vették az olasz munkásokat, a kik közt 
legtöbb az anarchista s a kik százával 
egy-egy nagyobb vállalathoz.

énekben 
játéka gon-

Szom- 
és vasár-

szegődnek ej

A városligeti színkörben ma nagysikerű vendég 
szereplés volt. Nemeskey Aovelli Riza mutatkozott be\ 
közönségnek Zeller «Madarásznának Postas Milka szer - 
pében. A közönség zsúfolásig megtöltötte a tágas né?™ 
teret s a vendégszereplőt mindjárt első kilépésénél , 
rokonszenv nyilatkozataival halmozta el. Ez az ciölc-e- 
zett bizalom és szimpátia a kisasszony játékával az egyes 
jelenetek közben csak fokozódott. Novell; Riza előkelő 
tehetségnek és bájos egyéniségnek bizonyult. A prima­
donnák sok becses tulajdonságával van felruházva: 
erdekes arcz, karcsú hajlékony termet, finom kellemes, 
modulacziókra képes orgánum, beszédben 
egyaránt. Mozdulatai szabatosak és kecsesek, 
dós és könnyed. A közönség sokszor nyílt színen is 
megtapsolta felvonások végen pedig végé-hossza ní­
vóit a kihívásoknak. A szirigazgatók figyelmére minden 
tekintetben érdemes s bármely nagy színházban kitűnőm: 
megállná a helyet. Kívüle szép sikerrel játszink 
Bépassy J. a herczegnö szerepében és Löve-si. Az 
összjáték kitűnő s egybevágó volt.

A magyar királyi operaház holnap ismét meg- 
nyílik a közönség számára. Az uj idény első előad:,- 
saul Tannhüusert adják a következő szereposztással : 
Orgrof .Vey Dávid, Erzsébet Diósyné, Wolfram ő'..:- 
kács, Tannhäuser Larizza, Venus Kaczér. — 
baton «A cremonai hegedűs, kerül előadása 
Dapon a «Bohémek»-et adják.

— Bellincicní Gemma vendégjátéka. A m. k: 
operaházban október 1-én kezdi meg vendégjáték..! 
Belnncioni Gemma asszony, a ki négv estén log fel­
lépni és pedig az első estén a Parasztbecsület-ben ts 
a Bajazzók ban, továbbá a Tévedt /tő-ben, Othello- 
ban és Carnien-ben.

Az ó-budai színház szubvenciója. A főv rc =
összes színhazai még együttvéve sem foglalkoztatlak
annyiszor a székes főváros hatóságát, mint a Seriy 
Lajos áltál alapított Kisfaludy-szinház. A mióta a köz­
gyűlés az ó budai kulturális viszonyok fejlesztése czélj- • 
bol 600U forint évi szubvencziót szavazott meg a szín­
ház részére, legalább 25 kérvény fordult meg a tanát-: 
előtt, a melyben a közöny és részvétlens-ggel küzdő 
igazgatók, nyomorban levő színtársulat! tagok hol tlu- 
leget, hol segélyt kérnek a főváros tanacsato..
A tanács mindenkor kegyes volt a társula­
tai szemben és mindig juttatott néhány száz fo- 
nntot az ó-budai kulturharczosok felsegélyezésére. 
Azonban a tanács és a főváros akarata sem tudta mez- 
mentem a Kisfaludy-szinházat es társulatai. A színház­
ban legutóbb működött társulat daczára, hogy e hó 
4-ike óta nem játszottak, egy beadványban a szeptem­
ber, részlet kiutalásai kérte a tanácstól. A tanács te­
kintettel a közgyűlési határozatra, a mely világosan 
kimondja, hogy a szubvenczió csak az esető.n adna: - 
ki, ha a társulat hetenként legalább három előadást 
tart, a szubvenczió kiutalását megtagadta.

~ Diwelöadá. a városligeti színkörben. A vá 
roshgeU színkörben pénteken, e hó 23-an esie d,..k-
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Ede távozása a ni 
tettük — befejezet] 
vendégszerepeit a 
intézett kérdésre 
tényleg megszűnt | 
és azt hiszi, hogi 
sok fogják a 
lehetetlennek, hog 
visszatérjen, de ml 
akkor lenni. Egyel 
szerepel, első sorlf 
sőbb a vigszinházq 

— Az áruló, 
héten műsoron ml 
másodszor is kiüsd 
esetre se történjék j 

— A krUzííni 
adásban és zsúfold 
Heléna» s nagy £ 
Á dór Juliskó Pál 
játszotta Ligethi/t 

— Temesvári] 
színtársulata októd 
vári városi szinháj 
szokta. A megnyit 
árnyai» czimü tará 
gazdag müsorábarl 
színmüvek szerepel 
azokkal az ujdonsl 
váriaknak, a mely| 
a nyáron.

— A lóverse
gyár Iovaregylct íj 
a versenynapok 
gammokon me 
kényelmére való t< 
veskedjék, miután 
sok pénztár van, 
Ezzel kapcsolatbal 
azon körülményre 
lendö, hogy ilyk 
szólitás elkerülhet"

— A budai J 
gödör beíuíKse ft 
tét sporlczélokra < 
korcsolyázó egylet 
(budai) torna-egve] 
Az uj korcsolyázó 
mel szereli fel. 2." 
az ezredév! kiáiiiíá 
pavilionuá alakitv, 
nevében Kollár 
átalakítás jól sikei 
terem, a néző 
ruhatár, az öltöző 
hölgyek részére k 
ezenkívül étkező-, 
delkezésre. Külön 
gondnoki lakást i; 
lesznek. A pavilloi 
csarnok átvételé 
Kollár L. elnök 
jégcsarnok építési 
dezési költségvett: 
elfogadtak. Az 
Marczel ezég 500 
httek : báró Bán 
dar, gróf Batthú 
Ganz és társa 
icassij Géza min, 
lstvánné. A válasz 
ltbb határozza r:u 
a villamos v .a;!.

— Az 1300. 
ve zés érkezett bv. 
is, melyeket Szen> 
nevei: Facios. So: 
Tepromene, One i 
közi jellegére va.u 
nak tulajdonosuk

— Áruló í ló: 
hogy odssa a Ju: i 
mindinkább Luiu 
legutóbbi napokba 
Springer-ióra.

— Hivatalos 
hatálban annyira 
vármegye hivatalé: 
idejét a napokban 
érdeklődéssel nezm 
vadászat elé.

— Párisi elj 
piai játékoknak i: 
testi erők és ügyi 
kiterjedd versenye 
Igy határoztak a; 
Athénben. É • n k 
metropolisok tarsai 
nek allanak s kiÁ 
lása által a nem 
tekinthetjük. A nei 
áll, tagjai között 
európait találunk, 
mellett az orvost, 
vező-bizottság tiro 
F ournic r-Sarlovéze 
’endje ez :

Athlétikai sp
1500 m., akadály!'; 
ugr s, rúdugrás, 
alfa Ion (négyes 
ni. futás.) — Ma 
Sulydobás vagy o 
versenyek : Füg_v: 
‘ok. — Gvürü gyi 
ugrás. Súlyemelés, 
és egyenes kara iul
— Angol és Irani 
vastag bottal. — F

Vizi sport .we 
kisebb méretű haji 
ren (20 tonnás ha; 
m. (Skiffs). 2 
Vszás : GyorsuszasJ 
ci., kilartó U8Z.;s 
senyéi. — W íer-Fl 
Verseny 2000 m. 
km., előirt pályán I 
m , vezető nőikül.

Lovagló pori 
Játékok. — Rúg 
Cricket. — Golf.
— Lawn-Tennis. 
Hockey. (A golliuj 
Longue-Taume. - 
Turistaság. — 
játékok óta a leg mi 
lövészet. — Kora 
e versenyekben cs 
egyes versenyek Ü 
kt-sobb fogja közzd 
gyak szerepelnek. 
tézhetők : 47. Rue j 
Ferenczhez (Budap 
ki az érdeklődő eg 
küldi meg az eredi;

—A Jubileum 
ban a starthoz

Áruló
Lu’u
Gaspill 
Koma u
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- Cjhazl Ede a nemzeti ezinházróL Újházi 
Ede távozása a nemzeti színháztól — mint már jelen­
tettük - befejezett tény. Újházi legutóbb öt estén át 
vendégszerepelt a szegedi színházban. Ott egy hozzá 
intézett kérdésre kijelentette, hogy szeptember°élseje óta 
tényleg megszűnt a nemzeti színház kötelékébe! tartozni 
és azt hiszi, hogy az ö kilépését nagy átalakulá- 

I sok fogják a müintézetnél követni. Nem tartja 
lehetetlennek, hogy ó egykor a nemzeti színházhoz 
visszatérjen, de más rendszernek és szellemnek! kel! ott 
akkor lenni. Egyelőre nem szerződik sehová, 

j szerepel, első sorban a népszínháznál. Lehet,
I sőbb a vígszínháznál; közben a vidéken, 
j — Az áruló, a magyar színház újdonsága 
i héten műsoron marad. Az igazgatóság az egész darabot 
í másodszor is kiosztotta a személyzet közt, hogy semmi- 
: esetre se történjék fennakadás.

— A krisztinavárosi színkörben nagyón jó elő­
adásban és zsúfolt ház el.itt került ma szinr a «Szép 
Helena» s nagy gyönyörűséget okozott a közönségnek. 
A dór Juliskó Páris i figyelemreméltó volt. Pompásán 

I játszotta Ligethy Menelaust s Kovács Calehpst.
— Temesvári színészet. Krecsányi igdácz jeles 

! színtársulata október u-én kezdi meg előadásait a temes­
vári városi színházban, a hol az őszi saisont tölteni 
szokta. A megnyitó előadás Szigligetinek <A fény 

i arayai» czimü társadalmi szomorujatéka lesz. Krecsányi 
! gazdag műsorában drámák, vígjátékok, operettek és nép­

színművek szerepelnek s ezenkívül «.z igazgató mind­
azokkal az újdonságokkal is kedveskedni fog a temes 
variaknak, a melyeket a budai színkörben adott elő 
a nyáron.

SPORT.
— A lóversenyeket látogató közönséget a ma

i gyár lói u gy t főp nztára felkéri, hogy beiépti jegyeit 
a verb, nynapok délelőttjén benn a varosban, a pro 
ramm okon megjelölt dohány tőzsdékben — saj t 
kényelmére való tekintettel — előre megváltani szi* 
veskvd't'k, miután künn a versenytéren, daczára hogy 
sok pénztár van, rendesen nagy tolongás szokott lenrí- 
K::el kapcsolatban felhívja a turílátogatók figyelmét 
az n k rü menyre is. hogy a jegy láthatólag vise­
lendő. hogy ilykepen az ellenőrök részéről minden fel­
szólítás elkerülhető legyen.

— A budai Jégpálya. A főváros a Christon-féle 
r-' r betu t.se íolytan nyert 10.000 négyszögen, terüle­
ti: sportczélokra engedte át. Itt lesz télen a budai 

s yáz egylet j gpályája, nyáron pedig a budapesti 
í: . :ai) torna egyesüütnek játékhelyéül fog szolgálni. 
Az t:j korcsolyázó egylet a pályát legnagyobb kényelem- 

1. 25.000 frt t gyűjtött, melyen megvette 
a kiállítás sorkóstoló csarnokát és ezt jég-
pavibonná alakítva, ma vettek át a korcsolya-egyíet 
L-vtben Kollár L., Deuicny K. és dr. Ary P. Az 
átalakítás jói sikerű t. Az epület közepén van a nagy 
t- rém. a néző közönség számára jobbra és balra a 
ruhatár, az öltöző és a korcsolyatúr nyílik. A férfiak és 
1. Az vek részére külön korcso.yaíe kö ó helyiség van; 
ez nkivüi étkező-, mosdó- és toilett-helyek állnak ren­
dű ikt-ws re. Külön választmányi ülés termet, irodát és 
p i dooki lakást is készítettek. A zenészek a toronyban 
.esznek. A pavilion előtt tagas terrasz kínálkozik. A 
csűrnek átvételé után választmányi ülés volt. melyen 
j\: iiur L. elnökölt Dr. Ary P. jegyző beszámolt a 
; ^ sarnok építési költségeiről és előű-rjesztette a beren- 
űköltségvetést, melyet 3S5Ö0 írtban megállapítva. 
=.: rad'ak. Az egyesület részére a Neuschloss Ö. és 

...rezei ezég 500 irtot küldött. ICO írttal alapiló tagok 
Bánffy Györgyné, gróf Andrássy Tiva- 

:gróf Batthány Lajos, Zsák Hugó min. tan., 
Gar:z és társa r. t.. Hornyánszky Karolin, Bar- 
KGéza min. tan.. Gulden Gyula és Kötbér 
h:• nné. A választmány az idényjegyek árát legköze- 

l.a urozza r:mg. A zenéért külön dijat nem szed és 
a \: s v st a késő órákig fenntartja.

— Az 1300. évi párisi Grand Prix-re 3S5 ne­
rc: - trkezelt L . Ezek között vau nyolez magyar ló 
ií. : "veket Szemere Miklós kötelezett. Az egyévesek 
i : Facios. So: ri. Cinqur-vaüo, lsaszeg, Melfilano,
I : r mene, One io love és Cocker. A verseny ncmzel- 

.. : . ttel adta bizonyára a csikók-
c--. tulajdonosuk az internaczionaiis neveket.

— Áruló felöl rossz hírek keringenek, elannyira, 
1...V od: a a Jurái:um-dijlan kezd emelkedni s helyette 
ír..:: ró- Lulu latszik előtérbe lepni. A fogadók a 
l ; A. obi napokban szép összegeket helyeztek el a 
5pr;cger-ióra.

— Hivatalos vaddisznó vadászat. A kassa-hámori 
elszaj re -k a vaddisznók, hogy a 

v r - gye hivatalos hajtóvadászatot fog rendezn', melynek 
* ■ t a napokban határozták rneg. A vadászkörök élénk

b.ódvssei néznék a nagyszabásúnak Ígérkező hajlú- 
radászat elé.

— Párisi clymplal Játékok 1900-ban. Az olym-
p: itvkoknak n vezeti nagyszabású, nemzetközi és a 
t • rök es ügyességek kultiválásának minden ágára 
L.-_: cdö versenygusek másodika 1900-ban lesz Parisban, 
így i atároztek az ünnepi játékok elseje alkalmából 
A:;.- r.bec. £i- n komoly, nagymüveitségü és az európai 
c :ropobsok társadalmaiban előkelő rangban álló egye­
nek állanak s kidben a nemzetközi rokonszenvek apó­

ba. a nemzetek egységes családjának kovácsolod
t .... A nemzetközi bizottság élén báró Caubertin
í . tag .. között amerikaiakat és minden nemzetbeli 
( találunk. A lord melleit a poig.rt, a tábornok
r. . íz orvost, a herczeg mellett a tanárt. A szer- 
v- izottság cir.öke : gróf La Rochefoucauld ; főtitkára : 
t. urni- r-Sariovéze. — Az ünnepi versenyjátékok sor­
rendje ez :

Athlétikai sportok. — Skfutás 100, 400, 800 es 
lő a tás 110 m. — Hosszuugrás, magas

ru ugrás, sulydobás és diszkoszvetés. Pen- 
; . gyes küzdelem : 100. 400. 8000, 1500

ga; ugrás, hosszuugrás, ruóugr.is. —
SuiVdcbits vagy uiszkoszveíés. ■— Torna. — Egyenkinti 
. - nj - kedés a kötélen. — Nyujtógyakor la -
‘ok — Gyűrű gyakorlatok. — Alacsony korlát. — Ló- 
c:. =. Súlyemelés. — Vívás. — Tőrvívás, vivás görbe 
ti egyenes kuruuu’. (Mükt-dvelők és mesterek részére.)
— Angol és franczia ökölvívás, — \ivás vékony és 

- g bottal. — Római és svájezi birkózás.
V: ;i sportok. Vilor’áz; s: (Folyón 5 tonnásnál 

k ; rr.éreíü hajók részére). — Vitorjaversony tenge­
rre (20 tonnás najót részére.) Evezés: Egyevezős: 2000 
tr.. (8kiffs). 2 — 4 — 8 evezős 2400 re. (Outriggers.) 
tsz s : Gyors úszás 100 m., kitartó és gyors úszás 500 
c... kbartó úszás 100 m. — Alabukás és mentés ver- 

— Waíer-Polo. (Játék vízben.) Kerékpározás.
■. Verseny 2000 m. vezető nélkül. — Távverseny 100 

tin., előirt pályán vezetővel. — Tandem-verseny 3000 
T., veze'.ő néiküi.

Lovagló sport. — Polo. (Labdajáték lóháton.) 
Játékok. — Rugó labda (Rugby és Association.) — 
Cricket. — Golf. (Botokkal gödrökbe kergetni a labdát.)
— Lawn-Tennis. (Kettes és négyes.) — Croquet 
Hcckey. (A golfhoz hason ó és jégen játszható.) — 
L : gue-Taume. — Courte-Paume. (Labdajátékok.) — 
Turistaság. — Dijitéiés annak, ki az 1896-iki olympiai 
I -'• kok óta a legmagasabb hegyet megmúszta. —Nyíl- 
lövészet. — Korcsolyázás. A vivás kivételével mind 
e versenyekben csak műkedvelők vehetnek részt. Az 
egyes versenyek idejét és helyét a szervező bizottság 
kr<oub fogja' közzéteni. Versenydijakként csak műtár­
gyak szerepelnek. A részletekre vonatkozó kérdések in­
ternetük : 47. Rue de Varénnes — Paris, vagy Kemény 
Ferenczhez (Budapest, VI., Bulyovszky-utcza 22. sz.) a 
ki az érdeklődő egyesületeknek és egyéneknek szívesen 
küldi meg az eredeti franczia przgrammot is.

— A Jubileum ülj indulói. A 40.000 koronás díj­
ban a starthoz eiőreiuihatóiag a következők várhatók: 

Áruló Adams Hebe Wilton
Lu u Hyams Gag^rl Smith
G.. _ ’eur Gilchrist Maikönig Barker
Ku:ú..-.míí.:GLiy Sharpe Statesman ?

A bécsi szeptemberi meeting.
(Kilátások a VL versenynapra. Szept 22.)

— Az Egyetértés tudós:tójától. —
A hatodik versenynapon a kétévesek dominálnak. A 

Programm három számát foglalják le. Ezek közül a 
Nil Desperandum-verseny és a Verneuil handi­
cap képezi a nap főérdekességét, j A zászlók közötti ver­
senyek közül az Et caetera akadályverseny emel­
kedik ki. ■

A részletes programm a következő:
I. El adóverseny. 2000 kor. a győztesnek, 400 kor.

a 2-iknak, Táv. 1000 m. *
1. 4é Gehst vira pk 55
2. 6é Páratlan sm 55
3. 3é Bertha sk 49
4. 3é Mia Teresina stp 507?
5. 4é Ronacher pin 53’/2 

Tekintve a súlyviszonyokat, 1
Prósa indulásával a második hí 
nek tekinthető. Utánnuk Gehst 
hetik be.

Páratlan—Prbsa.
II. Nil Desperandum-verseny. 5000 kor. a győz-

L r,,rx ' ' 2-iknak. Tay. 1300 m. (Kétévesek.)

6. (!7) 3é President sm 52 72
7. (jü) 3é Prosa pk 53 72
8. $é Orchef pm 56 V2 
9 3é Palmerston sm 46Vo

K'1 jíé Szittya ph 55 
íratlan alig verhető meg. 
yi kérdése is eldöntött- 
iiifa vagy Szittya érkez-

tesnek, 700 kor.
1. Dráva sm 56 14. Zsuzsi sk 52
o A jour sk 53' l2 15 j Contrás pm 53'/,
3. Mon plaisir pm 53'/, 16. ,Duca pm 56
4. Häng* di* an 58'/, 17. (18) Iro sm 58'/,
5. (6) Káplár pm 53'A 18 i 17) Pharao pm 53'/,
6. (5) Remete pm 56 19! liaierien pm 53'/,
7. Szabász sm 53'/, 20iíjiJaskólka fk 541',
8. The Winnings pk 54'/, 21. I-lseidé pk 54 V,
9. Batavia pk 52 22. 1123) Angely stpm 58'/,

10. Cromwell sm 53'/, 23.1|f22) Galifard pm 56
11. Matura sk 54'/, 24. Cid szm 60

1. (4) 3é Füle sk 65 7.-3é Jurátus pm 53
2 3c Tanácsos ur sm 64 8. Óié Pressburg pm 53
3. 3é Duna pk 62V2 9. í3é Félénk pk 517,
4. (1) 3c Wilful pk GO 10. ;3é Trianon sm 50 V,
5. 3e Toll sm 57 11. : 3é Bibereck sk 46
6. 3é L’Eclaireur sm 55 '/2 I
Jól > áll súlyban Wilful, Bibere 

1 kásával esély nélkül vesz részt; 
legutóbbi futásaik nőm ajánlják. . 
színű le: jelzett sorrendbe érnél őzéit.

Wilful- Eibereck—Toll
IV. Vernuil Handicap. 10. 

1600 kor. a 2-iknak, 400 kor. a
(Kétévesek.)

1. (28) Brodler pm 60

00 kor. a győztesnek 5 
3-iknak. Táv. 1200 m-

2. (23, 27) Drift sk 57V2
3. (20) Bonvivant mp 57*/2
4. (2l) Roundc thecor. 56 

56 
55

54
53 y2 
5372 
53

17 Dúca pm 51
IS. Cromwell sm 51
19. Eclair sm 51
20. : (3) S indvich pm 501 2
21.1(4) Damiette pk 50
22. F.d-Fad pk 49
23. (27) Chulalongkorn 49
24. Jaskolka pk
25. Diomed pm
26. Mon plaisir pm
27. Goldene Eva sk
28. (1) Sardelle pk
29. Aj our sk
30.1 Tartuffe pm
31.1 Castagnette pk 
32.{ Contras pm

o. Csillám sm
6. Chryseis sk
7. (15) Remete pm
8. Caiiterliury pm
9. Gondolat pm

10. Dolde pk
11. Sándor pm
12. Szeszély pk
13. Honour Bright sm 52'.2
14. Hunding sm 51 */2
15. (7) Káplár pm. 511/2
16. Dráva sm 51

A meglehetősen jól sikerült ttjherelosztás folytán
verseny kimenetele nyíltnak tekinthető. Valamennyinek 
van több-kevesebb esélye. Az adott körülmények között 
jobb kilátással indulhatnak : Drift, Bonvivant. Round 
(lie corner, Chryseis, Szeszély. Dúca. Sandwich, Damiette, 
Sardelle és Contrás. Ezek között súlyban talán-legjob­
ban a Wahrmann istálló áll, Sz szély és Contrás előtt. 

Wahrmann istálló — Szeszély- Contrás 
V. Eladó qátverseny. 3(00 kor. a győztesnek, 400 

kor. a 2-iknak. Táv 2400 m
1. S’Azúm sk 63Vj 4. Lantos stp m 63* 2
2. Divat sk 62 5. Turi-Tari stp m. 65
3. Siegesthaler ph 601 2 6. Feldherr sm 65

A szerény képességű ujonezok közül leghamarabb 
Lantos kerülhet ki győztesként S’Azam vagy Turi- 
Tari előtt.

Lantos--S'Azám.
VL Et caetera akadályverseny. Handicap. 4000 

kor. a győztesnek. 1600 kor. a másodiknak, 300 kor. a 
3 iknak. Táv 4800 m.
1. 6é Wiosna sk 74
2. 4é Hableány 72V2
3. (4) 4é S'uwer 71 lL
4. (3)4é Old Jack Dick. 69
5. 4é Bumdiöh sk 667«

6. 4é Bálványom pm 65
7. (9) 4é Nyalunk sk 65
8. 4é Milleíleurs pk 65
9. (7) Journalist ph 61

10. 5é Pietro 60
A top weight dacz«ára Wiosna számottevő ellenfele 

lesz Hableánynak. Helyezésre Bumdiöh és Miilefieuvs 
tarthat igényt.

Hableány—Wiosna.
VII. Nyeretlenek eladóversenye. 2000 kor. a győz­

tesnek, 400 kor. a 2-iknak. Táv. 1000 rn. (Kétévesek.)
10. Pityipalkó pm
11. Nini pk 53
12. Tristan sm 57
13. Tárná pk 55
14. Felonie pk 55 y2
15. Rastaquouere pm 52
16. (17) Bac pm 57
17. (16) Intruder pm 54 */2

1. Pálma sk
2. Fiddlestick pm 54’/2
3. Simbach stpm 57
4. Weyer pk 53
5. Artlan pk 53
b. Win some money pk o0\/.,
7. Banda sk 53
8. (9) Mennykő pm 57
9. (S) Noblesse sk 55*/2 

A végküzdelmet Ártatlan, Banda és Tárná intézik el.
A meglepetés lova a sötétek közül kerülhet ki. Je­
löltjeink :

Tárná—Ártatlan - Banda. (pj.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mai tanácsülésből. A tanács ma délelőtt 

Matuska Alajos h. alpolgármester elnökle alatt tartott 
ülésén a következő fontosabb ügyeket vette tárgyalás 
alá: A tanács elhatározta, hogy a Rókus-kórházban 
Röntgen-laboratoriumot rendez be és az erre szükséges 
költséget megszavazta. — Több elemi iskolában és 
óvodában párhuzamos osztályok felállítását a tanács 
elrendelte. — Egy vállalkozó a városligeti tavon át 
sodronykötélpályát akar létesíteni. A sétányügyi bizott­
ság a kérelmet elutasítani javasolja, ellenben a tanács 
a középitési bizottsághoz tette át a kéivényt vélemény- 
adás végett. — Krecsányi Ignácz színigazgatónak 
megengedte a tanács, hogy a következő két vasárnapon 
délutáni előadásokat tarthasson. — A budai kapuczinus 
templom helyreállítási költségeinek fedezésére a tanács 
2000 irtot szavazott meg,

— A polgármester hazaérkezése. Balmos János 
polgármester tegnap este visszaérkezett Bécsből, a hol 
szabadságidejének utolsó napjait töltötte és holnap veszi 
át hivatala vezetését Matuska Alajos h. polgármester­
től, a ki távolléte alatt helyettesítette.

— A filantróp emlékezete. Tiz éve lesz e hó 
25-én annak, hogy Rökk Szilárd, a nemesszivü ember­
barát meghalt. A székes főváros tanítói, a kikről az el­
halt filantróp olyan fejedelmi bőkezűséggel emlékezett 
meg végrendeletében, ez alkalommal felkeresik Rökk 
Szilárdnak a kerepesi temetőben levő sírját és ott azt 
emlékbeszéd kíséretében megkoszorúzzák. A tanács a 
maga részéről is részt kiván venni, a székes főváros e 
kiváló polgárának emlékezetére tartott kegyeletes finné 
pélyeo, a mai ülésen elhatározta, hogy az évforduló 
napján a főváros közönsége nevében megkoszoruztatja 
a nemes férfi sírját.

— A várszínház sznbvenczlója. A főváros tudva­
levőleg a miniszterelnöki palota kibővítése czéljából el. 
adta a várszínház telkét a miniszterelnökségnek. Az 
erre vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter 
azzal a kikötéssel hagyta jóvá, hogy az eladás a nem­
zeti színház és az operaház intendaturájával kötött szer­
ződése nem érinti. A főváros a belügyminiszternek e 
kikötéséről értesítette a miniszterelnököt azzal, hogy a 
színházat csak az esetben adja át, ha a miniszterelnök 
a szubvenczió kérdését a belügyminiszterrel elintézi. 
Ennek az átiratnak az eredményeképen az intendáns 
ma átirt a főváros tanácsához, a melyben tudatja, hogy 
hajlandó a várszínház szubvencziőjáról lemondani, de a 
Krecsányi színházának adóit szubvencziőjáról, a nyári 
előadások biztosítása czéljából nem mondhat le. A ta­
nács az intendáns átiratát véleményadás végett a budai 
szinügyi bizottságnak adta ki.

— Szakértők a vízmüveknél. A közgyűlés tudva­
levőleg elhatározta, hpgy a székes főváros vizmütelepei- 
nek megvizsgálására jlazai és külföldi szakértőket fog 
felkérni. A külföldiéi»; közül Lueger stuttgarti ihres 
hydroteclmikust és ejjangol szakértőt hívtak meg. A 
polgármester ma Jatjes JHuuserg kiváló angol szak­
értőtől értesítést kapott, hogy szívesen tesz eleget a fő 
város meghívásának’.’

12. Honour Bright sm 56 25 Canterbury pm 56
13. Sandwich pk 52 26 Dim iáik pm 53'/,

Ha Cid indul, 60 kgr. alatt is feltétlenül számolni
kell esélyével; ml azonban indulását nagyon kétesnek 
tartjuk, éppen ezért nem is jelülidk. Kívüle igen jól van 
képviselve a Springer-istálló, melylhez számottevő kon­
kurensekként Szabász, Galerien . es Isolde sorakoznak. 
Az elsősorban a Springer-istálló győzelmébe bízunk 
Szabász és Galerien előtt. A meglepetés lova The Win­
nings lehet.

Springer-istálló—SzabÄsz— Galerien.
III. Handicap. 2000 kor. a 'győztesnek, 400 kor. a 

2-iknak. Táv. ltiUO m. :

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Élelmes zngirász. Hoblik Olló ügynököt ká­

véházban és vendéglőben «doktor ur»-nak szólitgatlák a 
pinezérek. Hoblik jóleső érzéssel fogadta az előkelő czi- 
met, de mert úgy volt meggyőződve, hogy a czim nem­
csak tekintélyt, hanem jövedelmet is biztosit annak, a 
ki elég élelmes hozzá,-a valóságban is «doktor ur»-nak 
adta ki magát. Elkezdett ügyvédeskedn! és szerzett klien­
seket. Wolilleitner Kórolynctól költségeket is fölvett, 
de a pőrét persze nem1 képviselte. Mikor az asszony tü­
relmetlenkedni kezdett,! iktatószámot mutatott neki s hi 
legelte, hogy rövid idff múlva rendben lesz a de • g. 
Meg érzékenyebben karősitotta meg Balázsi Istvánnét, 
a kinek telekkönyvi üjgiét vállalkozott lebooyoiitani, ez 
is kapott iktatószamot,"de egyebet semmit. Az aldoktor 
csalással vádolva ma a^büntető törvényszék elé került s 
azzal védekezett, hogy Soha eszeágában sem volt magát 
ügyvédnek kiadni; az éllen pedig, ha «doktor»-nak czi- 
mezték, már csak azért sem tiltakozott, mert ez Buda­
pesten divatos nyavalya. A bíróság azonban nem fogadta 
el a védekezést, és az áldoktort csalás miatt félévi 
börtönre Ítélte. oj|l

k és Toll. Fiile poena- 
Pressburgot és Duna-t 
z elől nevezettek valc-

— Halálos pofonf Megírtuk a múltkor, milyen vég­
zetes szerencsétlenSégU történt nemrég Horváth Meny­
hért géplakatos csalfcja körében. Horváth valami ra- 
konczátlankodásért / «g akarta fenyiteni a leányát; az 
anya azonban köz helyett és az ütés, a mely a leány­
nak veit szánva, őt éfte az arczán. Alig csattant el a 
hatalmas pofon, Horváthné holtan esett össze. A férjet 
letartóztatták, de miután az orvosi vizsgálat azt az ered­
ményt tüntette fel, hogy a szerencsétlen asszony halálát 
nem az arezulütés, hanem ép akkor megkapott sziv- 
görcs okozta, dr. Kirchleehner vizsgálóbíró Horváthot 
azonnal sz.abadlábra helyezte. A határozat ellen a kir. 
ügyészség felebbezéssel élt, de azt a törvényszék is 
helybenhagyta és igy ma Horváthot kibocsátottak a 
fogságból.

— A ladányi kettes gyilkosság. A dehreczeni 
ítélőtábla — mint tudósítónk táviratozza — ma tár­
gyalta Daróczi Imre püspük-Iadányi kádárlegény -bűn 
ügyét. Daróczi a tavaszszal P.-Ladányban Lohrber D ívid 
szatócs nejét s 8 éves leányát kegyetlen módon meg­
gyilkolta s kirabolta, miért őt a törvényszék két rend­
beli gyilkosságért s rablásért, és pedig tekintettel arra, 
hogy a bűntény elkövetésekor még nem töltötte be hu­
szadik évét, a legszigorúbb büntetéssel lő évi f'egy­
házzal sújtott. A tabla büntető tanácsa hosszas tárgya­
lás után változatlanul helyben hagyta a törvényszék 
ítéletét ama pótlással, hogy Daróczit politikai jogainak 
gyakorlásától is felfüggesztette 10 évre.

— Csendélet Csepelen. Még 1895. márcziusában 
történt, hogy éjféltájban is hangos volt a csepeli 
korcsma. Egy Zolinácz János nevű markos paraszt­
legény összekülönbözütt egynéhány kovúcslegénynyel és 
ép n azon volt, hogy egyenként kidobálja őket, a mikor 
Nugy Lajos vasesztergályos közbelépett, hogy partját 
fogja a kovácsoknak. Zolinácz dühe most Nagy el- 
• 11 lordült, a kit a kezében levő bikacsekkel elkezdett 
ütlegelni. Nagy korántsem vette tréfára a dolgot, ha­
nem kirántotta a zsebéből a revolverét s rálőtt Zoli- 
náczra. így esett azután, hogy Nagy véresre verve, 
Zolinácz pétiig egy golyóval a mellében távozott a 
lovagias affvr színhelyéről. Sebeikből azonban mind­
ketten kigyógyultak, s ma ismét egymás mellé kerültek 
a pest vidéki törvényszék tárgyaló termében, a vádlottak 
padján. A tárgyaláson Nagy Lajos azzal mentegette 
magút, hogy a revolverét önvédelemből használta, Zo­
linácz pedig azzal, hogy ittas volt. — A bíróság figye­
lembe vette az enyhítő körülményeket és Nagy Lajost 
8 havi, Zolináczot pedig 2 havi fogházra ítélte. 
Mindketten felebőeztek.

MULATSÁGOK.
— A budapesti fodrásznegódek önképzőköre

október hó 16-án könyvtára javára zártkörű tánczestélyt 
rendez a <Sas-kör> tánctermében. Kezdete 8 órakor.

— Szüreti mulatság. A jászapáti iparos olvasókör 
e hó 24 én zártkörű szüreti tánczmulatságot rendez 
pénztára javára. Kezdete délután 5 órakor.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Margalits Ede egyetemi tanár 

leányát, Bellus kisasszonyt ma vezette oltárhoz 
B&ichenauer József. Násznagyok voltak a menyasszony 
részéről Tagányi János ezredes, a vőlegény részéről 
Szondy Mátyás törvényszéki bird. Az esketési szertartást 
Thótfalusy Béla erzsébetvárosi plébános végezte.

> '
GYÁSZROVAT.

Fontane Tivadar német regényíró — mint Berlin­
ből táviratozzak — meghalt. Fontane 1819. deczember 
30-án született. A sors tehát bosszú élettel ajándékozta 
meg és 6 becsületes munkával töltötte ki ezt az élet­
tartamot. Eminens tehetség volt az Írásban, az első, 
a kiga naturalizmust Németországban meghonositotta és 
egy csomó regénynye! irányt mutatott és példát szolgál­
tatott az újabb német Íróknak. Nálunk őt magát nem 
ismerik annyira, mint szerencsésebb tanítványait; de az 
újabb német irodakén legjobbjai ő benne tisztelték mes­
terüket. Fontane különben eleinte nem az Írói pályára 
készült. Vegyész akart lenni és hosszú ideig vegytani 
tanulmányokat folytatott, ámde mindinkább hatalmába 
kerítette őt igazi hivatása és az ötvenes évek végétől 
kezdve főleg irodalmi munkásságának élt. Mint, férfit 
jellemzi, hogy két Ízben is volt háborúban, noha egy­
szer sem kellett volna; 1866 ban ott küzdőit az osztrá­
kok ellen, 1870-ben pedig részt vett a francziaország* 
invázióban, ekkor fogságba is került, a honnan 
Crémieux szabadította meg. Megemlítjük még, hogy 
nagy számú munkái között van egy magyar tárgyú 
regénye, melynek Gróf Petőfi az inkább stilszerü, 
mint illendő czime.

Kllmei Vilma, özv. Klimes Józsefné született Waneck 
Józsa leánya, e bő 19-én meghalt Budapesten 22 éves 
korában.

Melseli A. Józsefné szül. Rranczthor Lujza 
asszony, meghalt Munkácson, szeptember 19-én délután 
!/jl órakor, életének 71-ik, s boldog házasságának 53-ik 
évében. Az elhunyt matróna széles körben köztiszteletben 
állott s halálát gyermekein, unokáin s dédunokáin kívül 
is kiterjedt rokonság gyászolja. A család a következő 
gyászjelentést bocsátotta ki:

Meisels A. József úgy a maga, mint gyermekei úgy­
mint Mrisels Róza özv. Halmos Mórné, Meisels Mariska 
Madaras! Vilmosné, Meisels Antónia Fulman Bernátné. 
Meisels Katalin Kann Jakabné, Meisels Jakab, dr. Meisels 
Vilmos. Meisels Albert, Meisels Endre. Meisels Etelka; 
vejei: Madaras! Vilmos, Fulman Bernát, Kann Jakab ; 
menye : Halmos Juliska dr. Vilmosné. továbbá a számos 
unoka, dédunoka és a kiterjedt rokonság nevében mély 
fájdalommal tudatja, hogy forrón szeretett neje született 
Kranczbhor Lujza a legjobb hitves, anya, nagyanya 
és dédanya folyó évi szeptember hó 19-én déli '/á 1 
órakor 53 évi házasság után, 71 éves korában, rövid 
szenvedés után jobblétre szenderült. A drága halott 
földi részei ez évi szeptember 20-án délután 3 órakor 
fognak Munkácson á gyászházból az izraelita vallás 
szertartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. Mun­
kács, 1898. szeptember 19-én.

Özv. egyházpakat Andrássy BEthályné született 
Bozzay -Varia szeptember 18-án elhunyt Budapesten 82 
éves korában.

TÁVIRATOK.
Torino, szept. 21. A nemzetközi írói és művész 

egyesület kongresszusát ma nyitották itt meg. Umberto 
király képviseletében megjelent az aostai hcrczeg, to­
vábbá Leticia és Heléna herczegnök, JVasi minisz­
ter, az összes hatóságok, számos neves iró és művész, 
valamint igen sok idegen.

Konstantinápoly, szept. 21. Hivatalos török 
körökben nagy határozottsággal tiltakoznak a kan­
diai ozmán helyőrségnek a legutóbbi zavargások 
alkalmával tanúsított magatartásáról több helyen, 
de különösen az angol sajtóban terjesztett hírek 
ellen és a leghatározottabban állítják, hogy a 
török csapatok, a melyek nagyban hozzájárultak 
a rend helyreállításához, teljesen korrekt maga­
tartást tanúsítottak és ezt minden informált he­
lyen elismerték. Határozottan állítják továbbá, 
hogy most már konstatálták, hogy a krétai mu­
zulmánok első csődületei a zavargások első nap­
ján csak fegyvertelen emberekből állottak. Csak 
midőn szétakarták őket oszlalni s e közben három 
muzulmánt megöllek, gyűltek össze más muzul­
mán csoportok, most már fegyveresen, de való- 
Pzinüleg akkor sem került volna tettlegességre a 
dolog, ha Kandia keresztény lakosai hazaikból 
nem lőnek a mohamedánokra, a mi a végzetes 
összeütközést előidézte.

Busch könyve.
Hamburg, szept. 21. A Bismarck-család 

hivatalos lapja, a „Hamburger Nachrichten" 
a következőket írja: A Busch-féle közlemé­
nyek, eltekintve a hivatalos iratoktól, a 
melyek bennük foglaltatnak, nem jöhetnek 
történelmi forrásszámba. Mert a gyorsírás 
tea-asztalnál ki van zárva, a feljegyzések 
csak emlékezet után készültek. Azonfelül való­
színű. hogy félreértések vannak bennük, mert 
Busch mindig nagyot hallott. Már a pongyola- 
stílus is mutatja, hogy szószerinti produk- 
czióról nem lehet szó. A füzetben jelenté­
keny tévedések vannak és azt felületesnek 
kell bélyegezni. Ha Busch Bismarck papír­
jainak alkalmilag való rendezésekor máso­
latokat készített azokról, akkor ez a her­
czeg tudtán kívül történt és indiskréczió- 
nak tekintendő.

Cervera hazatérése.
Santander, szept. 21. A „City of 

Rome“ gőzös ma Cervera tengernagygyal, 
továbbá Eulate, Chacon és Paredes hajós- 
kapitányokkal és több más tiszttel ide ér­
kezett. A kapitányok partra szállásánál 
éljenzés hagzott, egyébként teljes rendben 
történt a partra szállás. Eulate kapitány, a 
kinek harezban kapott sebei még nem gyó­
gyultak meg, vonakodott interviewbe bo­
csátkozni

A közönség köréből.
Esgfétfi önkéntesek

legelegánsabban és legolcsóbban fölszereltetnek 34472

TILLER MÓR és TÁRSA
cs. és kir. udv. egyanruha-szállitó czégnél

Budapesten, Síároiy-iakíanya.

Vese, húgyhólyag, húgydara 
és köszvénybántahnak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a

Liihion-forrás

áfator
sAcrrel rendelve less.

Húgyhajtá hatású? 
Kellemes izü! Könnyen emészthető I

Kapható áavónyvizkereíkedésBkben és gyógyszertárakban.
A Salrator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái,

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, szept. 21. Liszt 3.—. Busa szep­

temberre 70'/4, májusra 6S3/s, deczemberre 69. 
lenyeri deczemberre 34*/2.

Chikágó, szept. 21. Busa deczemberre 63'/4 
Tenyeri deczemberre 295/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Petroleum-kartell. A magyar és osztrák petro- 

leumfinomitók tegnap Budapesten értekezletet tartottak. 
A tanácskozás főtárgya a melléktermékek kedvezőbb 
értékesítésének kérdése volt: főleg a külföldre szállított 
benziné, mert a kivitel különösen Németországba az 
utóbbi időben jelentékenyen csökkent. A tanácskozáso­
kat még nem fejezték be és azokat legközelebb foly­
tatni fogják.

* A magyar ezukoripar haladása. A magyar 
ezukoripar lokozatos haladásáról tanúskodik az a körül­
mény, hogy a kivitel évről-évre emelkedik, és bár az 
ország fogyasztóképessége és folytonosan javul, a behoza­
tal mégis kevesbbedik, vagy legalább is nem emelkedik. 
A ezukorrépatermelés is nagy mértékben terjed. Külö­
nösen kiterjedten termelik ezt a kereskedelmi növényt a 
Duna jobb- és balpartján, továbbá a Tisza felső, és kö­
zépső részén Heves, Zemplén és Jász-Nagy Kun-Szolnok 
vármegyékben. Kiterjedten űzik továbbá a répatermelest

Békés, Csanád és Pest vármegyékben is s ha azok a 
tervek meirvnlósulnak, hoey tudniillik az A!földön még 
több ezukorgyárat fognak létesíteni, akkor bizonyosak 
lehetünk a felől, hogy az Alföld szivébe is behatol ez a 
kultúrnövény, mely megfelelő hasznot is hajt, a mint 
ezukorgyárak közelében űzik termelését. Magyarország 
czukorgyáraiból az utóbbi évek folyamán kivittek :

finomított nyers finomított. nyers ezuko
ezukrot ramázsákban értéke millió forint

1897-ben 470.170 539.943 9-57 5-51
1896-ban 446.514 414.933 904 511
1895-ben 379.503 274.902 5-88 3-23
1894-ben 352.616 278 540 705 4--31
1893-ban 323.741 297.034 8-42 607

Ezzel szemben a behozott ezukor kevesbedik vagy 
legalább is egy nívón mozog a forgalom. Mig ugyanis 
1895-ben 348.742 métermázsa finomított ezukor érkezett 
piaczainkra, 1896 ban már csak 318.050 métermázsa, 
illetve 1897-ben 33.3.085 métermázsa.

* Alacsony vízállás. Az első cs. kir. szab. Duna- 
gőzhajózási társaság közhírré teszi, hogy az abnormis 
kicsiny vízállás folytéin a Budapest-Bécs közötti postahajó- 
járalokat ez évre beszünteti és pedig Budapestről Bécsbe 
szeptember hó 20 án és Becsből Budapestre szeptember 
hó 22 én. A Linz—Becs közötti postahajójáratok a mai 
napon ugyancsak beszüntettetnek. E hó 23-ától fogva a 
Budapest és Orsóvá között közlekedő személyszállitó- 
hajók az alacsony vízállás miatt Cserevitz állomását ez 
évben többé már nem érintik. A Vukovár és Újvidék 
között járó helyi hajó azonban Cserevitz állomásán to­
vábbra is kiköt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 

szept. 21-én: Tegnapról esőt jelent Csáktornya 10 
mm.-t, azonkívül permetezett szórványosan az Alföldön 
Zomborban 2 mm. és DrerFován is volt az esőnek 
nyoma. Az idő ismét szárazra fordult. Az éjjeli jelenté­
keny lehűlés következtében a reggeli hőmérsékletek 
mind alacsonyabbak.. A dunántúli megyékben ma reggel 
ködöt észlelek.

* A tarczali m. kir. vinczellér-iskola igazgató­
sága az egyéves vinczellérképzt"tanfolyamba való felvé­
telre pályázatot hirdet. A tanfolyam ez évi deczember 
hó 1-én kezdődik. A felvételre pályázhatnak, kik: a 
munkára alkalmas elég erős testalkattal bírnak s ka­
tonai kötelezettségüknek eleget tettek, vagy az alól fel 
vannak mentve ; magyarul írni, olvasni tudnak ; szőlő­
munkával már foglalkoztak ; feddhetlen előéletüket köz­
ségi erkölcsi kizonyitványnyal igazolják.

IPARÜGYEK.
— A szabadalmi hivatal köréből. A magyar ki­

rályi szabadalmi hivatal nyilvános könyvtárát az elmúlt 
hónapban is sokan látogatták. Ebbői a körülményből is 
már kitűnik, hogy z. szabadalmi dolgok iránti érdeklő­
dés mind jobban terjed. Összesen 493 szakember ke­
reste föl a levéltárat, a kik 3148 szakmunkát és sza­
badalmi leírást használtak tanulmányozásra.

KERESKEDELEM ÉS TÓZSBE.
** A valutapiaciról. A valutapiacion tegnap erő5 

kereslet nyilvánult Parisra szóló devisek iránt. Eddig — 
a mint azt megírtuk. — épen ellenkező irányú mozga­
lom volt tapasztalható, a Parisra szóló váltók folytonos 
kínálat tárgyai voltak és ennek következtében ezeknek 
árfolyama a relácziós paritás alá esett. Az utolsó párisi 
kamatláb ugyanis arra indította az eskomptőröket, hogy 
budapesti és bécsi váltókat helyezzenek el Párisban. A 
frankokban kapott ellenértéket aztán eladták és ennek 
következtében ezeknek árfolyama csökkent. Az ilyen 
tranzakczlóknál rendes körülmények között az ela lőtt 
készpénzvalutát határidőre vissza szokták vásárolni, 
hogy a valutaspekulácziót elkerüljék. Ért azonban 
ezúttal több Ízben elkerülték. E tranzakeziók leg­
nagyobbika egy 10 millió frankos tétel volt, 
a melynek ellenében — júniusban — 5 millió 
forint ára magyar kincstári utalványokat kül­
döttek Párisba. A valuta visszavásárlásától ebben az 
esetben is eltekintettek. A tegnapi devise-vásárlásokat 
már most úgy magyarázzák, hogy az akkor elmulasz­
tott fedezési vásárlásokat most utólag eszközölték. Más­
részről azt is állították, hogy ezeket a deviseket szel­
vénybeváltási czélokra vásárolták.

** Elszaporodó hitelszövetkezetek a főváros­
ban. A szövetkezetek üdvös és áldásos intézményének 
egy válfaját képezik azok a fővárosi hitelszövetkezetek, 
melyek a megszorult kis embereknek adnak apró kölcsö­
nöket súlyos föltételek mellett rendkívül drága kamaton. 
Ezek a hitelszövetkezetek ugyancsak sok panaszra adtak 
már okot és hogy csak a legutóbbi eseteket említsük, a 
Budapesti önsegélyző népbank mint hitelszö­
vetkezet, valamint a Gazdák és iparosok általá­
nos hitelszövetkezete nemcsak a szövetkezeti eszmét 
kompromitálták, de tagjaiknak súlyos anyagi vesztesége- 
is okoztak, a mi annál sajnálatosabb, mert ezek a szö­
vetkezeti tagok mind oly kis emberek, a kik nagyon is 
erezik a veszteséget. Ép ezért érthető bizalmatlanságot 
kelt, ha minduntalan uj meg uj hitelszövetkezet alakul 
a fővárosban, a hol pedig a jogos hiteligények kielégíté­
sére elég forrás áll rendelkezésre és a hol az uj hitel­
szövetkezetek alakulásának részint hiú ambicziók a rugói, 
jobbára pedig az, hogy bizonyos egyéneknek hivatal és 
jövedelem biztosiltassék legalább egy időre. A fővárosban 
létező 35—40 hitelszövetkezet számát csak a napokban 
szaporították három uj szövetkezettel. Ezek : Buda- 
pest-józsefvárosi bank mint szövetkezet, Hazai 
leszámítoló és takarék-szövetkezet, Lipótvárosi 
bank mint szövetkezet. Vajon mi nagy szükség.! 
pótol ez a három uj hitelszövetkezet?
” A czakorptaczról. A czukorpiacz emelkedő 

irányzatát tegnap érzékeny csökkenés váltotta fel és úgy 
a kész- mint az őszi határidöáru 20 krral olcsóbbodott. 
Tegnap ugyanis bőséges esőzés volt Csehországban, a 
melyről azt hiszik, hogy a répavetésekre nagyon ke 
vezö hatással volt. Ennek következtében nagy eladások 
voltak a prágai piaczon, melyeknek eredménye azt.m 
az árak csökkenésében nyilvánult. A finomított ezukor 
ára azonban változatlan maradt. \

** Ingadozó Ipar-részvény társáéig. A Kancer- 
féle olom- és ónáru részvénytársaság igazgatósága 
a részvényeseket e hónap 25-ikére rendkívüli közgyűlésre 
hivja össze, mely közgyűlés napirendjén csak egyetlen 
egy tárgy áll: «A társulat további fennállása iránt 
teendő intézkedések tárgyalása, az ezek feletti határozat 
és esetleg uj igazgatóság választása.» Az igaz ugyan, 
hogy ezt a napirendet értelmesebben is meg lehetett 
volna fogalmazni, de valószínű, hogy az igazgatós írnak 
épen az volt a czélja, hogy a közgyűlésig minél mélyebb 
homályban legyenek a részvényesek. A Kancer-féle 
olom- és ónáru részvénytársaság 1894-ben alakult 
a boldog emlékezetű Budapest Vili., IX., X. kerü­
leti takarékpénztár égisze alatt 500.000 korona alap­
tőkével. Azóta minden uj esztendő csak tetézte az előző 
év mérlegének veszteségét, mig végre most már oda 
jutott a vállalat, hogy a lenni vagy nem lenni nehéz 
kérdése felett kell dönteni a részvényeseknek. Nehéz 
kérdés, mert akár az egyik, akár a másik a részvény, - 
seknek pénzébe kerül.

** Egy hamburgi bank veszteség«. Az osztrák
északnyugati gőzhajózási társaság igazgatósága teen: 
ülést tartott, hogy a hamburgi bank vádjaival szemben 
álllást foglaljon. Az ülés után egy kommünikét bocs ilc: 
ki, melyben egyszerűen tagadja, hogy ól a bank v.s - 
teségeért bármily felelősség érhetné. Ügy latszik azon.
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ban, hogy maga sem bízik ügyének igazságában, mert 
egyben vezérigazgatóját, Liebberg Ottót lemondásra 
ikényszeritette és helyettesítéséről rögtön gondoskodott 
Ebből kitetszik legalább is annyi, bogy a társaságnál 
tényleg történtek szabálytalanságok. Az az aussigi czu- 
korgyár, mely ezt az egész affairét előidézte, Fieber 
Ferencz tulajdona. Hir szerint ez a gvár fizetési kötele-, 
zettségeinek mindeddig eleget tett. Égy bécsi lap azt' 
Írja azonban, hogy e gyár terhére tegnap a magdeburgi'- 
cznkorpiaszon exekutiv eladásokat teljesítettek.

** A Magyar Jelzáloghltelbank igazgatósága hol­
napután, pénteken ülést tart, a melyen a félévi mér- 
liget fogja megállapítani.

•« A kereskedelmi szakműveltséget terjeszti
egyesület most küldi szét tájékoztatóját. E szerint az 
általa rendezett esti tanfolyamok czélja az. hogy keres­
kedelmi alkalmazottak és mindazok, kiknek nem állott 
módjában, hogy kereskedelmi iskolát végezzenek, a ke­
reskedelmi irodai szolgálatra kiképzést nyerjenek. A 
tanfolyam két részből all: előkészítő és gyakorlati 
tanfolyamból. Tanítják ezenfelül mint nem kötelező tan­
tárgyakat, az idegen nyelveket, a gyors- és gépírást. Az 
előkészíts tanfolyam tárgyai: a magyar fogalmazás es 
levelezés, a könyvvitel, kereskedelmi számtan, kereske- 
kedelmi és váltóismeret és a kereskedelmi földrajz. A 
továbbképző tanfolyam az irodai gyakorlatokat és a 
jogi, valamint közgazdaság! ismereteket öleli fel. A tan­
folyam nem kötelező tárgyai: a szépírás, a német, fran­
cba. angol és olasz nyelv, a gyors- és gépírás. A be­
iratkozás helye : a kereskedelmi alkalmazottak országos 
egyesülete (VI. dalszinhaz-utcza sz.), hol naponta az 
esti órákban bővebb felvilágosítás nyerhető. Itt történik 
a beiratkozás is.

•• Kivitelünk Amerikába A nervy or ki osztrák­
magyar főkonzulátus jelenti, hogy az észak amerikai 
Egyesült-Államoknak 1897—98. évi összesen tilO,OUÖ.lü9 
dollár értékű bevitelében a magvar-osztrak monarchia 
4,716.510 dollárral, 1.-210,292.097 dollar értékű kivite­
lében pedig 5,697.912 dollárra! vett részt. Az Egyesült- 
Államoknak bevitele a monarchiából az 1897—98. 
pénzügyi évben 42 2*yal csökkent, ellenben kivitele a 
monarchiába 41-6%-ál emelkedett. Az Egyesült-Államok 
bevitele a magyar-osztrák monarchiából csökkenést mu­
tat a következő áruknál, melyek bevitele volt :

1897-ben 1898-baB
a ranyfor mtokb an

Czukor . . .
Porczellánára
Gyapjúira
Selyem áru

• • Olaszomig hordóborkivitelének mennyisége
az 1898 év január—juhus hónapjaiban összesen 1,429.147 
hektoliter volt, meiy mennyisi g az 1897 év ugyanazon 
hónapjaiban kivitt l,15o.S69 hektolitert -15.-78 hekto­
literre! haladja meg. Az 1898 évjamiir—julms hó­
napjaiban kiszállított bor értéke 35,728.675 hi.it telt, 
vagyis 6,881.950 lii.ua: többe1, mint az 1897 ev ugyan- 
alton időszakában. Az Olaszországból a magyar-osztrák 
Monarchiába behozrtt hordúbor mennyisége az olasz 
hivatalos áruforgalmi statisztikai kimutatás szerint — az 
1898 í v ianu.ii - mlius hónapjaiban 775 S67 hektolitert 
tyti, vagyis 118.921 hektoliterrel többet, mint az 1897 
év megfelelő hónapjaiban.

: •* Amar David M. fisetéskóptelenséga. Megírtuk,
hbgy ez a ezég c hó középidő mintegy háromnegyed 
millió forintnyi passzívákkal beszüntette fizetéseit. A hi­
telezők tegnap este értekezletet tartottak, a melyen teljes 
számmal megjelentek. A fizetésképtelen ezé- részéről 
•»'mar Mihály es Samuéi jelentek meg. a kik egy ideig­
lenes statust terjesztettek eló, a meiy szerint a passzí­
veik egy miliő forintra, az aktívák hétszázezer 
forintra rúgnak, úgy, hogy mintegy 300.000 forint ma 
rád fedezetlen. Ezek az aktívák a czeg állítása szerint 
követelésekből, ingatlanokból, különösen raktárakból és 
as elzálogosított gabonanemüek értéktöbbleteiből állanak. 
Ezt a statust azonban a hitelezők nagyon bizalmatlanul 
fogadták 'és annak felülvizsgálására egy három tagú bi­
zottságot küldtek ki. a mely az október 5-én egybehí­
vandó hitelezői értekezletnek fog jelentést tenni. Akkor 
íógnak azután a tizeteskeptelen czeggel szemben köve­
tendő eljárás tárgyában véglegesen határozni. A ezég 
október 5-ig esedékes váltóit raegovatolják ugyan, de 
egyelőre nem perük. Moratóriumról az értekezleten nem 
v^it szó. A háromtagú bizottság tagjai Schneller Ala- 
jcjs, a pesti hazai takarékpénztár igazgató-helyettese, 
Beim Sámuel, a Heim és Russi ezég főnöke és 
Szirmai Arthur, a kereskedelmi bank prokuristuja.

*• Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé j 
Krasl József szűcs Prága, Krasl Bosena kalapkereskedő 
Prága, %Wjsinper Károly czipész Pápa>, Mattes Paula 
kereskedónó Klattau. Balogh Gyula vegyesárukereskedd 
Kalocsa, Fegenbaum Ede borkereskedő Bécs, Lederer 
J. E. borkereskedő NachoJ, Fuchs Hermann \“ág- 
jjhely, Fischbein József kereskedő Nagy-Károly, 
Butterfass Salamon Tarnow.
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367.817
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284.831

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 21. —

Gabonatőzsde.
A készáruüilet irányzata ma is lanyha volt. A hot*-, 

tatok aránylag még mindig gyengék ugyan, de a mai­
sok tartózkodása folytán a kínálat kasé sürgősebben 
alakult és elkelt 20.000 melermáza búza 10 krral ol- 

árakon. A legmagasabb eladási ár 9 60 forint 
Ti-3'kilós tiszavidéki búzáért, mig á legalacsonyabban, 
870 írton, 73-5 kilós bácskai kelt el. Külföldi búzából 
elkelt körülbelül 3000 ram. szerbiai áru 76 kilós minő­
ségben 7 25 frluC, tranzitó három hónapra. Rozt el 
volt hanyagolva, az arak csak névlegesek és 7—7.07*/, 
frion jegyeztetnek Budapesten, Illetve paritásban, árpá­
ban tartottak az árak és helyben meglehetős forgalom 
fejlődött 5.82■/, fríos arakon. Zabban csak nehány 
vvaggon forgalom létesült és fizettek helyben 5.70— 
5.50 frton. Tengeri csendesebb irányt követ, űzették 
helyben 5.15—5.22*/, frton.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

uj buli. Tiszavidéki : 100 mm. 8V4 k. és 100 mm. 
SO-8 k. 9.60 frton, 700 mm. 80 k. és 100 mm. 80 k. 
9.45 irton, 100 mm. 80 6 k.. lOu mm. 80*6 k„ 200 
ram. 80 k. és 25d mm. 797 k. 9.47 V, frton, 100 mm. 
79 2 k., 100 mm. 79 5 k., 100 mm. 79 4 k. és 300
mm. 78-5 k. 9.15 frton, 100 mm. 78 k. 9.40 frton, 
200 mm. 78 k. 9.25 frton, 100 mm. 78 k. 9.27'/, 
írton, 200 mm. 78 k. 9.30 frton, 100 mm. 78 k. és 
200 mm. 78 k. 9.10 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki -. 200 mm. 78-5 k. 9.25 frton, M00 mm. 
78‘5 k 9.20 frton, 150 mm. 77 k. 9.— írton, 1400 
mm. 76 k. 9.27'A frton. mind három hónapra.

Fehérmegyei ■■ 2000 mm. 797 k. 9.57 ó, frton, 
300_ mm. 78 k. 9.— írton, mind három hónapra.

Ó kanizsai : 3000 mm. 75 2 k. 9.05 frton, három 
hónapra.

Bácskai: 1500 mm. 76"5 k. 9.05 frton, 1700 mm. 
73 5 k. 8.70 frton. mind három hónapra.

Bánsági : 1000 mm. 77 k. 9.— frton, három hó­
napra.

Bi Ivari 100 mm. 79 k. 9.15 frton, három hó­
napra.

Felsöniagyarországi: 100 mm. 79 k. 9.— frton, 
100 mm. 78-5 k. 9.10 frton, 100 mm. 79 k. 9.30 fo­
rinton, mind három hónapra.

Szerbiai. 3100 mm. 76 k. 7.25 írton 
rom hónapra.

Árpa: 500 min. 6.25 frton, 200 mm.
200 mm. 5.82‘/a frton, készpénzen.

Safe: 100 mm. 5.80 frton, 200 mm.
készpénzen.

Hivatalos efftktiv-árak:

tranzitó bá- 

6.— frton, 

5.70 frton,

Bw bánsági uj
ét c

................ 75-8C Ug. 8.60 - 9 35
ti«avidéki uj ................ 75-80 s 8 80— 855

Zm pestvidéki uj ................ 75—SO 8.75- 9J50
^a fehérm uj ................ 75—8C 8£C- «55
— bácskai uj ................ 7t—80 6.05— 955
— román uj — ... ... 75— 9

; — szerb uj ... ... ... 76 ■ m 7.10—7.15
Bon elsőrendű yj ................ 70-7* e 7 15—750

_ misodr. uj 7.15—7.10
Árpa takarmány uj ................ 60-6* 5 *5-5.90

égetni való uj ................ 64—64 n 6.15-680
-oltóidéi m ................ 64—6« m 7.3C-8.S0

Zab — uj ........ ... 39—ét . 5.40-5.70
Teagerl bánsági i ......... —„ 5.20—5.35

— másnemű ó ... —. ... —. — „ 5.15—5.30
Repce» káposzta ej ... ffl ... —„ 11—tí.50

— bánsági nj .............. —.— „
Köles nj ......... —e

HatartdSüslet. A külföldi piaczokról ma szilárdabb 
hírek érkeztek « Amerikában a jó exportkereslet folytán 
búza 7, centtel emelkedett. A mi piaciunkon az üzlet 
szilárdan indult, nagyobb realizálásokra azonban el­
lanyhult és csalt dél felé indult meg ismét. Ma is jócs­
kán mondottak fel búzát, de mivelhogy hiányzik a ko­
moly átvételi szándék, a hausse realizálással igyekszik 
kötéseitől szabadulni. Rozsban ezen terminus alatt még 
egyáltalában nem volt felmondás, és azért ára tartott 
maradt, habár a készáru- és a batáridőárak között 
mintegy 35 kr diszparitás áll fenn. Tengeri és zab teg­
nap óta keveset változtak és inkább tartott irányzatúak 
voltak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz* szeptemberre minteg- 40.000 mm. 

8.91, S.92, 8.90, 8.88, 8.87, 8.84, 8.85, 8.84, 8.83, 
8.82, 8.80, 8.79, 8.78, 8.76, 8.75, 8.74. 8.73, 8,72, 
8.70, 8.71, 8.72, 8.73, 8.75, 8.74, 8.73 forinton.

Szék vány bűz* októberre mintegy 30.000 min. 8.62, 
8.60, S.59, SmS, 8.56, 8.55, 8.53, 8.52, 8.51, 8.50, 
8.49, 8.48, 849, 8.50, 8.51 forinton.

Szokványhoz» márcziusra minlegv 60.000 mm.
8.55, S.56, 8 55, 8.54, 8.53, 8.51, 8.50, 8.49, 8.48, 
8.49, 8.50, 8.51, S.52, 8.53, 8.51 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 3000 mm. 
7.38, 7.3G. 7.35 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 15.000 mm. 6.87,
6.85, 6.84. 6.83, 6.82, 6.80, G.81, 6.82, 6 84 forinton. 

Tengeri szeptemberre mintegy 4000 mm. 5.02,
5.04. 5.05 forinton.

Tengeri májusra mintegy 25.000 mm 4.45, 4.44, 
4.43, 4 42, 4.41, 4.42, 4 44, 4.45 forinton.

Szokványzab márcziusra mintegy 5000 mm. 5.57,
5.55, 5.54 forinton.

Hivatalosan felmondatott 15.000 mm. szokvány- 
búza és 2000 mm. szokványzab szeptember 27-én 
történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az árak csak igen keveset változtak, a 

forgalom pedig gyérén alakult. — Köttetett:
Szokványbuza szeptemberre mintegy 10.000 mm. 

8.73, 8.74, 8.75 forinton.
Szokványbuza októberre mintegy 5.000 mm. 8.51, 

8.52 forinton.
Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 mm. 8.51,

8.52, 8.53, 7.52 forinton.
Tengeri májusra mintegy 8.000 mm. 4.41, 4.45,

4.46, 4.45 forinton. y
Déli 1 ór..xor hivatalosan záródnak :

Szokványbuza 1899. márcziusra.......................frt 8.52— 8.54
Szokványbuza szeptemberre.............................frt 8.74— 8.77 ■
Szokványbuza októberre..................................frt 8.51— 8.53
Szokványrozs szeptemberre ......................... írt 7.3C— 7;38
Szokványrozs 1898. márcziusra........  ... ..... írt 6.84— 6.86
Tengeri szeptemberre....................................... frt 5.05— 5.1C
Tengeri 1899 májusra .................................frt 4.45— 4.47
Szokványzab szeptemberre .................... ..írt 5.54— C.Ö6
Szokványzab 1SU9 májasra ...........................frt 5.35- 5.27
Káposztái epeze szeptemberre ....................frt 13 75—13.85

Délutánt forgalom.
Az üzletmenet eleinte vontatott volt, de az irányzat 

kezdettől fogva mindvégig szilárd maradt. Zárlat előtt a 
szeptemberi rozs 7'/., írtig emelkedett a fokozott fede­
zések következtében. A forgalom elénk volt. Köttetett: 

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm.
8.77, 8.78, 8.79, 8.78. 8.77, 8.76, 8.75, 8.76, 8.77,
8.78, 8.S0, 8.81, 8.82, 8 80 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 20.000 mm. 8.54,
8.55, 8.54, 8.53, 8.55, S.56 frton.

Szokványból* márcziusra mintegy 40.000 mm.
8.53, 8.54, 8.53, 8.52, 8.53, 8.54, 8.55, 8.56, 8.55 
forinton.

Szokványról« szeptemberre mintegy 5.000 mm. 
7.36, 7.40, 7.43, 7.48, 7.50 frton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 8.000 mm. 6.85,
6.86, 6.88, 6.90, 6.91, 6.92 frton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.45, 4.46,
4.47, 4.48, 4.49 forinton.

Délután 4 óra 30 perezkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre................   frt £.80— 8.81

, októberre............................... frt 8.54— 8.56
„ márcziusra ... ........... ....... ... frt 8.51— 8.56

Szokvanyrozs szeptemberre ........................... frt 7.50— 7.51
„ márcziusra................   fet 6.90— 6.92

Tengen szeptemberre ................................ frt 5.03— 5.05
„ 1899. májusra ___  __ ___ __  írt 4.4S— 4.49

Szokvanyzab szeptemberre ........................... frt 5.35— 5.36
„ márcziusra... .............   frt 5.54— 5.56

Káposztarepcze szeptemberre .................... frt — ———.—
„ 1899 augusztusra .............. írt 12.75—13.— i

Terménytőzsde.
Zsiradékáruk irányzata bágyadt. Szilva és szilvaiz üz­

letiden és változatlan. — Köttetett:
Dlaznózalr elsőrendű pesti ára bordó nélkül 63 frton. 
Siess nyersáru jegyez 19.50—19.75 triót.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengének mutatkozott. A 

pénzviszonyok rosszabbodtak, a belpolitikai helyzet is 
újból aggodalomra ad okot, a contremine is újból ak- 
czióba lépett s kínálatával — vevők hiányában — érzé­
kenyen lejebb szorította a két hitelrészvény, főleg pedig 
az osztrák-magyar államvasut árfolyamát. Jelzáloghitel- 
bank s leszámitolóbank 2 frtot vesztettek. A helyi 
piaczon pénzintézetek tartvák; városi vasutak inkább 
gyengeségre hajlók. Valuták és érczváltók — kapcsolat­
ban az arbitrage értékeladásaival — gyengébben zá­
ródnak.

Blötözsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai s a pénz- 

viszonyok rosszabbodása gyengítették az előtőzsde han­
gulatát s az üzérkedés! értékek árfolyama múló javulás 
utó ti visszaesett az előző zárlat magasságára. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 355.15—355.90-ig, magyar 
hitelbank 389.50—390.5U-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 257.75—258.—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 350.90—351.80-ig, déli vasút 75.50—75.75-ig, 
nmamurányi vasmű 251.----- 251.25-ig, közúti vasút
381.50— 382.—ig, budapesti villamos városi vasul 
237. 238.25-ig, általános köszénbánya 90.——90.50.

XI őr* 16 perezkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 355.40— 355.50, magyar hitelbank 390.-----390.20,
osztrák-magyar allamvasut 351.25 — 351.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin magasabb jegyzései daczára 

a hangulat nyomott. Osztrák-magyar államvasutak 
élénken kinálvák. Magyar bankok hanyatlók. A 
helyi piaczon városi vasutak s kőszénbányák kerültek 
alacsonyabb jegyzéseken eladásra. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvéuv 354.90—355.50-ig, magyar hitelbank
389.50— 390.10-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóitok
257.25- 257.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
100.----- 100.25-ig, magyar jelzálogbitelbank II. bib.
246.25- 246.50-ig, osztrák-magyar allamvasut 350.20—
351.10-ig, déli vasul 75.----- 75.25-ig, rimamurányi vasmű
251.——251.75-ig, magyar korona járadék 98.45—
98.50— ig, magyar aranyjáradék 119.60— 119.65-ig, köz­
úti vasút 381.50—382.—-ig, budapesti villamos városi
vasul 236.-----237.50-ig. Helyi értékekben a következő
kötések jöttek létre : bankegyesület 101.----- 101.50,
fiumei hitelbank 98.----- 98.50, kereskedelmi bánit 1427 —
1430, általános kőszénbánya 88.----- 89.25, salgótarjáni
kőszénbánya 613.——614.—, ezukoripar 110.75—111.—.

1 ér* 30 perezkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 355.20— 355.30, magyar hitelbank 389.50— 
389.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.-----
257.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----
100.25- ig, magyar jelzálogbitelbank II. tib. 246.-----
246.25- ig, osztrák-magyar államvasut 350 25—350.50-ig,
déli vasút 75.----- 75.25-íg, rimamurányi vasmű
261.----- 251.25- ig, magyar koronajáradék 98.45—98.50-ig,
magyar aranyjáradék 119.60—119.65-ig, közúti vasul
382.50— 382.75-ig, budapesti villamos városi vasút
282.50— 282.75-ig.

Prámlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.—
—1.50 frt, nyolez napra 3.----- 3.50, október hó végére
7.----- 8.- frt.

Az utótőzsdén a 
után vevők nem 
lejebb szorította 
mát. — Köttettek 
355.20-ig, magyar 
gyár leszámítoló- és 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 
magyar jelzáloghitelbank II. kib.

Utót özed«.
contremine is akczióba lépett s mi­
igen akadtak, újból érzékenyen
az üzérkedés! értékek árfolya-

Osztrák hitclrészvéoy 354.70—
hitelbank 389.----- 389.50-ig, ma-
pénzváltóbank 257.-----257.25-íg,

100.-------100.25-ig,
240.-----246 25-ig,

osztrák-magyar államvasut 349.60—350.25-ig, déli vasút
75.----- 75.25-ig, nmamurányi vasmű 251.——251.25-ig,
magyar koronajáradék 98.45—98.50-ig, magyar arany­
járadék 119.60—119.65-ig, közúti vasút 382.50— 
382.75-ig, budanesti villamos városi vasút 236.25 — 
236.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354 80 
—354.90, magyar hitelbank 389.——389.25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.------257.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.------100.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 246.------246.25,
osztrák-magyar államvasut 349.80—349 90, déli vasút
75.------75.25, rimamurányi vasmű 251.------251.25,
magyar koronajáradék 98 45—98.50, magyar arany- 
járadék 119.60—119.65, közúti vasút 382 50—382 75, 
budapesti villamos városi vasul 236.25—238.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 21. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (párontint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogr. felüli súlyban) 54—55 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 55
— 56 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban) 56'/2—57 kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehez ípáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220 — 280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron- 
kint 250— 329 kilogramm súlyban) —kr. 11 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 54‘A, — 55 (5. Középfcáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 54'/2— 55 zr. 16

iKönnyü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
Í53—54 tr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoiiásízerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárukbun értendők. Szokásszertikg á fiizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 4ö klgr. vonandó! e 

r A sértéséit vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) snlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslátszám : 1898. év szept. 19. napján volt kész­
let 45.948 drb, szept. 19. napján felhajtatott 532 drb, 
szept. 20. napján elszállittatott 311 darab, szept. 21. 
napjára maradt készletben 46.169 drb. A hízott sertés 
üzlet irányzata: csendes.

Magánhajók forgalma.
— Szeptember 21. —

Budapestre érkezett: «Olga» Szt-Tamásról
1586 mm. árpával, 3. sz. u. Ó-Becséről 3223 mm. 
búzával, 9. sz. u. B.-Földvárról 3068 mm. búzával, <Te- 
merin» Verbászról 4890 mm. búzával, «Elizabeth» 
Verbászról 4257 mm. zabbal, «Bácska» Zomborból 4321 
mm. zabbal, «Andor» Vukovarról 3939 mm. búzával, 
«Peter» Sziváczról 4855 mm. zabbal, «Ágnes» Szcg- 
zárdról 1800 mm. búzával, «Vilmos» B.-Földvárról 
2198 mm. búzával, «Etelka» Verbászról 1822 mm. 
búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén isméi nagy eladások voltak államvasut! rész­
vényekben budapesti számlára. Ezeket az eladásokat az 
obstrukcziótól való aggodalmakkal indokolták. Ezenkívül 
a Londonból jelentett aranykivitel is leliangolólag hatott 
és a főbb coulisse-értékekben realizálásokra indította a 
spekuiácziót. A hangulat nyomott volt, annál is inkább, 
mert az üzlet az egész vonalon szünetelt. A sorompó­
ban csak szórványosan fordult elő egy-egy kötés. Magyar 
általános kőszénbánya részvények ismét erősen hanyat­
lottak. Valuták feszesebbek, de üzletfelének.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 355.37, 
magyar hitelbank 389.50, anglo-bank 156.—, union- 
bank 294.—, bankegyesület 265.—, Länderbank 224.50, 
osztrák-magyar államvasut 351.50, déli vasul 75.— , 
elbavölgvi vasút 261.50, alpesi bányarészvények
166.90, prágai vasipar 754.—, dohányrészvény 130.75, 
májusi járadék 101.25, magyar aranyjáradék 119.60, 
magyar koronajáradék 98.40, török sorsjegy 59.10, 
német birodalmi márka 58.88.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzlettelen volt. Az irányzat 

bágyadt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 355.37, 
magyar hitelbank 389.50, Länderbank 224.50, union- 
bank 293.50, anglo-bank 156.—, bankegyesület 265.—, 
Tramway 509.—, osztrák-magyar államvasut 351.12, 
déli vasul 75.—, elbavölgyi vasút 261.50, északnyugati 
vasút 243.50, dohányrészvény 130.75, alpesi bánya­
részvények 167.—, rimamurányi vasmű 251.—, prágai 
vasipar 754.—, májusi járadék 101.25, magyar ko­
ronajáradék 98.40, török sorsjegyek 59.10, német biro­
dalmi márka 58.88.

Később is bágyadt a hangulat. A forgalom pedig tel­
jesen fennakadt.

2 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
355.12, magyar hitelbank 389.50, anglo bank 155.50, 
unionbank 293.50, Länderbank 223.75, bankegyesület
264.50, osztrák-magyar államvasut 350.25, déli vasút 
74.75, elbavölgyi vasút 260.50, dunagőzhajózási rész­
vény 451.—, alpesi bányarészvények 166.25, májusi 
járadék 101.20, osztrák koronajáradék 101.40, török 
sorsjegyek 58.90, magyar koronajáradék 98.40, német 
birodalmi márka 58.90. Nyugodtabb Berlinre.

Bécs, szepl. 21. 'Magyar értékek zárlata.) 4”/0-os 
aranyjáradék 119.60, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140. —.magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.80, magyar leszámítoló- és 
váHób.-részwny 25S —, magyar kereskedelmi bank 
1430.—, magyar koronajárad. 98.25, 4°/0-os mag*, föld- 
teli er mentesítési rótt. 96.10, magyar hitelbank-részvények 
389 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 25, tass»- 
oderbergi vasút-r. 188.50, rimamurányi vasmű 250.25.

Bécs, szept 21. <Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/u-os 
papir-járadelt 101.15, 4”/ -os osztrák aranyjáradék 
121 15, 1860. sorsjegy 140.60, osztrák mtelsorsicgy 
199.25, angol-osztrák bank 255.50, bécsi Bankverein 
264 50, osztrák-magyar bank 905. —, déli vasút rész­
vény 74.75, dunagőzhajózási társulat 451.—, dohánv- 
részveny 130. — , cs. es kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.85, t'S’V.-os ezüstjáradék 101 —, osztrák 
koronajáradék 101 35, 1864. sorsjegy 194.75, osztr ik
hitelintézeti részvény 355 —, unioo-bankrészvény 293 50, 
osztrák Länderbank 223 75, osztrák-magyar államvasut 
350.—, elbavölgyi vasút 260.50, alpesi részvények 166.40, 
20 frankos arany 9.53londoni váltóéi 120.05, 
bécsi Tramway 508. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 355.—, ma­
gyar hitelbank 389.50, angol-osztrák bank 155.50, 
bankegyesület 264.75, union-bank 293.50, Länder­
bank 224 —, osztrák-magyar államvasut 350.20, déli 
vasút 74.75, elbavölgyi vasút 260.75, északnyugati vasút
243.50, török dohányrészvény 130.—, rimamurányi 
vasmű 250 25, alpesi bányarészvények 166.40, májusi 
járadék 101.17, magyar koronyáradék 98.40, törők 
sorsjegy 58.80, német birodalmi tn&tg ,5§,88. ultiméra
58.90. Gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Miután Budapesten — a mint látszik — a szeptemberre 
szóló kötések nagy része le van bonyolítva, a gabona- 
piacz hangulata nyugodtabb lelt. Köttetett : búza őszre 
8.63, 8.57, 8,62 frton, rozs őszre 7.20, 7.27 frton, 
zab őszre 5.63, 5.64 frton, búza tavaszra 8.45, 8.40, 
8.48 frton, rozs tavaszra 7.02, 7.07, 7.05 frton, zab 
tavaszra 5.85, 5.87 Irton, tengeri szeptember—októberre
5.30, 5.37 frton, uj tengeri 4.69, 4.74 frton ; felmonda­
tott 3000 mm. zab.

Délután nyugodt hangulat és valamivel élénkebb 
üzlet mellett az árfolyamok valamivel javultak. Kötte­
tett : búza őszre 8.63, 8 65, 8.63 frton, tavaszra 8.54, 
8.52 frton, rozs őszre 7.30, 7.31 frton, rozs tavaszra 
7.08, 7.10 frton, zab őszre 5.65 frton, zab tavaszra 
5.88 frton, tengeri szeptember—októberre 5.39 írton, 
uj tengeri 4.75 frton, repeze augusztusra 12.45— 
12.55 forinton.

Szesz ma teljesen üzlettelen volt. Kész kontingált 
egyez változatlanul 20.80—21.— frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A tőzsde irányzata ma gyenge volt, azért, mert 
az argcntinia-chilei konfliktus kiélesedésétől, másrészt 
pedig a londoni bank-kamatláb közeli felemelésélői 
tartanak. Osztrák értékek bécsi számlára kináltattak. 
Amerikai vasutak csökkentek, banyaértékek tartottak. 
Argentiniai kölcsön jelentékenyen csökkent. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 222.12, Disconto-Commandit 
201.75, darmsladti bank 152.90, Deutsche Bank 
201.—, drezdai bank 160.80, Handelsgesellschaft 
1GC.S7, nemzeti bank 146.25, osztrák-magyar állam­
vasut 148.50, osztrák déli vasút 32.25, varsó-bécsi 
vasút 395.50. — Svíijczi vasutak nyugodtak. Gotthard- 
vasút 141.75, svájezi északkeleti vasút 105.—, union- 
vasut 70.75. Olasz vasutak: meridional vasút 133.20, 
közép-tengeri vasul 97.25. Német vasutak csendesek. 
Canada 84.—, Northern 76.60. Olasz járadék 92.40, 
török sorsjegy 112.50, spanyol járadék 43.—. Bánya­
értékek gyengék. Laura-kohó 211.10, dortmundi 95.75. 
bochumi 223.10, gelsenkircheni 189.75, harpeni 176.50, 
Hibernia 194.10, Trust 174.G0, északnémet Lloyd- 
részvények (112.—, hamburg amerikai csomaghajózási 
részvények 121.40. Magánkamatláb 3:,/4%-

Berlin, szept. 21. (Utólőzsdu.) Oosztrák hitelrész- 
vény 222.10, osztrák-magyar államvasut 148.70, osztrák 
déli vasút 32.30. Gyengébb.

Frankfurt, szept. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 300.87, osztrák-magyar államvasut 296.25, 
déli vasút 66.25. Szilárd.

Hamburg, szept. 21. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
101.70, osztrák aranyjáradék 102.25, osztrák ezüst- 
járadék 85.20, osztrák hitelrészvény 300.20, osztrák- 
magyar államvasut 739.—, osztrák déli vasút 156.25. 
olasz járadék 92.26. Nyugodt.

Párti, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A tőzsde hangulata szilárd volt. Zárlatkor azon­
ban a 3°/0 os franczia járadék hanyatlása a piaczot 
kedvezőtlenül befolyásolta. Zárlatig a franczia járadékok 
szilárdak voltak. Külföldi járadékok közül a spanyol 
18 centimeot nyert, mig a portugál 50 centimeot vesztett. 
Török járadékok változatlanok. B 47.40, C 26.50, D 22.52. 
Vasútokban kevés volt a kereslet. A zárlat lanyha volt. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.28, törleszthető 
járadék 101.80, 3'/2%-os járadék 106.—, Banque
de France 35G0.—, Szuez részvények 3682.—, egyiptomi 
kölcsön 105.40, spanyol külső járadék 43.45, magyar 
aranyjáradék 102.10, olasz járadék 92.70, orosz 103.75, 
uj 3°/u-os orosz kölcsön 96 85, portugál 3°/0-os kölcsön
22.30, ottoman bank 550.—, osztrák-magyar állam­
vasut 752.—, Rio-Tinto rézbánya 725.—.

3 óra 40 perezkor záródnak ■ 3°/0-os franczia 
fáradok 102.50, 3'/2%-os járadék 106.—, törleszthető 
járadék 101.80, magyar aranyjáradék 102.10, osztrák 
aranyjáradék 104.20, olasz járadék 92.70, osztrák­
magyar államvasut 752.—, Banque de Paris 951.—, 
ottoman bank 550.—. Gyenge.

London, szept. 21. (Megnyitás). 23/4%‘os angol consol 
100«/,,.

London, szept. 21. (Zárlat). Magyar aranyjaradék 
1003/4, osztrák déli vasút 63/4, ezüst 2815/1C, 23/4%-os
angol consolok 109,5/,„ uj spanyol járadék 43'/,, 
olasz járadék 91=/s, 470-os rúpia 623/4, Canada Pacific 
-vasút 887/s. Magánkamatláb 2'/2%- Csendes.

Külföldi értéktől»«» zárlat»
az arlotyaraoK az illető helyi azokvauyok szerint készpénzben, medx ó vagy 
u Ihm óra értendők, e szerint melleket tg pari tás is készpénzre vagymediora 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediora M-raely 
az ultimóra C-val vannak meg jelölve.Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczsoió-kőltgek, továbbá a medio- es oltimo- 
aríoivamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-«al jelölt értékek a budapesti tőzsdén ne te 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma:ka vista = &8 £rt 85 tr.

100 tranic vista — 47 frt 55 tr

Buda- 
1 pesti 
iegyenlej

Különbözet a*

Szeptember 21. Ár­
folyam

utolsó zárlat­
hoz kepest 

osztr. értékben

PÁBIS
Osztrák-mafr.ar államvasut — — M 359 07 — • —
Osztrák déli vasút............... - — -M
Magyar 4° e-os aranvj áradók — — U 102.1C 12 » 42
Osztrák aranyjáradék_ — — — 104.20 121.88 + 0.06

BEBLIN.
10) 85Osztrák 4-2*/e-os papirjáradók

„ 4-2° 9-os dzüstjaradék ._
..K iie.ee

K íoo ao 1U0 sá
„ 4°u-os aranyjaradék ,.K IOí 4 •

Magvar 4* „-os aranyjáradék „ ... K 101 70
. 4c„-06 Luronajáradék — _U 9S 63 98 55 0.10

Elbavölgyi vasút... — — — — u
Osztrák hitelrészvény — — — „u 2223) 354^7 1 87
Osztrak-magyar allamvasut ._ — u 148 70 349 61 2 72
Osztrák déli vasul - - - - ,_u it 30 75 53 0 32
•Károly-Lajos vasút — — — — 
Kassa-oderuergi vasút — — —

u
-Iá

•Orosz bankjegy ... — - — — 216.63
Váltó bécsi piaczra— — — — 168 7 3 58 86 “ -

FKAUKFURT.
Osztrák 4-2’,-os papirjáradék .K 85 65 1*1 C8

, 4‘2%-os ezüsíjáradók — ... iv ü5 55 mo 81
4*',-os aranyjáradék _ ..K 102.45 12,96

Magvar 4*,e-os aranyjaradék — — U ’.Cl 55 119.70 0 12
„ 4° „-os korouajáradék _

Osztrák hitelrészvény........................-
..U 08 60 98.65 C 3u

U SUi 75 3-75 19 1 19
Osztrák-magyar bank ... — — ,.K 768 - 9 12 74
Osztrák-magyar állam vasút ... _ U 350 42 2 72
•Károlv-I.ajos va>ut ................— -U
Osztrák déli vasút ........... — — U
Valló bécsi piaczra— — — — 16s 70
Unionbank _________ — — — 249 50
Villamossági részvény — — — -V 136.-
Alpesi bányatársaság — — — k ™ - — - i

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, szept. 21. Jiyersezukor készáru Aussigban 

12.75, október—deczemberre 12.85 frt, finomított kész­
áru Prágában 36 frt.

Trieszt, szept. 20. A czukorpiacz nyugodt, 
centril'ugal-pilé készáru 14—143/4 frt, október—deczem- 
herre vagy január—márcziusra 14 — 14'/, frt. Kávé. 
Rio 38—49 frt, Santos 38 — 50 frt. Szesz szep­
temberre 12.— frt. Bors (singaporei) 59—60 frt. 
Disznó-zsir 36—37 forint.

Hamburg, szept. 21. K'yersczukor szeptemberre
9.42, októberre vagy novemberre 9.65, január_
márcziusra 9.75 márka 50 kilogrammoukint.

Hamburg, szept. 21. Kávé szeptemberre vagy 
deczemberre 311/8, márcziusra 32, májusra 32'/4 fillér 
fontonkint.

Hamburg, szept. 20. Petroleum nyugodt, helyben 
6.40 márka.

Glasgow, szept. 2C. Nyersvas 98 shilling 3 
penny.

Antwerpen, szept. 20. Petroleum szilárd, 18.25 
frank.

Berlin, szept. 21. Szesz 54.20.
Stettin, szept. 21. Szesz 52.70.
Köln, szept. 21. Olaj 54.—.
Paris, szept. 20. Nyersczukor (88°) készáru 30.50 

—31.— frank, nyugodt, fehér czukor szeptemberre 
30.62-5 frank, októberre 31.25 frank, nyugodt,

októbertől négy hónapra 31.37-5 frank, a négy első 
hónapra 32.— frank. Finomított készáru 105.50 frank.

Paris, szept. 21. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
tartós. Idő : felhős.

Liverpool, szept. 20. Búza 1 pennyvel, ten­
geri V4 pennyvel olcsóbb. Az idő : meleg.

Bréma, szept. 20. Petroleum helyben 6.60 márka.
Külföldi arntöxadik sarlata.

Slámilisi árfolyam cem.l piacikra 100 márka Tíata = SS Irt 81 kr 
100 írc vista 47 Irt Sa Rt.- 47 frt !

T"
Szeptember 21.

PÁlBXS.
Bora folyó hóra™ - —

— októberre — — — -
— november—deczemberre
— novembertől 4 hóra — .

Liest folyó hóra— — — —
— októberre— — — —
— november—deczemberre
— novembertől 4 hóra —

Olaj folyó hóra — — —
— októberre.- — — —
— november—deczemberre
— 4 első hóra — — -

Bxesz folyó hóra — — —
— októberre— — — —
— 4 első hóra — — —
— májustól 4 hóra —. —

BOBOSZLÓ.
Bnxa helyben uj — — — 
Sár*a buxa helyben uj _ ..
Born helyben - — — — 
Zab helyben — — — — — 
Bepoze uelybeo — — — 
Szesz <úO-es) szeptemberre — . 
Szesz t70-est szeptemberre _ 
Tengeri (I0V ki!óukint>_. — - 
Olaj - - - —

í Ar*folyam

2190 
31 83 
21 75 
21.65 
48.55 
47.85 
4G 50 
46.15

52.75 
52 75 
53J.0 
45 75
42.75 
42.25

17.- 
16 >0 
14.- 
12.51* 
21 GO 
73 22 
51.20

n , ; Különbözet aiKud* ! utolsó zárlat. 
pesV hoz kepest 

egyenleg értékben

10 51 , 
13.46 I

14 21 ; 
13 82
13 70 I 
24.71 I
24 S3 
2t 82
25 IS
14 64 
22.43 
22.20 
21.17

ü.71 
3 34 
7.46 

12.71 
43 91 
31 40 I 

6.77 J

0 05 
0,0! 
0 03 
(Mt 
0.33

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyapjuárverés.

Budapest, szept. 21. (Altschul és Tsa jelentése az 
Egyetértés számára.) A gyapjú árverés első napján 
4850 bál került eladásra, melynek körülbelül fele része 
eladatott. A vevők csak gyér számban jelentek meg. Az 
árak a júliusi aukeziókhoz képest küzépminoségü és 
posztógyapjuknúl 3—5°/0-kal emelkedtek, ép úgy a sür­
gősen keresett báránygyapjuknál is, mig a lmom merino- 
gyapjúkban némi stagnáczió mutatkozott. Fizettek: fehér 
tavaszi gyapjú 90—117, hibás bácskai 7G, raczka $4, 
középminőségü fésűs és kát. száll, alkalmas gyapjúk 
99—145, posztó gyapjú 111 — 144, merino 300, közép- 
minőségű bárány 90—166, finom és legfinomabb bárány 
251-301 frt.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, szeptember 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradélc-cirulc. Változatlan. Nehéz 3/löO-as táblasza­
lonna 100 kilogr. —forint, könnyű uj áru 4 100-as 
füstölt) szalonna 100 kilogramm 00—61 forint, (füs­
tölt) szalonna 100 kilogramm 64—65.— forint, sze­
gedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 60 -61 
forint, stráf-szalonna 100 kilogramm 57—58.— 
forint, háj névleg 100 kilogramm 70.— forint, 
zsir 100 kilogramm 65.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammoukint 175.— 
forint.

Paprika. Az uj áru már tömegesen jön a piaczra de 
igen magas árban. Legfinomabb paprika 100 kilogramm 
75—85 frt, finom paprika 100 kilogr. 60—65.— fonat, 
középfinoni paprika 100 kilogramm 40—45 forint, 
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 15—20 forint, 
csöves paprika régi 100 klgr. 45.— frt, csöves paprika 
uj 100 kilogramm 30.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 23—25 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 17 — 19.— forint, barna, tejás nélkül 100 
kilogramm 15—10.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab 
32—75 forint, félsürü gyékény 100 darab 20—-2 
forint, könnyű 100 darab 13—15 frt.

Gabona-üzlet.
Szeged, szeptember 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 8.40—8.60 frt. Rozs 6.40—6.50 frt. Árpa 
5.60—5.80 frt. Zab 5.70—5.80 frt. 0-tengeri 5.40— 
5.60 frt. Uj tengeri 4.60—4.SO frt. Bah 6.10—6.20 
frt. Köles 4.— frt. Repeze 12 — 12.10 forint.

Napirend 1898. szeptember 2: .
Naptár: Csütörtök, szept 22. Hóm. katli. Vili. Tamás.*— 

Prot. Móricz. — Görög-orotz : (szept. 1 .) Menodóra. — 
Zsidó: Tischri 0. — Nap kél: 5 óra 31 p., nyugszik 5 
óra 41 perezkor. Hold kél: 1 óra 7 perezkor délután, 
nyugszik: 0 óra 15 perezkor este.

A belügyminiszter fogad d. u. 4—5-is.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 ór.atól 10-ig.
A magy. történelmi társulat választmányi ülése J 

az akadémiában d. u. 5 órakor.
A budapesti gyapjú-árverések ez idei második sorozata* 

nak II-ik napja.
A székesfőváros közigazgatási bizottságának ülése

d. e. 10 órakor.
A nemzeti museum : természctrnjzitára nyitva d. e. 9-tál 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtedntaetok 50 ujj
mellett

A nemzeti mueeum né prajzi osztálya nyitva 9 — 1 ig- 
A „Hodoló diezfelvonulás" Eisenhut Ferencz óriási xú'- 

képe latliató Városliget. Andrássy-ut végén, reggel 9-tol 
este 7 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 20 kr. 

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Az 1848—49-iki szabadság harozi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-muaeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u 3 
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági muzenm Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyílva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. ld 
órától 1-ig, d. e 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatási mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítat 
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ear- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. ern. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap szept 21. számából-
Árverések a fővárosban. Mautner i'ál 7692 írtra becs. 

ingós. szeptember 22. V. kér. Ferencz József-tér á szám. 
Polli Károly 919 írtra becs. ingós. szeptember 22. VII. xer. 
niexikói-ut P<»hl-villában. Pick Frigyes 1228 írtra hec;. 
ingós. szeptember VII. kér. Murányi-uteza 41. szám.. Pí'őin 
Károly és társai 20.305 írtra becs. ingós. szeptember 
VII. kor. Károly-körut 9. szám. Perqer Zsigmond 37> írtra 
becs. ingós. szeptember Vili. kér. Illés-uV-za 6. szám.
Béla. 2182 írtra becs. ingós. szeptember 22. IV. kér. i eréz­
korul 3. szám. Reich József 927 írtra becs. ingós. szeptem­
ber 22. Vili. kér. Csokonay-utcza 1U. szám. Sdnrart.: Jltiucz 
320 írtra becs. ingós. szeptember 23. Vili. ke;. !’: • ■ -;tcza 
66. szám. Geiazt Lázár 380 írtra becs. ingós. szeptember 
22. VI. kér. Csángó-utcza Csángóházban. Sitiéi J;.n 
1585 frtru becs. ingós. szeptember 24. VI. kér. Szent-Lászlő 
ut 164. szám. Fischer Lipót 432 írtra becs. ingós. o'3uber "í. 
VI. kér. Király-utcza 34. szám. Várnai Sándorné 660 fríra 
becs. ingós. szeptember 28. VIII. kér. Csepreghy-utcza 
1. szám.

Árverések a vidéken Hajnali Ilona 2729 fiira ber=. 
ingat!, október 14. Déva. Vajdovics Julianna 105 írtra becs. 
ingatl. október 25. Szeged. Schönberq Gusztáv 19.93$ frtra 
becs. ingatl. október 12. Heiencsenv.' fB.-Gvarmat.) Bokros 
Elek 3500 frtra becs. ingatl. október 31. Kispest. (Pestvidék.) 
Szakács György 120 írtra becs. ingatl. november 11. Bilke. 
(Beregszász.) Schroder Ágoston 35-6 írtra becs. ingus. szep­
tember 33. Erzsébetfalva. (Ócsa.) harádi Imre 437 írtra 
becs. ingatl. október 10. Kakucs. (l'estviuék.) Glosz Béla 
956 frtra becs. ingós. szeptember 23. Csillaghegy. (Pest- 
vidék.) Rohn Mór 2136 frtra becs. ingó~. szeptember 2». 
Kormos. tL.-Szent-Miklós.) Bárczay Ödön 3313 frtra becs. 
ingatL október 7. Szkáros. (Kassa.)'

Ceödmegnyitás. A szabadkai kir. törvényszék rész icl 
Mang István ó-moraviczai lakos ellen. Csődbiztoul Oláh 
Ferencz kir. törvényszéki bíró, tőmeggonunokul dr. Far:e* 
Dezső topolyai, heyetteséül dr. BékeíTy Guila szabadkai 
ügyvédek neveztettek'ki. Bejelentési határidő‘október 19.

1898
Szei

K. R. Z. Rajk.
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megszünteti, hol pe 
rnosság azért hódit I 
egyetlen faja sem, | 
esetekben ugyan nej 
adni s igy az elek ti 
jpsen az ipar mindd 
épen a folyó évtizel 
elveit diadalra júttal 
mossággal, a külföl 
villamosság számára 
dezósködik a n»-p>z< 
problémákat illetoiL 
külön-sen nyár folyj 
népszerű szaklajioktj 
bennük szú. AnnyirJ 
nem lehetetlen, hol 
gokba életet fognall

Item közölhet« 
színhelyéről, Egyíj ti 
világ stratum a, Kéri

T H 24. A f-.hf 
terniészi
egyik legeidekesebb 
Dar találmánya, de L 
letib-g fejtegette a| 
elektrotechnikus, bál

mégj
a forgó rí agnes t»-rl 
lü gnes térrul néni 
óriási liorderejével f 
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old: 1 f rgő nác—
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rank, a négy első 
Izáru 105,50 frank. 
|ulárd, olaj, szesz
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|>tt. Fizettek : feh-r 

<C, raczka S4,
la.Ku.gyapjú* 
iericú -k . küzép- 
|:gfinomabb bárány

ttéri és tudóskása.)
I

uj áru 4 100-as 
-61 forint. (í us* 

formt, sie* 
auraiam 60-61 

iim:n 57 —53.— 
70.— forint,

Lmmonkint 175.—

I n un a piaczra de 
ka 1<X> k.iogram::; 
I 60—forint, 

40— 45 forint, 
15—20 forint, 

í, csöves paprisa

kbb tojásos 100 
ojás nélkül 100 

I: y ,.s nélkül k ..

rkésy 100 darab 
darab 20—-2

wt értés tudósítása.)
I A." i

'
. -6 ej

ormi.

íber 2* .
- Y..1 Tamas.*— 
.) Men odora — 
ál p., nyugszik 5 
per r.kor délután,

I a. 4 urakor, 
órakor.

Iratot l'J-ig.
Izusuayi ülése aX

I második sorozata-

|t-aganaL ülés#

I nyitva d. e. 9-tíl
}. fet ;• < >i vr. díj

nyitva 9—1-ig. 
ferenrz óriási kér* 

eg-ín, reggel 9-tai 
kj-gy du kr.
I veszeti t írsalat 

I éntek x , ételével

|lek gyujtemeaf
sz a. Jéielo*.t

|en nyitva i u. 3

Széchenyi-sziget, 
lovemberig nyitva 

[elével — d e. 10 
•rz napon zárva 

jnes
edu xiállitas: ae- 
punt.uar az Ioar- 

g. Az igaz- 
|itvi -2. u -j- g. — 

.... sz. 1 ene- 
I »sí. 7 óráig.
1 :. Kerepesi*ül

-6-ig.

I. számából*

J. i 7692 frtra becs.
|>Z-~o!-:er 6. -zám.
>.ber -1-1. VII. kér.

-
Hl. -zám.. pfákn 

szeptember 22-
fígmond 37/ írtra 

6 szám. Gló$s 
IV. kér. Teréz- 

.. ingós. szeptem- 
>Wcr///rj Jgnácz 

I
Engos. szeptember 

r'.'» Jitn-f-ne
Szent-Lászio 

ingós. október 3.
. dorne 660 frtra 

Csepreghy-utcza

272 « frtra bér?, 
a 205 frtra becs. 

19.93S frtra 
at.) Bofrros 
(Pestvidék) 
r 11. Büké. 
infus. szep- 
e 437 írtra 
Gloss Bél a 

hegy. (Pest* 
ptember 27. 
fiira bee».

iéayszék részéről 
isödbiztoul Oláh 
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ívnia szabadkai
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1S98 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 22.
Szerkesztői üzenetek.

K R Z. liaik Tagadhatlan, hogy az ipar minden terén 
az eleztromossag log lassantmt dominálni, a minek az oka 
abnan rejti», hog> a villamos energia könnyen átalakul 
, ,e. ;. hővé hanggá és munkává, továbbá az ereje köz- 
retienat belehatol a molekulák közé s a kémiai energiát hol 

ue:i. hol pedig erősíti. Látható tehat, hogy a villa- 
r “Zti.rt hódit minden téren, mert nincs az energiának 
egyetlen taja sem, a melybe átalakítható ne lenne. Egyes 
e-ttexben ug\an neiiéz az átalakításnak gyakorlati érteket 
adni s Így az elektromosság még nem is hódította meg tel- 
j’sen az ipar minden ágát. de ez már csak idó kérdése és 
,,ren a folyó évtizednek jutott a szerencse az elektromosság 
e. ■ ait «o.t'..ara juttatni. A szaklapok tömve vannak elektro- 
nL':,h a külföldi napilapok átlandó rovatot tartanak a
V 1:. ''--ag számára és a közönség nagy érdeklődéssel kér­
di' -ívdik a népszerit természettudományi lapoktól egyes 
p: -lkat illetőleg, úgy hogy a szerkesztői levelezések
k sec nyár folyamán oldalakat foglalnak le a különféle

. ; szaklapokban és legtöbbnyire villamosságról van
h -A szó. Annyira fejlődik lassankint a villamosság, hogy 
I .L..e,e..en, hogy egykor villamos utón szervetlen anya- 
g , : életet fognak lelielni tudni.

Nem líoiölhetök: A becsület, A legközelebbi háború 
, ' -iyrol. Egyiptom regényírója. Az anyag, mint az érzéki
t; :■ atuma, Kerékpáron tett nászntazás.

T K 2-1- A felvetett kérdés ma nagyon foglalkoztatja a
V "tiuiosokat. A forgó mágnes tér az elektrotechnika 
c ■ 1. crlckesebb találmánya, * luhliií Ferraris olasz ta­
li r találmánya, de a roig ez a tudós lbMl-ben csupán elmé­
iéi-. r fejtegette a kérdést, addig Tesla, a híres amerikai 
e e -" •technikus, hazánkfia. Ferraristől függetlenül készített 
. le t irt. mely a legideálisabb dinamókhoz tartozik és 
a forgó mágnes téren alapút. Magyar nyelvű könyvet a forgó 
i ' térről nem osmerünk, mert jóllehet e találmány

i1.-rderejével napokon at foglalkozott a magyar sajtó", 
t - 1 i r vagy technikus sem irta meg a forgó mágnesség 

, : - erüen. Ha valami találmány ezt a kérdést aktua-
1- . lenné, az Egyetértés olvasó közönsége föltétlenül 

g róla. Tanulmányozás végett egyébként .hozassa 
ms n német nyelvre lefordított munkáját, mely a 

: . .-n elektromotorokról értekezik, abban van egy pár
c go mágnes torról is.

S- rá Budapest. Átadtuk az illető rovat vezetőjének.
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M -né S.-A -ujhely. — Ritscher J . Z -Egerszeg. — Schwarcz A., Szatmar 
Pintér Gy. Suneatorumja — Mariukovics 5. Róma. — Ernst. F., Igló. 
Móritz Gy. Kassa — Lovász V.-ne. Bjelina. — Besenbach K.. Papa. 
Paxotti J.. M.-Sziget. — Hurth Szmaragd M.. Kassa — Ludasics X*.. 
Szabadka — MUdeu. J., Murtores. — Dimitrijevita M.-né Versetz. Vintic 
M . Györös. — Bitay J..Szegvar.

Europa szálloda. Schreiber S.. Bécs. Freiberger A.. Becs. 
Kobn F . Becs — Fuchs A . Bécs. — Nevetics I. Kolozsvár. — Rosenf-tld 
A. es csal. Munkács. — Salamonsen R.. Berlin. — Hoffm an C. Amster­
dam — Kovác.evics A. Budapest. — Bocsanczy T., N.-tomkut Klein B. 
Újvidék. — Av-cerbom M.. Fiume. — Winkler M., Fiume. — Pét üt sehr igg. 
K.. Triest. — AblascMiak G.. Tri‘*szt.

Palliovics Angrol királyné szálloda. Exc Josipowich J., Várasd. 
Gr Zichy J. Álba. — Gr. Bethlen B.. Kolozsvár. — Br. Traim G.. br. 
Traim \V. es kíséreté. München. — Br. soever G., br. Hells J.. Sárbrück. 
Bemczky M., Domony. — Kürschner A., nelchenbetg. — Stotz S., He.czl
5., König M.. Mayer L., Devidv H. E., Ro'sned K., Veiblnger H., Bolti 
E. V., Szanlnu B . Reim K.. Sebwarcx M., Becs — Crukowtc N., JágrAb. 
Schwarcz H.. Brünn. — Sekutt W*. A.. New-York. — Halmay B. D., 
bzendrö. — Adler A.. Berlin. — Richtmann H., Leers — Lifrrrer E., 
Sémiin. — Strow K. E . London. — Homers E. H., Kew-Gardens. 
Magyar A.. T -Füred. — Kallor E., Kassa. — Bogrogi S., Zombcr. Meyer
D. . (iracz. — Szcmday B . Győr — Lányi K., Eger. — tirünfcld E.. 
Brünn. — LetiiL vi J . Rees. — Heyder K., Gombos. — Weinberger A.r 
Brücn. — Roth A.. Ponnenbaum É., Brünn.

Elhaltak névsora 1898. szept. 21-én.
Tőrök ft. Bauer Anua S3 é. VIII. Prater-u, 87.
KapU'Ztyuk J.. 3ö é IX. Vedgat-u 12.
Tmka Éva 17 é. cseléd V. Lipót-kőrüt. 10.
Kaab Fal 75 eves III. Kis-korpoa-u 74.
Hat-er Karoly 5ti é. II. irgalmas kórház
Bölcskey ez. Busa J. 33 e. cseled. Vil Százház-u. 2Í.
Nagy G.. 19 é. elarusttónő Útról

Wanek F., 39 é. X. Ceramia gyár.
Reger sz. Ízeli Avna 49 é. V., ‘HoM-u. 23.
Ludvig sz. Mvrldiesz A . 76 * IV Grenatos-u. 6. 
Kramer sz. Schreider Róza. 28 é. I. Sancz u. 6.

SZÍNHÁZAK ésEULATSÁGOK
H. KIR. OPERÁM AZ.
Budapest, 1S98. szepL 22-én.

Tannhäuser és a Wart­
burg! dalnok-verseny.

Regényes opera 3 felvonás­
ban. Szövegét és zenéjét irta 
Wagner Richard. Fordította 

id. Ábrányi Kornél. 
Személyek:

Ney D. 
Dióssyné 
Larizza 
Takáts 
Kertész 
Várady 
Kiss B. 
Kornay 
Kaczér M. 
Barts
Szalai Klára 
Rózsa L. 
Kopp Luiza 
Gábos K.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. szept 22-én.

MARIANA.
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Jósé Echegaray. Fordította 

dr. Szalai Emil. 
Személyek:

Hermann 
Erzsébet 
Tannhäuser 
Wolfram 
Walter 
tiiterolf

Reimar 
Vénus 
Pásztorfiu
9 I apród

I apród

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1S9S. szept. 22-én.

Az áruló.
Dráma az angol-amerikai 
polgárháborúból 3 felvonás­
ban. Irta S. W. Gillette. For­

dította Fái J. Béla. 
Szem él vek:

Mai iana 
Clara 
Trinidad 
Dániel 
Don Pablo 
Don Joaquin 
Don Castulo 
Luciano 
Felipe 
Claudia 
Szolga

P. Márkus E.
Nagy Ibolya
Szacsvayné
Mihályfi
Gyenes
Bercsényi
Gabányi
Dezső
Latabár
Dóri M.
Narczisz

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1898. szept. 22 én.

A fehér egér.
Operette 3 felv. és t> képben. 
Írták Chivot és Duru. Fordí­
tották Kürthv E. és Erdélyi 
Z. Zenéjét szerzettek Vasseur 

L. és De Thuisy. 
Személyek:

Cordesco báró Németh

Randolf

Alfréd 
Edith 
Thorne 
Arrelsford 
Mitford 
Maxwell 
Foray

Breznai A. 
Rózsahegyi 
György 1. 
Balia K. 
Molnár L. 
Somló E. 
Giréth K. 
Kemény L. 
Hidassi K.

Paul Verdier
Florestan
Gimplot
Paiiupoi
Gobardin
Ch;.pusard
Gusav
Rosette

Szirmai
Lubinszky
Tollagi
Horváth
Várnai
Újvári
Tailian

Kezdete 7*/i órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond.

Budapest, 1898. szept. 22-én.

Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

budai színkör.
Budapest, 1898. szept. 22-én.

A kornevillei harangok.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Cordesco br.-né Bárdy 
Amanda Gazsi
Ernestin Palóczy
Fifine Rózsa

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINH.ÁZ.
Budapest. 1898. szept. 22-én. 

Harmadszor:

A végrehajtó.
Bob. 3 felv. írták Sylvane és 
Artus. Ford. Dr. Beldi Jzor. 

Személyek:
Chrédame
Octavie
Brocatel
Antoniette
Largilette
Pimparet
Kap lány
Cyprienz

Hegedűs
Nikó L.
Góth
Molnár
Szeré my
Gyöngyi
Gd
Delli E.

Kezdete 7lJ2 órakor.

Színházi J át ókrendek.
A népszínház jétékrendje : Pénteken A boszorkány vár. 

Szombaton A varázsgyürü. Vasárnap A két tacskó.

A magyar színház játókrendje : Pénteken és Szómba, 
ton Áruló. Vasárnap délután: A gésák, este; Áruló.

A vígszínház játékrendje: Pétiteken és Szombaton A 
végrehajtó. Vasarnap délután: A Prony-utczai ur, este: A 
végrehajtó.

A hnda-krisztinavárosi nyári színház játókrendje :
Pénteken Nebántsvirág. Szombaton Donna Juannita (Amon 
Margit jutalomjátéka). Vasárnap délután: Hófehérke és a hé1 
törpe, este: Budavár bevétele.

Siposs Antal m. zeneakadémiájában
{$£.<2;«5&l£€!inm«4lanut«52;ai S.4U)

az 1898/99-iki tanévre a beiratkozás már folyamatban van. 
A tanszakok következők: zongora — kezdettől a magas 
kiművelésig, — zeneelmélet és zeneszerzéstan, magán- és 
karének. Női osztályok 2 óránként 8 tanoncz — hétfő, 
szerda, péntek: ifjak, kedd, csütörtök szombat 5-től 7-ig. 
A beiratás a délelőtti órákban eszközöltetik. 31499

POMES CAPRICE

CLEO BE MARODÉ

Egy női Agent provocateur.
Énekes bohózat. Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté KmochA. 

Ezt megelőzi:

^ G É Z A. BC
vagy egy tabáni kávéház története

és a valódi OLLY JöLY.

SiOriOÄHIÄ ”aeS,,e M -tteremti-n

5080 Berkes Béla
£1* ”SF «i F B jrci ee ismert s kedvelt zenekaraiátszik

Kezdete 3 épekor.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqicui kötvonii intézet táv 
irati jelentése 1S98. szept. 2Lén reggel 7 órakor

Állomások

Vízállás, 1898, szept. 21-én.

Schärding .

Passau . . .

Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Ziinony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Zákány . . .

Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

CzentimeBv

+ 86 <

-V 104 
+ 162
+ 82

1
— 101 <
4- cű <

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, 
< apadaL

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. . —

Tina:
M.-Sziget. . +
Tekeiiáza. . +
Tisza-Ujlak. . . — 
V.-Namény . .. — 
Záhony (Csap). —
Tokaj................... *~
Tisza-Füred . —
Szolnok . . . . — 
Csongrád. ... —
Szeged.............—
Török-Becse. . — 
Titel................

Körös:

Sebes :N.-Várad — 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. + 
Hármas’.Gyoma —

Maros:
Arad....................—
Makó.................... —

Czastlmttw

+ 48 < i

16

65-9 I

64 6 j

58 < 1

- null alatt. > áradat

Árva várai ja —
Selmeczbanya — 
Kis-KartaJ — 
N.-Szombat 
Magyar-Ovár 
Ó-Gyalia — 
Bzulavest — 
Sopron —
Herény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume —■ 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmark — 
üngvár — 
Akna-Szlaíina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla - -

Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
hóma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Paris — —
Kopeniiága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm—
Szent-Pétervár_
Moszkva — _

Sulina — __
Szóba— — _
Konstantinápoly 
Athen — __

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S =* dél 
= W nyugodtFelhőzet: 0 egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult* 
0 = egészen borult, Q = eső, ^ = hó, 3 — kőd. 
K zivatar.

A barométer a franczia tengerparton sülyedt és azért a 
légnyomás maximuma az Alpesek és Kárpátok táján zárt 
alakott öltött. A minimum a skandináv félszigeten van.

Az időjárás északi Európában borús és részben esős, dé­
len pedig általánosan száraz.

Hazánkban tegnap már igen kevés helyen volt eső és úgy 
az idő ismét száraz lett. Az éjjeli lehűlés fokozódott az 
azért a reggeli hőmérséklet alacsonyabb lett. A szelek gyen­
gültek. A Dunántúl és elvétve az Alföldön reggel köd volt.

Részben felhős, kissé melegebb és jonbára száraz idő 
várható.

63-9 ,

59-1

A hő­
mérséklet Szél S 1 Ül li

5 p Hőménél

_ _ _
+ 9.2 NVV 1 4 — 24 8
+ 8.3 — 1 — 23 3
+ 7.S — 3 — !9 6
+ 82 — 2 — 20 7
+ 8.0 s 1 4 — 12 7
+ 81 1 !9 7
+ 10.2 w 1 2 24 7
+ 91 vv 1 — ’.S 8
+ 10.6 N 1 — 22 8
+ 8.9 — 0 — is 8
4- 69 — — 18 6
+ 158 NW 2 G — 25 14
+ 172 0 — 25 12
4- IC 2 w 1 0 — 21 8
4- 105 SW 2 0 — 2C 9
+ 8.8 — = — 22 5

14" 2 8 SE 2 0 — £0 8
I + 1G2 0 20 9
1+ .0 2 NW 3 2 — 20 G
+ 9.0 NE 1 1 — 21 4

S I u — 17 4
1+ 4.6 S l
+ 53 NE 2 1 18 4

1+ 7-1 E 3 0 _
+ 1H SW 2 0 — 17 6
+ 12.8 S 2 0 __ IS
+ 5.0 NE 2 0 — 19 3
4- 8.2 NVV 1 0 — 21 5
+ 13.* VV 2 2 — 19 11
+ .1- 2 S 2 1 — 19 9
4- 1V8 NE l i 4 18 10
+ 13 S t: 1 c — 01 12
+; 7.6 N 1 c — 21 16
+ S.8 W i 0 —
+ 18 3 NE 2 2 — Í3 1G
+ 15 8 E u c — 27 15
+ 18.7 N 3 1 — — —

4- 20.C SW 2
+ 1SS SW 1 c

1 4- 22 2
4- *2

S 2 4 — — —

+ 17.2 E 3 1 __ __
+ 18.4 E 2 1 — — —
+ 9 1 N 1 1 — — —

+ 150 W 4 4 __
+ 14.8 W 4 4 — —
4- 8 9 W i 3 — —

+ 45 s 0 = __ _
+ 56 E 0 4 — —
+ 12.0 NW 2 4 __ —

SW 2 4 1 — —
+ 18.á E 2 1 — — —

j + 174 NE 1 c — — —

1 "
I

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. szeptember 21.

ujura? Vizalla* reggel 7 orakor 99 cm. j Hőmérő reggel 7 órakor + 13v C. j Lvgsulymérö reg. 7 ó. 769 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. 

a) Kész áru.

<5

várj Fej

M 1 g i 8 lily h ehtollte r e n k Int

74 kg ! 75 ke 76 kg. 77 kg. 78 >-g. 79 kg. 80 kg.
100 k 11 0 s r a na m n » k é r a

írttól ! frtig frltól frtig írttól frtig frttól frttól frtig frttól frtig frttól frtig

6 hansági _ _s_ __ __
* uj 8.60 6.75 6.80 8.90 8.95 9.- 9.05 9.15 9.20 9.25 9.30 9.35

0 tiszavidéki
8.80 6.95 9.- 9.10 9.15 9.20 9.25 9.35 9.40 9.45 9.50 9.55

! pest vidéki
8.75 8.90 8.95 9.05 9.10 9.15 9.20 9.30 9.35 9.40 9.45 9.50

0 fehermegye;
v. 8Í80 8Í95 9I- 9Á0 9Á5 9 * 20 9*2S 9*35 9Í40 9*45 9Í50 9155
v bácskai _

9.05 9.10 9.10 9.15 9.20 9.25 9.30 9.35
uj román átm.

7.10 7.15
; bolgár „

2c zs _

1 raj
Minőségi

súly
bek?.-Lint

Frttól Frtig

uj : I-rendQ 
uj 1 II-rendü

70-72 7.25
7.15

7.30
7.20

-ürpa ci takarmanv 60-62 5.45 5.90
uj egetni való 62-64 6.25 6.8-0
uj »uríjzesre 64-66 7.30 8.20

Er.S _ ej 1 - 39-41 5.60 5.90

T . ngnri v ' bánsági — 5 20 5.25
ó ! másnemű 5.15 5.20

Bepcxe uj I káposzta - 12.25 12.75
• uj , bánsági

Bulee _ Ni -

b) Határidőre.

üsance-nünSséga 100 kilogrammonkint.

. hajószállltás fnvardlj- 
tételol Budapestre.

Határidő
Pénz Áru

frt frt
Bura... ... 1898 murcz. — 8.52 8.54

8.74 8.77
„ október_ 8.51 8.53

HoT.m lfa'JS mar ez. _. 6.84 6.86
7.56 7.38

Tengeri........ 1899 április _
4.45 4.47

1898 julius
. 5.05 5.10

Zab _. ... _. 1898 murcz. — 5.5* 5.56
5.35 5.37

Kap.-Sopce 1896 srept. 12.75 12.85

Béga [

Honnan ár.
Pancsova 27—29
Újvidék_ 2S—2ő
Bezdun _ 15—17

Ív—14
D.-Földvár 12-13
Szentes _ 33—35

29—31
27—29

Titel ____ 25—26
Mitrovicz —
Temesvár —
N.-Becsk. 80—32

Győrbe a fuvardíj tetei lu r.rr»i 
magu-tabb a budapestinél.

A ha.udijtétolek 100 kg.-kint a 
szállítási aduval és a biztosítási 
díjjal értetnek. A Béga-állomá­
sokról a burcsellázást beleértve.

Leszámoló árfolyamok
szeptember 19-cröl.

H. Különféle termények.

3af»--------------- 2 marezius

okí*El ZZ 9Í08

Sczs_____________ marezius
7Í38

: ~EEE
május------

5.08

Zab________________ marezius

október —
5Í33

Xáp.-Ksncze------- szept. — 12.90

Szilva boszniai 120db.
. . 100 „
. _ 8ő .
„ szerbiai szokvány 
„ „ 100 db.

85 .
nov! Z Z

2-z

Bzllvaiz szlavóniai—
. szerbiai — szep’t” Z

14.50
13.75

Ingven hordó Disznózsír

F . j
Pénz Áru

frt frt

::::::::: 63.- 63.50

Szalonna —
magyar la legenszaritott vidéki-----------
városi légenszáritott, 4 darabos-----------
füstölt!... .Z—--------------- —

sei — 
57. —
61.50

56Í50
57.50
62.50

Zsákkal együtt

göngysuly tisztasuly

helyett.

Minőség

500 grammonkint

Szilva------
Kész áru

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
„ „ 120 darabos ____
, „ „100 ___________
• ■ * 85 „ — —

szerbiai, „ , usance-minőség-----
„ „ „ 100 darabos ___
„ . „ 85 „ -------

9Í-
11.25
18.-
9.-

11.25
17.75

9 i 50 
11.75 
18.50 
9.50 

11.75 
18.-

Szilva------
Határidőre _

boszniai,     usance-min.
,   120 darabos
„  100 „

szerbiai,       osance-min.
„      100 darabos
„ 85

9Í-
11.25
18.-
9.-

11.25
17.75

9Í50
11.75
18.50
9.50

11.75
18.-

Sziivaiz — szlavóniai 1898 —----------------------------

Ingyen hordó
szerbiai 1898—--------------------------------

Szilvaiz ... szlavóniai 1898 ---------------------------- — 14.50 15.—
Határidőre — szerbiai 1898------ --------------------------— 13.50 14.-

iuezerna magyar, 1898------------------- 42.- 48.—
lóhere aprószemü 1598 -------------------- 36.- 40.-Hcromag — „ középszerű 1898 -------------------- 42.— 44.-

„ nagy szemű 1898 ---------------- — 44.- 48.-

B) Értéktőzsde.
5ai?bat tékpeplrok

Utolsó árfolyam

I. Államadósság 
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.500. 1000 frt név>rt. drbokban. adóm.
IU.OuU frt névért, darabokban adóm. — 

Kor "naérték ü járadék, adómentes------- --------- —

i 1876. keleti vasúti államk. aranyh., adólev. 10«/, 
I ist-9. évi államvasuti aranykulcson, adómentes—

1889. „ ezüstkőlcsön-------------------
Allamk. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 
1870. évi nyeremenykulcsón, 100 frtos darab —

! ,°yar" reglle-kárt. kötvény, adómentes-------
I II '-izlavon . • » —,—
f M. f: ildtehermentaeitési kötvény, adómentes

i Tisza zegedi nyeremény kölcsön------ --------
I Horvát-sziavon je Íz. foldv. ieftv. ado lev. 7°/, —

119.75
119.75
98.30
90.-

120.—
119.25
100.—
89.50

162.—
161.-
100.15
100.50 
96.15 
97.—

140.50

120.25 
120.25 
98.80 
90.50 

121.— 
120.25 
101.- 
90.50 

163. 
162.- 
100.90
101.50 
97.15 
98.-

141.50

Kamat­
láb

rtékpaplrok

*'lu?U viio'lo 
**iu°/e

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

„ „ május—november^
Egyesített j ára dák ezüstben január—Julius-------

, „ , április—október —
Aranyjáradék, adómentes----------------------------
Xoronaértékü járadék —------------------------
Államsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/,

„ 1860. s 500 , o. ó. , ,
, 1860. . 100 , , . .
• 1864. , 100 , ■ ■ — — — —
• 1864. , 60, ■ , — — — —

c) Idegen állam adóeeágok.
Bolgár állam vasú ti zálogkölcsön — —-----------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.„......... . —__

, „ .100 . „ , (osztr. felülb.

Utolsó árfolvam

101.20 
101.20 
101.05 
101.05 
121. 
101.25
164.50
140.50 
159.- 
194.75 
194.-

110.-
32. —
33. -

101.
101.
101.55
101.55
121.
101.75 
165.r" 
141 .í 
160.-
195.75 
195.-

l^1 rtókpaplrok ChááC' «^jylyaii
pénz i áru

kpaplrok

W/e

< V. i

II. Más kölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-föváros kölcsöne adómentes _
Temes-bégavulgyi vizszab. társ. kölcsöne____

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kiboosátásaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t. _. ____________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár____ __

„ „ - „ „ koronáért.
Ganz és társa vasönt. 8 gépgyár r.-t. köles. kot.
Kisbirtokosok országos fölahitelint.___ __ __

, „ „ 50*/, évre kor. ért.
„ . „ 501’, évre—_____

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért. 
- „ „ , járadékjegy visszaliz. 102°/, „

Magyar földhitelint. o. é.____ __ __ __ _____

„ „ koronaértékben 50 evre __
. „ koronaertékben 63 évre __
. , szabály, és talajjav._____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*/* évre___ _
„* , „ , 50 évre kor. ért.
. „ „ „ 50 évre 105°/, _

Magyar jelzálogLitelbank__________________

, ,60 óvr»* koronaértékben —
, , kőzs. k. 50 é., vf. 110 frt.
„ , közs. kötv. 50 évre-------
, , közs. kötv. 50 évre ...__
, , nyer.-kötv. __________
, , , osztr. felülb. _
, „ nyer .-jegy--------...--------
„ „ , osztr. felülb. —
. „ nyer.-kötv. , ,

Magyar országos közp. takarékpénztár___ __
• . n , kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. záiogbankja— _
Magyar takarukpénzt. közp. zalogb. kor. ért. —

. . . , ki-a. k.

Osztrák.magyar bank 40',, évre ____ __ _____
„ ,50 évre____________ __

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ___ __
„ * „ „ zálogl. kor. ért.____

Pesti m. kerwsk, bank____ _____ ________ __

, „ , „ közs. k. vissz. 110 frt 
„ , . , közs. k. vissz. 210 k. _

47.°

Ósztalék

b) Vidéki és külföldi Int. kibocsátását.
Albina takarék- és hitelintézet____ __ ________
Aradi polgári takarékp. 40 évre ............ .............

„ , * 40 é. visszaSz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár—____ __ ...__ __
Bosnvák-herczegoviuai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarékpénztár ___ _____ __
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre ....................

„ , .40 évre vlsszafiz._
Horvát-sziavon országos jelzálogbank_________

, „ , r közs. kötv.
Nagyszeb. ált. takp. 317* é., vissz. 110 frt____

, , , 40 évre, vissz. 10G frt____
„ „ ,40 évre, III. kib.___  _
, , . 35 évre, IV. kib.   —.  

Nagyszebeni földiuteliátózet__________________

„ , VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __

, . nyer.-jegy _ .
Temesvár első takarékpénztár —___ _

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. — _
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. ____
Budapest villamos városi vasút r.-t....... ............
Budapest-pécsi vasút —_—----------------—
Déli vasút —______ — — —_______ —__
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.___
Első pesti spódium- és csqptlisztgy. r.-t. 150 frt n.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst—________

. „ 1889, arany________
, „ 1891, ezüsL___________
, „1891, arany ..._______
„ , (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. _____
Magyar-gácsországi vasút I. kib.------ --- --------

' . . n. kib----------------------
. , ezüst------------------------

Magyar ny. v. (székesf.-györ-gráczi vonal)____
, , „ 1374. kib. --------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrak-magyar állam vasút 1883. —_________

„ „ X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak —______   _

V. Bankok réeavónyei.

Angol-osztrák bank________________   120
Budapesti bankegyesület — —--------------   100
Első magyar iparbank—--------—------------ 150
Fiumei hitelbank_— — —--------------------80
Fővárosi bank-részvénytársaság—_______  100
Budapesti giro- és pénztár-egylet ___  2000 K.
Hazai bank-részvény-táfsaság —____ 200 K.
Hermes magy. ált/váltóüzlet rószvt._ 200 K.
Horvát kereskedelmi bank — —------ 840 K.
Horvát leszámítoló bank — —----------  400 K.
Horvát-sziavon országos jelzálogbank____ 100
Magyar általános hitelbank —-----------------200
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank — — 100
Magyar jelzáloghitelbank-------------- ---- 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t. —___________ 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K. 
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja 500

97.75
100.—
93.-
98.-

100.25, 
100.25; 
97.50:
98.75 

102.-; 
102.50 
100.-I
93 -
99.75 

100.-
97.25 
97. -
89.50
96.75 
99.-
94.50
98.50 

100. - 
100.30
98.75

100!-
98.25 

100. — 
122.- 
123.-
18.-
19.-

103.-
100.25
100.25
97.50 

100.75
98.25 

100.- 
95.- 

100.20; 
100.20 
96.30 
98.25 

100. - 
98.25 

105.- 
99.-

101.-
100.-
101.-
100.-
98.50

99!
100,
98.50

100.50
100.-
102.-
102.-
101.75
100.25
103.50 
102. 
103.-

9P.75
101.-
98.75
98.50

101.25
101.25
98.50
99.75 

104.— 
103.- 
101.—
99.—

100.75
101.-
93.25 
98.- 
90.-
97.75 

100.-
95.50
99.50 

102 
100.00
99.75

IOO". 50
99.25 

101.
123.
124. 

19.
20.-

104.-
101.25
101.25
98.50 16.—

101.75 5.—
99.25 8.—

101.- 5.60
95.50 5.—

101.20 1.50
101.20
97.- 76O.—
99.25 «6.—

101.-
99.25

106.-
100.-

102.-
100.50

100Í50
99.50

S9Í50
101.-
99.50

101.25
100.50

102.25
101.25 
105.

100.25 101.25
120.6C 121.60
17.5C 18.50

100.- 101.—
99.25 100.-

100.- 101.-
98.4C 99.40
98.50 S9.50
96.50 97.50

99Í- IOO! —
120.— 121.—
99.- 100.—

120.- 121.-
99.50 100.50

100.- 101.-
108.— 109.—
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 120.50

156.- 157.-
101.- 101.50
171.- 173.-
98.- 99.-
82.- 83.-

109150 110.—
120.- 130.-
130.- 135.-

its!— 117!-

200!- 205! -

503; 508Í-

17.— 
38.60

Osztrák hitelintézet—____ __ _____________ ICO
Osztrák-magyar bank............ .....................  600
Pesti magyar kereskedelmi bank________ 500
Uni'jnbank ___ __ __ _____ __ __ __ __ ZUO

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár—__________ —
Budapest IIT. kerületi takarékpénztár___
...................................si takarékpénztárBudapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, cs orsz. ziilogk. r.-t. 400 K.

budapesti fővárosi takarékp_____ 300Egye,Ult 1 
Magyar ál
Magyar országos központi takarék pénzt. S00
Pesti hazai első takarékpénztár____ _____ 1000

MI. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztositó társaság_—__ __ __ __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet____  200
Első magvar általános biztositó társaság_1000
Fonciére, pesti biztositó intézet____ __  ... 100
Lloyd, matrvar viszontbiztosító társ. ... „ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ____  100
Nemzeti baleset-biztosi tó r.-t._______  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet_________ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gűzmalom r.-t___________ 400

, , „ elsőbbségi részv. 400
EL»ü budapesti gőzmalom r.-t.______  500 K.
Erzsébet-gözmalom-társ.___ _________   200
Lujza-gözmalom r.-t._____ 160
Pesti hengermalom-társ.____ __ ______ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r^-t. _ 200
Pesti Viktória-güzmalom______________  150

IX. Bányák és téglagyárak részv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ... ............ 100
Egyesült tégla- és ezementgyar r.t_______ 100
Eszakm. egyesült kőszénb. es iparv.___ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóra, r.-t. _ 100
István téglagyár r.-t._____     100
Kassa-somodi kűszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbányák r.-t. ____ ... 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.___ __ __ __ 160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t__ _____  20 K.
Lecliner rákosi téglagyár r.-t.......... .................. 100
Magyar asphalt r.-t. ___ __ __ ________  100
Magyar ált. kőszéabánva r.t—......... .....  ... 100

, . „ „ 1898. kib. — 100
Magy. göztégla-, czem.- és gypszgyár r^-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. éiőv. jog. n._ 100
Peterhcgyi téglaipar r.-t....... ........ ..... ..... 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t........... ............. 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. élöv. jog. n. 150

X. Vasművek és gépgyárak tószv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. ...__200
„Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t__ 200 K.
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár _____ 400
Magyar belga fémipargylr r.-t. elsőbbs. 200 K.
Nadrág! vasipar társulat_...__ __ ______200
,NichoIson~-gépgyár reszv.-társ, ___  200 K.
Rimamuraay-salgútarjáui vasmű r.-t__ ___ 100
Scblick-féle vasöntöde és gépgyár____ ___200
Tyudloff s Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elöl.;. 200 K. 
Weitzwr János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum11 irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Frankiin-társulat____ __ __ ______ 150
„Kosmos* müintézet ___ ...________ _ 100
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t_______ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.___ __ _____ ___ 600

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzö-társulat_ 400 K.
.Apollo* köoiajfinomitó-gyár r.-t.___ 20ü K.
Bantlin-fele vegyi gyárak r.-t.______ £00 K.
Bihar-Szilágvi olajipar r.-t._________ *200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.___ _____ 290 K.
Budapesti általános villamossági r.-t.... 2V0 K.
Első magyar betűöntődé t.-I. ____ __ 100
Első magyar gyupjuraosó- és bízom, r.-t— 200
Első magyar részvény serfi3zöJe„.................  300
Első magyar sertéshizlaló r.-t........ .. ... ... 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t............... 200
Első magjai- szálloda r.-t.................   80
Első pe,ti spódium és csontliszt gyár......... 100
Fiumei rizshaiAolo- és lizsketucuyiíö gyár 500
Gschwindt-féie szeszgyár............ ................... 200
„Hungária* műtrágya és kénsavrgyár___ lOU
Jordán Viktur-féle bőrgyár r.-t.... ..... ........... 100

„ . „ „ els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság________   200
Kőbanyai király séríőző r.-t__________  200 K.
Kőbányai polgári serfóző részvény-tár. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor —   100

„ „ „ B. sor ...  ........... 100
Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.___ 100
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. . 100

pénz áru

903.- 908! —
1430.- 1435.—
294.— 295.—

104.— 106.-
121.— 123.—
34.- 36.-

224.- 226.—
1180.- 1186.-
308.— 310.-
803.— 803.-

8200.— 8250.—

245.- 250.-
285.— 290.-

3450.- 3500.-
115.- 120.—
33.- 85.-
72.- 74.—

143.- 148.—
1035.—

I

1045.—

30G.— 310.—i 400.—
710.- 715.—

! 287.— 290.-
170.- 172.-

! 600.— 610.—
230.— 235.-

| 135.- 137.-

i 109.— 112.-
170.— 175.-
94.75 95.75

143.— 144.—
108.— 110.-
76.— 79.-
22.— 23.-

103.— 105.—
740.— 745.—
337.- 339.-
108.— 108.—
220.- 221.—
87.- 39.-
85.- 87.-
85.- 90.-

155.— 157.-
85.- 87.-

612.- 6 ; 4. —
251.- 254.-

160.- 165.-
96.- 97.—

2215.- 2225.-

IO?! — Hű!-

213Í — 219! —
130.- 135.—
238.- 240.-

; 380.- 390.-
257.- 260.-

! 90.- 95.-
| 190.- 195.-
11500.- 1550.-
j 630.—

640.-
450!— 470!-

115.- 125!-
110.— 111.50
148.— 150.-
420.— 430.—

1330.- 1340.-
265.— 270.—
140.- 150.-
235.- 240.™
135.- 140.—

1500.- 1550.—
465.- 475.-
20!- 25Í -
45.-

310.— 320.-
48.- 50.-
85.- 83.-

111.- 111.50
154.- 155.-
133.- 135.-
159.-

1897-re ! Értékpapírok
Utolsó árfolyam

6.50 ’ Magyar «vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 K. j 135.
6.50 i Magyar villamosáéi r.-t._________— 200 K. 131.-

—.— I Nagyszebeni villamosma r.-t.__ — — 500 1 <90.-
t!6.— i Nemzetközi villámossági társaság — — — 200 | 32a
30.— í Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.____  400 K. 595.

Popper Lipót faipar r.-t._________ _____  2000
Quarnero részvénytársaság ___ —-------- 100
Royal nagyszállója részvénytársaság — 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t____ __ — — 2Uu
Sziszek! tárházak r.-t. _________ •____ 100
Telefon-Hirmondó r.-t. _______ __ — 100 K.
Törökbirodalmi dohanyegyedarusúgi r.-t. 200 fr.

100 I
100 I

fr. 287, 
9.047iu

.Nevertek
drbkint

25 L. 
25 L.

100 
40 p. p.

XIII. Közlekedési váll. részv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t_______
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. t lrzs.-r__
Barcs-pakrúczi vasút elsőbbs. részv.____
Budapesti közúti vaspálya társ. ....................

„ „ „ id. részj--------
* - . élv. jegy-------

Budapesti villamos városi vasút r.-t.______ 100
„ - - * élv. jegy _.
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút—------- 100

„ „ „ „ „ els. részv. 100
Bpest-ujpest-rakosp. vili. köz. va.:ut r.-t. 200 K. 
Dehreczen-hajiunánási vasút h. é. v. els. r. 100
Déli vasút......... ......................... .............. 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagózhajó-társ. 500 p. p. 
Gőlniczvölgyí vasul: r.-t. elsőbbs. részv. 200 K.
Kassai közúti vasút ________   100
Kassa-uderbergi vasút........ .............  200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
'• " _. 200

... 200 

... 100 
_. 100 

100 
100

275.-
23S.75
110.—

460.-
100.-

—! 189.
50 198.50

Bauk-

Magyar-gácsországi vasút
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t_____
Magyar nyugoti vasút____ __ __ __ __
Máramarosi sóvasut els. részvény ... _
Máramarosi sóvasut törzsrészvényei _.
Máramarosi sóvasut B. részvényei___
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv.
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. _
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _ ÍUOO K.
Osztrák-magy ar államvasut__________ 2u0 ar".-
Pécs-barcsai vasút_________ __ ________ 200
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény____ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... ..... .............. ...............................

„ , osztr. felülbélyegzéssel_______
„ „ nyeremény-jegy___ __ _____

Bécsvárosi nveremenykölcsön 1874. évről____
Buda városi sorsjegy______ _________________

, „ osztr. felülbélyegzéssel__—
„Jó szít* egyesületi sorsjegy____ __ __ _____

„ * „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy---------- -------- —

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
„ „ _ „ nyeremény-jegy —

Olasz vorös-keresz*. sorsjegy —____ ...--------
„ „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ ___________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______________
Palffy sorsjegy____________ __ ______________

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ______ ___ _____

„ osztrák vagy magyar 8 frtos__________
„ 20 frankos.................... ................. .................
„ 20 márkás............ ............. ....................... .....
„ török aranvlira ______ _____ ________

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy (100 frank)________________
Olasz bankjegy (100 lira)______ ___________
Papirrubel darabonkint______ ______________
Román bankjegy (100 lei)__________________
Szerb bankjegy (1U0 ezüst dinár)_____________

XM. Váltók árfolyama (Iáira).

€* — 
6.60 
2.-~! 

174.50^
61.50
62.75 
3.70 
3.80 
7.75

10.75 
2.60

11 !s5
19.75 

199.50
63.50

223.-
175.-

6.50 
7. -
2.50

176.50
63.50 
63.75
4.10
4.10
V-25

11.25 
3. "

11.50 
12.20
20.25

201.50 
64.5C

5», V *

Amsterdam___ _____
Brüssel „ ..._______
London... ......................
Német bankpiaczok___
Olasz bankpiaczok____
Páris .................... ........
Svájczi bankpiaciul: _
Szentpétervár___ __

100 hollandi Mért .
100 frankért____ _

10 sterlingért „. .
100 m..rkaert_____ _
100 ii ráért____ _
1U0 frankért____ _

100 rubelért____ _
XVII. Határidőre kötött órtókp.

Szeptember hó végére.
Magyar aranyjáradék...___ __ __ ___________
Magyar koronajaradél: ............................... .........
Magyar általános hitelbank.......................... ......
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__________
Magyar jelzáloghitelbank .................... ..... ...........
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Rimamurányi vasmű........ .............. .........................
Budapesti közúti vaspálya-társaság____ __ _

Osztrák hitelintézet._______
Déli vasút......... ..... ................
Osztrák-magyar államvasut...

5.69
5.65
9.51
9.51

IJ.75

58.82
47.50
44.15

1.27

99.55

5.74
5.70
9.54
9.54

11.79

59.021 , 
47.70 
44.35 

1.22

120.1 V 123.52- 
53.87= ,'59.07*, 

44.10, 44-30
47.527, 47-72'

47.35
127.-

. V.50

120.- 120.25 
98.30 98.50

389.50 390.-
100.-
246.—
257.-
251.—
382.50

355.-
75.25

350.25

100.50
246.50
257.50
251.50 
383.-

355.20
75.75

350.75

Magyar ált. hitelbank____ —-------- 392.
Osztrák hitelintézet— —-------— — 357.
Magyar aranyjáradék____ _____
Magyar korona]áradók____ _____
Magyar ip. és keresk. bank. _—
Magyar ielzáloghitelbank _ ___
Magyar leszámítoló bank ___ __
Rima-Murányi vasmű r.-t. __
Bpesti közúti vaspálya t.   —
Deli vasút—--------------- ------------
Osztr.-magyar államvasut   —
Budapesti bankegyesület _ —
Első magyar iparbank _ — — —
Hazai bank r.-t-------------------------
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)...............— —
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ...

Leszámítoló árfolyamok szeptember 19-érői.
Pesti m. keresk. bank___ __ __ __
Belvárosi takarékpénztár r.-t. _
Egyes. Bp. föv. takarékp.......................
1. magyar ált. biztositó társ._______
Magy. jég- és viszontb. t___________
Concordia gőzmalom t....... ...................
Pesti Victoria-gőzmalom____ __ __
Molnárok és sütők gözm. ............ .......
Egy. tégla- és cementgyár r.-t.____
Felsőm, bánya- és kohómü____ __
Eszakmagyar kőszénb. r.-t.____ __
Magy. ált. kőszénb. r.-t.__________
Magyar asphalt r.-t._____________
Magy. kerámiái gyár r.-t

103.—

95.-

Salgó-Tarjám kőszénb. t. — —-------
Bp.-ujpest-r. villám, vasat-----------
Dauubius-Schoen. hajógyár-----------
Ganz-féle vasöntöde r.-t. —____ __
Bpesti takp. és zálogk. r.-t._ __ __
Budapesti vili. városi vasút-----------
>1. orsz. közp. takarékp.----------------
Kőszénbánya és téglagyár r. t.____
Fiumei hitelbank r. t......... ........ ...........
Kőbányai királvseríőző r.-t. _ ___
Magyar ezukoripar r.-t. A. Sor _
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor _ _
Magyar villámossági r.-t.__________
Pesti hazai első takarékpénztár

1 Járadékok és bankzálogleve!e£ elzálogosításánál — .
Más értékpapírok elzálogosításánál..- — .

I
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 22. 1898
t hirdetési rovatban minden ni 
Béri beiktat*»» közönséges petit 
Ikböl 2 krrat. s compact toetUk * 
szedve 4 kralczérral fizetendő.

•Clndvm hirdetésre felviiaeoeitae a® 
B kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel este­
tett hllrdetéeek minden közlése utép 
eiSa 3 O kr. bélyeglíleték lefizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354
Kis hirdetéseket
Élfogad az Egyetértés számára 
» központi hivatal Papnevelde- 
gteza 8. S2. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

korut 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohínytoadéje Andrissy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-körut 

60. íz.. (Barods-utcza sarkán.)
Nemeceek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fő-utczi 2. szám. 
Valamint minden hirdetési

50-es mágnástól
választ kérek 7-ikén feladott 
levelemre. Ha nem jutott volna 
kezemhez, úgy kerek értesítést 
a kiadóhivatalba. „Hivatal­
noka» 30“ 6951

Házasságokat
Közvetítek bárkinek rangjához 
megfelelően, megüsuierkedést a 
legelőkelőbb körökben. Dijak 
utólagosan fizetődnek. Katón» 
Sáador Budapest, István-ut 
33. szám. 6918

Eladás.
H»»s»ált ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcao áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrenygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál* 
vány-utcza 6. *x. 31885

Erdélyi
zamatos téli alma. pónyik
és hatul fajok, válogatott gyö­
nyörű példányok métermázsája 
15 frt, csomagolva vonatig 
szállítva. Legkisebb küldemény 
egy métermázsa. Dr. Winkler 
Albert Nagy-Enyed. 6911

Eladó régiségek.
Empoir óra, regi szentkepek, 
régi tokaji aszubor üvegekben. 
Megtekintlietök délutáni órák­
ban Czim a kiadóhivatalban.

6916

Képtár
400 régi eredeti szép olaj­
fest raénynyel legolcsóbb áron 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

6919

Alkalmazást keres.
Ügyes

női ruha-szabóntt ajánlkozik
a t. hölgyközönségnek a leg- 
jutányosabban, akár házban, 
akar házon kívül. Czime a 
kiadóhivatalban. 11057

Tisztességes
házaspár 3000 frt biztosítékkal 
házniesteri állást keres. Czim 

kiadóhivatalban. 6885

Ügyes szabónő
elvállalja mindennemű női- és 
gyermelcruhák varrását a 
legújabb divat szerint, valamint 
egész kelengyéket, menyasz- 
szonyi ruhákat stb. a legolcsóbb 
árakon. Vidékre mintaderék 
beküldése után. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11063

Kertész!
állást keres egy okleveles segéd­
kertész. Az illető nős, gyermek­
telen. a konyha- és miikerté- 
szetet tökéletesen érti. Leg­
inkább Pestmegyében vagy 
környékén óhajtana alkalmaz­
tatni. Czim a kiadóhivatalban.

6884

Alkalmazást nyer.

Házvezetőnőnek,
gazdasszonynak, kulcsúm ön ek 
ajánlkozik egy intelligens közép­
korú özvegynő, ki már ily 
állásban hosszab ideig alkal­
mazva volt, kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czime 

kiadóhivatalban. 6880

Gazdasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánlkozik 
egy 45 év körül levő nő, idő­
sebb úrhoz vagy úrnőhöz. Ily 
állásokat már eddig is éveken 
át teljes megelégedésre töltött 
be. Czim a kiadóhivatalban.

6856

Házi kisasszonynak
ajánlkozik intelligens árva 
leány, ki a háztartás minden 
ágában jártas és jól főz. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

6S60

Társalgónő.
Keresztény családhoz vidékre, 
szerényebb igényekkel mint 
társalkodónö egy intelligens nő, 
ki a magyar, német, franczia- 
nvelvet bírja, kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 6915

Kerestetik
nőtlen, erélyes, szorgalmas 
gazdatiszt, a ki gazdasági dol­
gokban jártas, egy veszpréin­
ni egyci bérgazdaság részére. 
Fizetése 250 frt és ellátás. 
Czim a kiadóhivatalban. 6953

Oktatás.
Nevelőnőliet

keresek 400—800 frt fizetéssel, 
elsőrendű családok részére.
Szegheönó S Lujza Buda­
pest, Andrássy-ut 28. ez.

34449
Párisién

diplomé enseigne le franca is 
á bas prix. Adresse á l expe- 
dition. 6955

Különféle.

Gazdáknak
Kocsikenőcs közöns.... <> frt

„ vizen úszó 8 „
„ Monfalcone 9 „
„ hintó............ 10 „

Bakuolaj ...........................20 „
Thowoie gépkenőcs ... 30 „
Ásványolaj....................16 „
Ölivtolaj .......... 38—42 „
PetTÍleum..................  19 „
Cafóolineum .................  10 „
Kékkő la ...........................27 „
Flmiá (Kence)............32 „
Vasiin..........................28 „

100 kilónként ingyen hordók­
ban U), illetve 18°/0 tárával 
bérmentesen vasúthoz szállít

M Jrn is Társí
vegyészeti ezikkek 

és gabona-bizományi üzlete.

Iroda: 34445

l^udapest, 
körnt 3.

Zongora,
hires gyártmány, vasszerke­
zettel alkalmi vétel gyanánt 160 
írtért, amerikai vasszerkezetű, 
majdnem uj kereszthuros pia­
nínó valamint saját és külföldi 
hires gyártmányú zongorák, 
pianinók, amerikai harmo- 
niumok olcsón és több évi 
jótállás mellett eladók és 
legolcsóbban bérelhetők 
Deutsch Gábor zongorater­
mében Budapest, V.. Erzsé- 
bet-tér 7. sz. I. em 34036

Tisza-Földváron,
Jász-Kun-Szolnokmegyében.

a „Polgári tái-sulati alap“-
nak a piacz-tér mellett levő 

hírhedt

Artézi gőz- és kádfürdő
helyisége folyó évi október 
2-án, délután 3 órakor,
nyilvános árverés és zárt aján­
lat utján, 1898. évi október 
5-tól 1901. évi decz. 31-ig 
bérbe adatik a polgári alap 
hivatali helyiségében. A felté­
telek ugyanott megtekinthetők. 
34559 Az igazgatóság.

UJ 3 emeletes

9 ___ 51

HÁZ
az Cllői-utn.il. mely Í>6U0 fr tot jöve- 
delmvz vs Stiun frtot hoz, a befekte­
tendő 85.000 frtnyi érték leginkább 
egy vidéki birtokra vagy házra szeret­
ném becserélni, a hói állandóan lak­
hatnom egészségem helyreállítása 
ezé Íjából. Házain ára Cú.OoO ért 40.000 
fit banktvher van rajta. Esetleg rá is 
fizetek. Ajánlatokat kerek „Háziúr“ 

czim re e lap kiadóhivatalához.

Pénzt
kötelezvényre vagy váltóra 
olcsó kamat és több évi tör­
lesztésre nyerhetnek nyugdij- 
képes tisztviselők, katona­
tisztek, földbirtokosok, 
kereskedők és iparosok. — 
Ingatlanokra I., II. és III. 
helyre. Az „Általános Forgalmi 
Tudósító“ által Budapest, VIII.. 
Bükk Szilárd-utcza 6. (Válasz­
bélyeg melléklendő.)_____ 6915

Kiadó lakások nov.l-re.
A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos­
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu elölt, több lakás 
november i-re, egy pedig 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 11061

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

Budapesti kir. adófelügyelőség- 
nélfogalmazógyakornok. Felső­
bányái rn. kir. bányaiskolánál 
tanár. Szentesi kir. jbiróságnál 
albiró. Márm.-szigeti kir. adó­
hivatalnál gyakornok. Mező­
kövesdi kir. jbirósághoz Írnok. 
Szombathelyi ni. kir. pénzügy- 
igazgatósugnul titkár. Nyíregy­
házai magy. kir. adóhivatalnál 
adótiszt.Székely-udvarhelyi kir. 
tvszéknél aljegyző. Budapest 
fő- és székvárosi in. kir. pénz- 
ügyigazgatóságnul kezelési gya­
kornok. Temesvári magy. kir. 
pénzügyigazgatóságnál adótiszt. 
Szolnoki kir. ügyészségnél dij- 
nok. Lőcsei m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazó. Mis- 
kolczi m. kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Budapesti állami felső- 
feányiskolánál történelem és 
jőldrajztanár. Técsőre kir. köz- 
legyző (Debreczeni közjegyzői 
kamara). Trencséni kir. tvszék- 
hez biró. Trencséni m. kir. 
p. ü. igazgatóságnál szám­
vevőségi számtiszt és p. ü. 
segédtitkár. Duna-szerdahelyi 
kir. járásbíróságnál segédtelek- 
könyvvezető. Tordai m. kir. 
r>. ii. igazgatósaim ál számvizs­

gáló. Lugosi m. kir. adóhiva­
talnál gyakornok. Rózsahegyi 
kir. tvszéknél írnok. Pancsoval 
ni. kir adóhivatalnál gyakor­
nok. Vajda-hunyadi kir/jbiró- 
Ságnál írnok. Esztergomi kir 
jbiróságná 1 segéd telekkönyvi 
vezető. Dévai rn. kir. pénz. 
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Dévai kir. tvszéknél aljegyző* 
Kőrösbányai kir. jbirósígnái 
scgédtclekkonyvvezetö. Király- 
heímeczi kir. jbiróságnál járás- 
biró. Soproni fővúmhivatalnál 
várnellenör. Marosvásárhelyi 
kir. tvszéknél teJekkönwi át- 
alakitó dijnok. Kőhalmi kir 
jbiróságnál segédtelekkönyv-
vezető. Pólai c=. kir. hadién- 
gerészeti arzenálnál két elektro­
technikai művezető. Budapesti 
kir. büntető tvszéki.él iroöati>zt. 
Beregszászi ki: tv- 
könyvi átalakító dijnok. Kis- 
szebeni adóhivatalnál gyakor­
nok. Nagy-becskereki ni. kir. 
pénzűgyigazgatúságn ál fogrji
mázó gyakornok. Hidalmáai 
Deési kir. jbiróságnál ahegvzl 
Budapesti kir. büntető t rv.jnvÍ 
széknél aljegyző. Szilágy-som- 
lyói kir. jbiróságnál 
Topolyai kir. jbiróságnál albiró.* 
Nógrád vármegye thatúságanúi 
aljegyző.

ZIMBALOKI-r
hK. ÜM kedvelőknek van Szerencsem ezeb. hírneves. CzeoLjulv»* 

mm halmaimat pedalia! vagy anélkül melegen aj altiam. 
A „Czen" ralis* ccimbalomnak azon előnye van, hí p a 
feneken alkalmazott acélrudak fenekenek megrepejlesét 

megóvjak e* elhárítják a/ örökös hangolást. — Tekintetbe (veve 
keuimszercxletem siak- es czelszertl bervade/e<et e* az *n\jagok 
nagyLam beszerzése!. azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy gkart- 
manyaimat felette olcs*>tb veteJaron bocsáthatóm forgalomba, [mint 
barka. Fel keU emliten- n h gy hangsze.-nm bdgyakurult roaniJsiim 

altul felügyeletem alatt kv;tittelnek. li-ioöl
Számos elismerést bármikor rendelkezésre bocsáthatók.
A PPPT BUDAPEST, i
fi JTA fj ÍJ 1VT. Oróf Karolyí-utczaf H.

lé! ér, jétéfe Képes mmt iimi. Átkutatott 1872.

A feltaláló dr Meidinger tanar ur áltál kizárólag jOßOSitott
: Meidiiiírer kulylia'gyár

HEIM H. Budapest és E|écs
esess ée kir. udvari ez állító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, ká-vbáink

I MEIDINGER OFEN
W H. HEIM^SJ

342CS_
: V eredeti minőségben csakis fiókunkban:

BlUDAPEST. Thonet-ndvar, kaphatok.

TORONTÁLI SZÖNYEGGrYÁR RÉSZV.-TÁRS.
Egyedüli magyar ssEá»Mye«g-«jyaáa-.

Részit: kézzel csomózott ssmirna szőnyegeket, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és uri-szobák részére mindenféle nagyság és stílben, bármely rajz szerint; hollandi
futószönyegeket, keleti (karaiiiuili) függönyöket, torontáli szerb szőnyegeket (Tyilin) térítők, függönyök, díván át vetők stb. részére. 34438

Főraktái«: Budapest, ¥1. k®ar.9 sagstnan.
Dusán fölszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmába vágó czikkekben. u.. m: olceóbbífajtáju szőnyegek, függönyök, térítők, takarók, ablakvedök, szoba- és lópokróczok.

1
Telefon «-zim t íé«.„Pupltas gőxmo^i

,UiiI TAS ai»il gnsó és ”3?ff tisitiió lílliht
HAtfRANEK és TERLETTER

Gyártelep": Budapest, IX. ktr., Bokreta-utcza 3. sz.
Elvállal mindennemű fehérnemüok. férfi és női ruh:'*k, csipkék, selyem áruk és minden e 

szakmába vágó áruk tisztítását olcsó árak mellett 34490
Megrendeléseket kékjük vagy telefonon vagy levelező-lap utján. — Vidéki megrendeléseket pontosan 

teljesítünk. — A ruhák (minden mennyiség) díjmentesen lesznek háztól és házhoz szállítva.

Egy tocf 1.50.

Fogak és fogsorok
tíz évi jótállással. j1:153 

jptpoinal, tamtoínak, hiíatalnctoknak 40% engeaaeny. 

Pontos es lelkiismeretes kiszolgálás, j

KOSZTOLÁNYI ARTHUR
fogcpecxláilsta

Bndapest. Kerepesi-ut 61 sz , U. em.

Magyar királyi államvasutak.

S3

árverés.
Folyó óv október hó 1., 3.

és 4-ón alulírott katonaij hatóság 
által Budapesten a vonatlaktaihya nagy 
udvarában, VI., AngyalföldÜ Aréna- 

Áés Leliel-utcza saikán, körülbelül
350 drb kisorolt ló fok azonnali

^készpénzfizetés mellett árvfiés utján 
feladatni.

Az árverés mindenkor reggeli

A’ CS.
l/29 órakor veendi kezdetét.

es kir. 4. számú vonatosztály
! parancsnoksága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 34506

u

KÉZIKÖNYVÉ.
Szerkesztette

MORVÁT KÁROLY.
208 ábrával.

Ára fűzve I frt 60 kr., kötve 2 frt.
Utánvétélea rendelésnél ló krral több. 

Megrendelhető
«* „EGYETÉRTÉS“ kiadók

Fontos önvédelem^!.
Bal 1 do gg-N emesis

6 lövetű revolver csak

4 frt
Bőrtáska szijjal és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
FnlflPQQVl Äaiaiivtr, Bpest, 
rUlUCddJ L, Wuzeum-körut 3.
Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

es bérmentve. 33937

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb hazai 
és külföldi kártyajátékok le­
írása s játszásukra gyors és 
biztos oktatás. A hamis játék, 
a rouktie s játékbarlang 
leírásával, a kartya-büvé«/:- 
kedéssel. a kártyajátékok törté­
netével és kártya-műszavai 
szótárával bővítve. Szerkesz­
tett" Parlaghy Kálmán. Előszó­
val Mokány Berczit-,!. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz- 
ható codex szolgálat. Számos 
képpel, több mint 500 oldal. 
Ara vászonkötésben 1 frt SO. 

Megrendelhető
az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten,

Magyar királyi államvasutak.

I
ü

1070

Hirdetmény.
gőzhajók 1898. évi nyári menetrendje 

I • Fiume Velencze, Fiume—Ancona kösött.)
I iume es \ eiencze Lórott ae elegáns „Daniel Ernő“ Fiume 

Aa:ona között pedig a legnagyobb kényelemmel berendezett 
rVillám-* nevű gőzlujo közlekedik.

Ezen gőzhajók az 1. helyen kívül meg külön luxus osztály* 
lyal is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő ágyakat tartal­
mazó kabinokkal, dohányzó teremmel és villamos világítással 
vannak «Hatva

A „Villám* nevű gőzhajó a termen kivül még egy kisebb1 
4 kalohelylyel ellátott v-naladi teremmel (salon privé) is bír, 
mely külön megrendelhető.

Ezen termeshajuk menetrendje folyó évi április hó 1-étöl 
Ofitober 31-ig a következő:

Fiúméból indul Velenciebe minden kedden es szomba­
ton 8 órakor este. c-.Adakozásban a Budapestről este 7 óra 
4^.1 perczkor eikezö gyorsvonathoz, érkezés Velenczebe másnap 
rí egei 7 órakor.

Velenczcböl indul Fiúméba minden hétlön és csfltór- 
- ■ a este 7 óra 38 perczkor a Szt-Márt térről, érkezik 
Fiaméba ii.ásnap reggel 6 óra 20 perczkor. csatlakozásban a 
Bi|dapéaLre 7 o: a -5 perczkor reggel induló gyorsvonathoz.

jFiumebol indul Aneonaba minden hétfőn és csütörtökön 
esie 8 órakor, csatlakozásban a Budapestről este 7 óra 40 
pénzkor erkezo gyorsvonathoz érkezés Anconaba masnap 
re£;gel 6 órakor, -atidkozasban a Romaba induló gyorsvonathoz 

Ancoaabol indul Fiaméba minden szerdán és szómba- 
toii este 7 óra 30 perczkor, v»atlakozásban a római, nápolyi 
es bolognai g>erővonalokkal, érkezés Fiúméba másnap reggel 
6 óra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel 7 óra 
55-perczkor induló gyorsvonathoz.

A tengeren való hajódtkelés 10 órát vesz igénybe. 
Budapest—Fiume kozott gyorsvonaton, onnan Ancőnáig, 

vagy Yelenezéij* gőzhajón együtt tizeteadő;
A gyorsvonat I. osztályáért es a gőzhajón a luxusurz-

tUyért agygyal együtt ...........................................................50 frt
a ^yorr.onai 1 osztályúért, a gőzhajón az I. helvéri

agygyal együtt....................... ......................................... ... 18 frt
csaf: a gőzhajón a luxusosztályban ágygyai együtt.......... 8 frt
csak a gőzhajón az f. helyen ágygyai együtt ................. 6 fit

A fentebbi uúfwr.joa át kuzveileii menetjegyek adatnak ki 
következő urakun a gyorsvonaton:

Budapest—Fiume között !. osztály 15 frt II. osztály 8 forint
Büdapes*. -Fireaz® / p 1. »szt. T5 60 £rc li. 65 43 fre III. SinS frc.

' "Sr“ 1 Tdenca. • • ?;=? - • f® - • »» .
• —Mi.ano ' . • <1-5 , , e e Z&wO .
. —Taxin Á . . b2 2Ú . „ 6710 . , 36 45 „
. —Nápoly f Fiue,9 Aa- . . I"4 1‘. . , 7á :,ö . . 4105 .
. — Roc^ v conin át. „ „ 76 05 55 65 . . 30-30 .

Ezen jegyeken kivül Budapestről, Bari. Beltagba. Bologna. 
Livorno, Padua, Pisa, Verona állomásokra is adatnak ki köz­
vetlen menetjegyek.

Bővebb értesítés nyerhető a magy. kir. államv-suták városi 
:. enstjegy irodaiban és Cook-féle utazási irodában.

Budapest, 1898 augusztusho 5-én.

Az igazgatóság.

inép felszabadulásának ötvenéves jubileuméra.
Negyven fiiéi tlien teljes lesz.

Egy füzet Egy füzet.

A MAGYAR NÉP 2-Kí» 
ets MÚLTJA és JELENE.

Két kötet, számos képpel és műmslléklettel.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
ezesszerlntl kisebb 
részletekben Is) bár­
mily összeget tgea 

olcsón ad

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és %Áltóüzlote
Kossuth Lajos u. és

I Ferencziek-tere sarok.
Gróf Cziraky palota.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Magyar királyi államvasutak.
126980;33450. CV. szám.

Hipdeimény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. ra. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha és fehérneműéi:, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni.

Kolozsvár állomáson f. ©. szeptember 22-én délelőtt 
9 órakor.

Miskoöcz állomáson f. é. szeptember 28-án délelőtt 
9 órakor.

Bndapest ny. p. n. f. é. szeptember 30-án délután 
3 órakor.

Budapesten, 1898 augusztus 15-én.

1 *224 Az igazgatóság.

134786/98. szám.

Pályázati hirdetmény.
az 1899. évben,A magy. kir. államvasutak igazgatósága 

esetleg további két évben szükséges
50 métermázsa lialmaj-olaj 

250 „ lenolaj
80-0 „ terpentinolaj, bécsújhelyi

000 0 „ terpentinolaj, közönséges
28000 ^ lenolaj kenöeze

szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.
Az ivenkint egy koronás okmánybélyeggel ellátott ajánlatok 

lepecsételve legkésőbb 1898. évi október hó 25-én deli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési 
szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda küldendők. 
Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a kötelező minőségi 
minták is.

Bánaipénz gyanánt az ajánlott anyag értékének 5%-a leg­
később 1898. évi október hó 24-én déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 122291/96. sz. 
általános szállítási és az illető anyagokra vonatkozó különle­
ges feltételek.

A szállításra vonatkozó f gyéb részletes módozatok az igaz-
•lóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában, valamint az 

üzletvezetőségeknél és a hazai kereskedelmi- és iparkamarák­
nál megtekinthetők.

Ezen részletes módozatok leírása az ajánlatot tenni szándé­
kozóknak a fentnevezeít anyag- és leltárbeszerzési szakosztály 
által ingyen adatik ki, vagy kívánságra postán megküldet:k.

Budapest, 1898. szeptember hóban.

12-27 Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik).

Néhány nap múlva jelenik meg a
„Magyar Könyvtárban61

az Erzsébet királpé tüzet
Ara, elhunyt királynénk arczképével ellátva 15 kr.

X idékre szóló megrendeléseknél az ár előre küldendő be 
„Egyetértés6 kiadóhivatalába.

az

I 1. kötet: A szolgj óságtól
II. kötet: A bölcsőtől a

—

a szabadságig, 
sírig.

...... .....................

EÓIEM.

írja

beivehek
.»A Magyar Nép Mjnltja és Jelene*1 czimü munka 

egyelőre kétheienkint 30 Oros füzetekben jelenik meg.
Minden füzet egy-két si:ép képmellejileten kivül számos 

szővegképpel is van disziUb.
A műhöz több remek il innyomatu képmelléklet is készül 

elsőrangú festőművészeink Jiicsetéből.
Előfizetéseket) lapunk kiadóhivatala el­

fogad és pontosan t.jljesit. 1

lap részére felvét
Budapest, I %

etetnek a kiadóhivatalban,
^ipnövelde-utcza S. sz.

Ajánljuk a n. é. közönségnek és becses vvxüiuknvk das as föl- j 
szerelt raktárunkat, mely du« választ-kot nyúlt mindenn •
kárpitozott és fabútorokban. Vzl-tZnk 1
elismerő levél vnn birtokunkban, u - y .. izlésva - Jó rainbsvgü £ 
bútorainkról tanúskodnak ; azért ne mulassza • 1 — .ki ujtytekiiiíeni. I
mielőtt másutt szerezné be bútorait. ■ Tiszte!

M

ERZBEBET királyné
Ö cs. és kir. felségének ai*ezképe

a) fényképészeti, b) nyomdai kivitelben.
Ötféle nagyságban. — (Méretek papirszél beszámításával.)

1. sz. 88 cm. hosszú, 70 cm. széles fénykép 12 frt.
2. „ 65 , „ 48 „ „ , 0
3. . 48 „ „ 32 „ „ „ 4 ,
4. , Kabinetnagyságban 1 írt.
5. „ Könvnyomdui utón előállított autotypia reproductio 

41 : 27. cm. nagyságban 10 kr., postaküldéssel 20 kr.
E Schrotzberg művész által íesteti kép, mely a müncheni 

királyi képtár egyik legdrágább kincse, eddigelé nálunk szinte is­
meretlen. A mi másolatunk, melyet a királyné titkári hivatala által 
1015/1894. sz. a. nyert legkegyelmesebb engedétylyel bocsátottunk 
közre, a lehető legnagyobb pontossággal és hűséggel auja vissza 
a remek olajfestmény minden árnyalatai. — Arak előre fizetendők 
az Egyetértés kiadóhivatalában.

UiJ I
kárpitosok és díszítők

Budapest, !V,, Kossuth Lajcs-utcza 11

Píl TllTPÖili tí

fj’dszint.p

Magyar királyi államvasutak.
1381C5/1898. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1'99. évben 

szükséges 7000 q kőolaj szállítására ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet.

Az ivenkint egy koronás okmánybélvegAel ellátott r.;.-nlatok 
lepecsételve legkésőbb 18SS. évi október hó 18-anak déli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag- és leltár:"eszvrzési 
szakosztályánál benyújtandók, vagy post.tu oda küldene.k. 
Ugyanezen idopoptig átadandók ugyanott a kötelező iniiiu-cgi 
minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag érteké;.ek 5: -a leg­
később 1898. évi október hó 17-én deli 12 1 tűig a magy kir. 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 125291 '■•'>■ sz. 
általános szállítási és kőolajra vonatkozó 39980/95. sz. külön­
leges feltételek.

A szállításra vonatkozó egyéb részletes módozatok az igaz­
gatóság anyag- hs leltárbeszerz-’-si szakosztályában, valamint ai 
üzletvezetőségékné 1 és a hazai kereskedel.nl- és iparkamarák­
nál megtekintlietök.

Ezen részletes módozatok leírása az ajánlatot tenni szándé­
kozóknak a fent nevezett anyag- és leltárbeszerzési szakosz­
tály által ingyen adatik ki, vagy kívánságra postán megküluetik.

Budapest, 1898. szeptember hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztrtik.)

llERIG tómsá9” ■* MM I MM

tasga
• -j

felülmúlhatatlan készítmény; a hús-kivonat mint kisegítő, minden konyhában, úgy a legnagyobban 
mint a legkisebben, nélkülözhetetlen szer húsleves rögtöni készítésére, valamint húsételek javítására és 
erősítésére stb. A hus-pepton kitűnő, könnyen emészthető tápszer gyengélkedőknek, betegeknek,

— ■ ■ __________ _______ _____________ kiváltképen gyomorbajosoknak, ha más tápszer már be nem válik. — Utánzásoktól Óvakodni kell.
Tui9*0WS é* " iudapcst, Nagy Sándor íóuy^omd^ból IV., Pa^ei^utcea 8. 3Z.

33101b

1808.
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SZERKES

BUDAPEST,IV. 
Telefom 

ItZDUIOlÁT 
CSAK BEBimiTES

ELÓFIZE
Vidékre postán v. helyi
Ery 4rre .... 20 frt. | 
ggy fél évre . . 10 frt. ,
SilfSldrs: 3 hóra Séd 
t’ranczia-. Olasz- Orosz-. T 
országokba. Svájci-. " 
valafiúct amaz őrt 
eerzödésbeí * *

Egy í
tartoznak.

A küz<
A képvisszeld 

Károly megokol 
matianság tár# 
Nem egy, de 
Ságnak, hanem I 
beoktatott, s a| 
bad nyilvánítás 
pakt majoritás 
nyál. Ez elöl 
Bánffy-kabinet 
játszani a töd 
kitenni a törvj 
delkezés ezégér 
kalatos nemzeti 
meg a módját. í 
szén nagy do| 
nagy érdekei 
lett alapvető 
hivatva dönteni 
báró BánfíyDel 
s gőgös elbizotq 
jogra, kötelessé 
ez a többség, 
tora tusa alatt 
tási visszaélési 
törvényhozói jd 
Bánffynak a kd 
nát, hogy a 
segítségére mej 
vetyélésében. 
az önző érdek! 
túszát imádja! 
liozzáfüzödnek 
a párt uralomba 
sabb szemponi 
sabb szempoutf 
sága. Máskép 
és engedelmeslj 
Sággal szembej 
az ellenzék, mi 
kötelességével.! 
rekvések ellen,| 
párti képviseli] 
ura és parancs

Az ellcnzéll 
komoly és li 
összeharangozq 
vazata ! Ám hl 
Dezső, a bog 
majd sajtója ol 
vazatának mej 
ellenzék rajta 
alapos bizain al 
ne csak szaval 
zúkkel is, a rq 
szavazásban o| 
hatalma.

Az eseményl 
jelenség a mej 
sorsa gonosz 
köz jó és üdv| 
sát kivegyük 
legfőbb kötele^ 
érdekeinek me| 
nak az elérése 
Az erre a czé| 
ben egyesülnie 
nek. És hou

A tett pro]
A genfi meréd 

reite az egész v| 
dójának híveit 
dözi a világ egl 
pedig, a melyrJ 
súlya nehezedik.! 
bűnében nem aj 
télén, hogy nekj 
tett propaganda! 
párt ép SvájczbJ 
dig egyenesen cl 
egy fél évszázad 
dig semmit sem]

Már e szazad ] 
a színhelye az u| 
mozgalomnak. 
Düleke és Randi 
működési koré [ 
párt tagjai is ha 
volt a .Leman1] 
ennek székhelye] 
az ősi forradalni 
volt Dőleke, s ej 
Fleurier és Bi] 
végül volt Sva,2 
vetkezet. ]

Az iyu néznél 
véget ért, mert 
Svájczból kiüti 
vidék még utód 
lizmus székhelyé 
az anarchizmusd 
számára Genf éj 
talajai találtak] 
kulásat azonban 
Svájczban. Az d 
nale a svájezi d 
jedt, a másik pj 
de la Liberté“ 
gött: Bakunin fi

Az első inti 
186á-ben, tehat 
uüd után alakul 
orvos, névleg 
s ugyanabban a;


